ПОЛОЖЕНИЕ

о прохождении поступающими в вуз обязательного предварительного медицинского осмотра
На основании пункта 74 «Порядка приема на обучение по образовательным программам высшего профессионального образования – программам бакалавриата, программам специалитета, программам магистратуры на 2015/2016 учебный год», утвержденного приказом Минобрнауки России от 28.07.2014 г. № 839, при поступлении на обучение по специальностям и направлениям подготовки, входящим в Перечень специальностей и направлений подготовки, при приеме на обучение по которым поступающие проходят обязательные предварительные медицинские осмотры (обследования) в порядке, установленном при заключении трудового договора или служебного контракта по соответствующей должности или специальности, утвержденном постановлением Правительства Российской Федерации от 14 августа 2013 г. № 697, поступающий представляет оригинал или копию медицинской справки, содержащей сведения о проведении медицинского осмотра. Медицинская справка признается действительной, если она получена не ранее года до дня завершения приема документов и вступительных испытаний.

В случае отказа от прохождения медицинского осмотра приемная комиссия отказывает в приеме документов, данный факт фиксируется личной подписью абитуриента и ответственного секретаря на специальном бланке, форма которого утверждена ректором вуза.

В случае если у поступающего имеются медицинские противопоказания, установленные приказом Минздравсоцразвития России, приемная комиссия НТГСПА информирует абитуриента о связанных с указанными противопоказаниями последствиях в период обучения в вузе и последующей профессиональной деятельности. Протокол информирования фиксируется личной подписью абитуриента и ответственного секретаря на специальном бланке, форма которого утверждена ректором вуза.

Обязательное медицинское обследование проходят абитуриенты, поступающие на очное и заочное отделения на следующие направления подготовки бакалавров:

– направление 44.03.01 Педагогическое образование (все профили);
– направление 44.03.02 Педагогическое образование (с двумя профилями подготовки);
– направление 44.03.02 Психолого-педагогическое образование (все профили).  
Обязательное медицинское обследование проходят абитуриенты, поступающие на очное и заочное отделения на следующие направления подготовки магистров:

– направление 44.04.01 Педагогическое образование (все магистерские программы).
Вид медицинского документа: справка 086-У, паспорт здоровья, медицинская (санитарная) книжка, медицинское заключение.
