Правила отправки документов через операторов почтовой связи
В случае направления документов, необходимых для поступления, через операторов почтовой связи общего пользования указанные документы принимаются, если они поступили в НТГСПИ не позднее срока завершения приема документов, установленного правилами приема, утвержденными НТГСПИ самостоятельно.

Прием документов, направленных через операторов почтовой связи общего пользования, завершается 24 июля – для очного отделения, 20 июля – для заочного отделения.

При направлении документов по почте поступающий к заявлению о приеме прилагает ксерокопии документов, удостоверяющих его личность и гражданство, ксерокопии документов государственного образца об образовании, информацию о  результатах ЕГЭ, а также иные документы, предусмотренные Правилами приема в НТГСПИ.

Документы направляются поступающим через операторов почтовой связи общего пользования заказным письмом с уведомлением и описью вложения. Уведомление и заверенная опись вложения являются основанием подтверждения приема документов поступающего. 

Основной формой контроля является направление в федеральную базу данных об участниках ЕГЭ и о результатах ЕГЭ соответствующего запроса об участии поступающего в ЕГЭ, а также о подтверждении правильности сведений о результатах ЕГЭ, указанных поступающим или содержащихся в представленном им свидетельстве о результатах ЕГЭ.

На каждого поступающего заводится личное дело, в котором хранятся все сданные документы и материалы сдачи вступительных испытаний, дополнительных вступительных испытаний, аттестационных испытаний (в том числе выписка из протокола решения апелляционной комиссии НТГСПИ).

Личные дела поступающих хранятся в НТГСПИ в течение шести месяцев с момента начала приема документов.

Поступающему при личном предоставлении документов выдается расписка о приеме документов.

В случае предоставления поступающим сведений, не соответствующих действительности, вуз возвращает документы поступающему.

Поступающие, представившие в приемную комиссию вуза заведомо подложные документы, несут ответственность, предусмотренную законодательством Российской Федерации.

