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Нам снятся поезда
Уже ноябрь. Два месяца прошло с нашей последней поездки. Но каждую ночь нам снятся поезда. Ведь мы так привыкли к постоянному движению, к размеренному стуку колес, к мелькающим за окнами деревьям, к постоянной вокзальной толчее и людскому гомону. «Это наша судьба, это наша стихия». Иначе не можем.
Вы знаете, что значит быть проводником? Мы рано встаем и поздно ложимся. Мы всегда среди людей, хотя иногда так хочется побыть одному. Мы должны постоянно улыбаться пассажирам, а это порой нелегко. Моем пол, разносим чай, проверяем билеты, собираем белье. Прощаемся с теми, кто за долгую дорогу стал почти родным. И встречаем тех, с кем познакомиться еще предстоит. Во время поездок пассажирам показываем кукольные спектакли, поем и танцуем (начиная с первой крупной станции Шахунья). Люди танцуют вместе с нами. И становятся добрей.
В вагоны, где проводниками работают студенты, приятно зайти, — они оформлены плакатами и детскими рисунками. Мы отмечаем «целинные» праздники, а пассажиры с недоумением смотрят вслед Деду Морозу и Снегурочке, важно шествующим по вагонам с большим мешком подарков и ... гитарой.
Мы по семь суток в дороге, поэтому отвыкаем от дома. А дома с нетерпением ждем новой «целины». Потому что общение с людьми — это интересно, здорово. Нигде этой науке не научишься лучше, чем в поезде. Можно после пяти лет учебы в институте в культуре общения понять меньше, чем в проводниковском отряде.
Как нелегко порой разобраться в конфликтных ситуациях, ведь пассажиры такие разные. Но зато как приятно ненароком услышать, что твою работу оценивают выше, чем кадровых проводников, что с нашими спектаклями и песнями дорога короче и приятней. Значит, мы нужны людям? Иначе, зачем желают нам счастливого пути сходящие на своей станции пассажиры и приветливо машут рукой?!
А работа в ССО «Веста» кипит, продолжая выдерживать свой «целинный» график. Помощь дошколятам (спектакли с живыми большими Куклами и веселые ледяные горки), встречи со школьниками и наши агитки, поездки агитбригады «Импульс» и работа с пополнением.
Сейчас у нас проходит неделя кандидатов в бойцы ССО «Веста». Новички I и II курсов идут в отряд на смену «старикам». А нам, бывалым, предстоит горячая работа по их подготовке. Кандидаты познакомятся с жизнью «Весты», прочитав газету со стихами и фотографиями о нашей жизни. Услышат новые песни, написанные худруком агитбригады Мариной Отрадновой. Станут свидетелями рождения тумбы с рекламой «Вест-шоу». Закончится неделя кандидатов большим театральным представлением. В его программе кукольный спектакль, сценки про ревизоров — печально-потешные реалии из жизни проводников и многое другое.
Новички поближе узнают душу «Весты» композитора и фотографа отряда Марину Отраднову, танцмейстера Наташу Новоселову, ответственную за культмассовый сектор Ирину Бердюгину и просто хороших и добрых людей, «с которыми жить и работать приятно».
Встретимся на «Целине-91»!
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