Кузнецов В.

Победила увлеченность
Кроссворд всегда притягивает. А если он еще и о родном крае или городе, то, наверняка, удовлетворит вкус каждого. Любопытство толкало меня к листу ватмана. Еще и еще раз перечитываю вопросы, пытаюсь найти ответы, но...
Задерживаюсь и у фотографий «Кто? Где? Когда?». К ним манит, пожалуй, еще больше. Вот памятник Сталину, крестный ход, церковь около современного музыкального училища...
Так начался День краеведа, который проходил в рамках фестивальной недели ФДПП, а я вспомнил будничные занятия. Сколько было эмоций, сколько споров! Какая жажда познания! И темы, поэтому разработаны достаточно глубоко...
Татьяна Константиновна Гуськова перебирает созревшие «плоды» работ учащихся:
—	Серьезные работы первокурсников Агафонцева, Горнова, Кузнецова, Бородиной. Основательно потрудился в архиве и собрал актуальные сейчас сведения о спецпереселенцах Дима Устинов. Хотела бы отметить и курсовую работу третьекурсника Олега Тетюцкого.
Впрочем, студенты I и II курсов истфака могли доказать «кто есть кто» и на краеведческом КВНе. Смеха и веселья в нем было меньше, чем на традиционном, а вот познавательного — под завязку.
—	Где находится дом, в котором жил Мамин-Сибиряк? Где была расположена Введенская церковь?
Один за другим следуют правильные ответы. И снова вопросы, вопросы.
Очень понравилось путешествие по старой карте дореволюционного Нижнего Тагила. Во время его ребята вспоминали современное название Тагильского криуля, улицы Ключей. Среди участников своей активностью был особенно заметен Д. Кирилов.
Краеведы не только отлично знают улицы родного города, но и успешно опознают предметы из «темного ящика» (портфеля) Т. К. Гуськовой.
—	Это шлак... Это тагильский мрамор, которым облицована одна из станций метро в Москве...
Незаметно подходит к концу КВН. Жюри подводит итоги. Победила команда второкурсников, но сплоченная команда I курса тоже понравилась зрителям.
—	Все это вам очень пригодится в школе, — сказала проректор по воспитательной работе М. Ю. Брискина.
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