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Учитель и творчество
Пятого ноября в Доме политпросвещения состоялась городская научно-практическая конференция «Учитель. Творчество. Наука», в которой приняли участие более трети работников народного образования Нижнего Тагила. С докладом выступили заведующий кафедрой общетехнических наук ИПФ, доцент, кандидат педагогических наук С.А. Ноздрин; председатель совета УНПК, ректор пединститута, кандидат педагогических наук В.И. Смирнов и проректор по научной работе, кандидат психологических наук А.М. Аверин.
Сергей Александрович открыл конференцию докладом на тему «Творчество как важнейший фактор повышения эффективности педагогической деятельности». «Учитель всегда находится в центре социально-политических событий, поэтому дальнейшее развитие государства связано, - подчеркнул С.А. Ноздрин, - прежде всего с учителем, его научными знаниями, педмастерством, зрелостью и активностью, поскольку в условиях перестройки школы как общеобразовательной, так и высшей, развитие творческих способностей учащихся (студентов) в первую очередь зависит от педагога, от уровня его творческого потенциала».
Доклад был насыщен примерами творческих экспериментов и передового опыта учителей-новаторов. Красной нитью через него прошла мысль о том, что, базируясь на идеях науки, педтворчество выступает ее важнейшим источником.
Есть целесообразность, как заметил Сергей Александрович, и в переподготовке преподавателей, в зависимости от уровня их квалификации. В поисках улучшения профессионально-педагогической подготовки учителей необходимо обратиться к актуальной проблеме «Педвуз—школа», поскольку связь их ограничивается пока что четырехмесячной практикой, т. е. институт по-прежнему отделен от школы.
В заключение С. А. Ноздрин предложил один из путей совместной деятельности вуза и школы – научно-исследовательская и методработа кафедры, исследовательской группы, авторских коллективов в школах, ПТУ, техникумах. Эта задача под силу УНПК.
О роли, задачах и содержании работы учебно-научного педагогического комплекса, созданного 18 мая, доложил В. И. Смирнов. Владимир Иванович подчеркнул необходимость интеграции учебных программ различных дисциплин и учебных заведений. К сожалению, в комплекс не вошли музучилище и училище прикладного искусства. В. И. Смирнов рассказал об адаптации молодых специалистов в школе и о радужной перспективе распределения выпускников вуза без «принудиловки».
На базе УНПК, прозвучало в докладе, в 1991 году будут созданы двухгодичный заочный факультет психологов (количество набора 50 учителей), прием на который будет вестись через собеседование и филиал института усовершенствования учителей, который заработает по двум цепочкам: повышение квалификации учителей и городской методкабинет, прямая его задача — практическая помощь учителю.
А. М. Аверин выступил с докладом «Комплексная программа «Педвуз—школа» и пути ее реализации». Александр Михайлович остановился на недостатках и перспективах принятой пять лет назад программы и состоящей из громоздких 243 пунктов. «Была программа, — подчеркнул докладчик, — но не было механизма ее реализации». Самым большим ее недостатком названо отсутствие в городе психологической и социологической служб, профориентационного центра. А. М. Аверин определенные надежды возлагает на проведение совместных научно-практических конференций, которые бы проводились ежегодно в помощь школьной науке. В этом году — «Учитель. Творчество. Наука», в следующем — «Новые педагогические технологии». По итогам каждой конференции будет выпускаться сборник тезисов или докладов.
С 1990 года НТГПИ получил право издательской деятельности. Объявлен конкурс с премиальными фондами в тысячу рублей. Материалы нынешней конференции выйдут в печать в декабре.
Александр Михайлович акцентировал внимание на уникальности УНПК, в который вошли пединститут, два педучилища, пять техникумов, 60 школ, 16 ПТУ. Немало сделано, но предстоит еще большая работа.
Завершилась эта конференция установочного характера секционной работой на кафедрах института, где проводились «круглые столы», проблемные дискуссии учителей города и преподавателей вуза, был подписан ряд договоров о сотрудничестве.
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