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Надежды и партком питает
Символично, что возрождение нашей газеты приходится на весну 1990 года, времени весьма динамичного и противоречивого течения общественно - политической и духовной жизни. Газете предстоит решить непростую задачу — найти свою самобытную струю в бурном информационном потоке, неудержимо хлынувшем на нас через открытые гласностью шлюзы.
Потенциальный читатель новорожденного печатного органа также молод. Он заинтересованно, хотя и довольно скептически смотрит на окружающие реалии. Найти «золотой ключик» к его мыслям и чувствам — проблема не из числа ординарных. Суждено ли сбыться нашим надеждам — увидеть нетерпеливую очередь заинтересованных покупателей не только за флагманами и бестселлерами отечественной журналистики, но и за скромной институтской многотиражкой — покажет самое ближайшее будущее.
Если наряду с оперативным освещением и глубоким анализом волнующих проблем нашей жизни, газета станет трибуной для высказывания не только самых необычных взглядов и суждений, но и конструктивных идей, ристалищем для участников острой, но корректной полемики, наше ожидание, наверняка, не останется лишь прекраснодушным мечтанием.
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