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Даешь разбег, «Целина-90»!
...Сумерки сгущались, и на место «тусовки» целинников НТГПИ падала ночь. Невидимый Игорь Корнелюк взывал на всю округу: «Дожди, дожди, дожди...» Однако, согласно расписанию весны, день стоял теплый, и рядом с ребятами в защитного цвета курточках отплясывали танец дружбы юные жители района, возможные кандидаты в ССО...
На пятачке возле института встретились три поколения стройотрядовцев: «старики», популярные далеко за пределами области, деловитые современные и наше будущее — трудовые объединения старшеклассников школ города (ТОСы). Традиционное приветствие — трехминутная запевка «Целины-90» с шутками и розыгрышами... И третий трудовой семестр стартовал!
Прямо с педсовета из Башкарской школы увезли на машине учителя русского языка и литературы П. Тренихина – легендарного бойца ССО «Гренада» и самого остроумного и желанного в пединституте человека на все времена. С машины — на бал, да еще в качестве репортера. С завидным профессионализмом «щелкал» Павел интервью с каждым из «стариков», оружием юмора развенчивая миф о красивой и безоблачной жизни стройотрядовцев. Ирина Михеева, Галина Легойда, Надежда Чернова — имена в городе известные! Бывшие бойцы, повара, командиры — вы тоже наша история!
Более 20 героев «Целины-89» были награждены нынче памятными знаками Свердловск-СО». Официальную часть завершил маленький концерт победителей конкурса агитбригад- 90. В их песнях — отвага и решительность, любовь и солнце, соединяющие всех и вся. Недаром своеобразный гимн «Родника» поют сейчас почти во всех областных стройотрядах. Гордитесь, ребята, в наших рядах — будущие лауреаты Знаменки!
Где как не на студенческой «тусовке» могли бы вы приобрести видавший виды чемодан в стиле «Ретро» или чемодан с бутафорскими головными уборами — мечтой целинников, или поролоновую куклу — «строй-отрядочку»?! Аукцион, проведенный комитетом ВЛКСМ, получился оригинальным, за что и выручил аж 40 рублей.
И понеслось – закружилось колесо «Целины-90»! Конкурс танцевальных дорожек, такая детская игра «Ручеек», конкурс «Мисс—Мистер ССО — Ламбада». А что? Вполне! Танец года в нашем институте пропагандировали комиссар отряда «Ориент» студент ФИЯ Саша Столяров и заместитель секретаря комитета ВЛКСМ вуза, бывшая строй-отрядочка «Родника» Лена Лукоянова.
Итак, старт целинному семестру дан. Наконец-то на смену четырехстенным аудиториям придут свежесть полей и лесных дорог, распахнет врата школа мужества, дружбы и труда. На сегодняшний день в нашем институте это не только единственная надежда и опора комсомола, но и школа подлинной демократии, где отдыхаешь душой и реализуешь свои таланты и возможности до дна.
Мы ждем тебя, новое поколение родных институтских аудиторий. И приглашаем вместе с нами снова и снова поднимать целину человеческих душ. Стройотряды – это ведь не только праздник…
Учитель. – 1990. – 8 июня.
