Крупина Т.
Галерея лучших спортсменов института
Новые рекорды впереди
Недавно в Днепропетровске закончились Всероссийские студенческие соревнования по плаванию. Приняли участие в них и спортсмены из нашего института. Отрадно, что третье место заняла там студентка физмата Эльза Ахматова. Эта спортсменка была второй и на областном первенстве среди вузов. Несомненно, она одна из лучших пловчих института.
Эльза учится на I курсе, а плаванием занимается с 3-го класса. Уже в 4-м классе на традиционных городских соревнованиях Эльза заняла I место. Это была ее первая настоящая победа. А потом все пошло своим чередом. И уже в 1987 году— I разряд по плаванию.
Когда Эльза закончила школу в своем родном поселке Тюменской области и поступила в НТГПИ, ее взяли в сборную по плаванию, где она стала успешно выступать во всех соревнованиях.
Тренер Эльзы Ахматовой Александр Сергеевич Ефимов очень доволен ею. По его словам, Эльза ответственная и работящая спортсменка, добросовестная и дружелюбная, очень веселая и сметливая, но на соревнованиях всегда сосредоточенная и упорная. Не возникает проблем у Эльзы и с учебой, хотя тренировки в бассейне занимают довольно много времени.
Эльзе очень нравится дружная команда пловцов, прекрасно находят они общий язык и с Александром Сергеевичем, поэтому занимается Эльза своим любимым видом спорта с огромным удовольствием.
Пожелаем же ей новых рекордов!
ным лаем ДОв!
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