Семья Е.
Ах, фестиваль …
Ах, как многообещающе зазывали объявления на фестиваль творчества студенческих отрядов, и какими наивными были его организаторы, которые до последнего момента верили во все лучшее и светлое, что есть в движении ССО! 
Лучшего и светлого оказалось маловато. Особенно печальными были первый и последний дни фестиваля, когда отряд проводников «Веста» с ХБФ, вынеся на суд зрителя неповторимые песенную и кукольную программы, наблюдал в зале очень малочисленных зрителей. Если герой известного мультфильма «Вовка в Тридевятом царстве» имел дело с 1,5 землекопами, то, видимо, ценителей прекрасного в НТТПИ и того меньше. Более того, конкурентов у «Весты» в первый день среди отрядов проводников почти не оказалось. Спасибо отряду «Лингва-II», показавшему сочиненную накануне программу. На кукольном же представлении «Веста» была и вовсе вне конкуренции. Как выяснилось, «Арис» потерял всех кукол, возвращаясь с агитки, «Родник», видимо, потерял «голову» в связи с весной!
Второй день фестиваля ознаменовался нескольким наполнением зрительного зала, а также приятными сюрпризами, которые преподнесли педагогические отряды. «Амикус» (ХБФ) начал выступление пляской дикарей. Сердца зрителей покорил Генрих Фот, исполнявший главную роль. Его сольные «па» имели успех, и Генрих заслуженно получил приз зрительских симпатий. Вторым обладателем этого приза стала Ольга Цыпкина, боец СПО «Уралочка», чувствующая себя на сцене, как рыба в воде. Вот бы хорошему актеру да хорошую роль!
Отряд «Содружество» (ИПФ) по-прежнему держит марку. Их выступление отмечено содержательностью, сценической культурой, артистизмом. Школа театра миниатюр «Абсурд» дает себя знать. И это замечательно! Поэтому они в очередной раз стали лауреатами. Свою программу в течение подготовительного периода множество раз ребята показывали в школах города, в детском доме Красноуральска, в школе поселка Кольцово, поэтому сценарий не казался «сырым». Отряд «Содружество» примет участие в областном конкурсе агитбригад студенческих отрядов, а в начале мая болельщики узнают результаты.
На концерте, подготовленном творческими силами строительных отрядов, был полный аншлаг. Но зрители, помня прошлые годы, ждали большего. Несмотря ни то, что взрывы хохота и аплодисменты имели место во время выступления отрядов «Гренада» (ФМФ), «Родник» (Межфак) и «Ровесник» (НТФ УПИ), жюри единогласно признало победителем студенческий отряд «Аэлита» (ИФ и ХБФ). Их выступление отличал не столько высокий эмоциональный уровень, сколько содержание. Проблемы студенчества, института, общежитий всегда актуальны. Лучшие исполнители ролей — Александр Бабкин («Гренада») и Наталья Евдокимова («Родник») получили свои призы, «Аэлита» — свой, и все разошлись, чтобы через 15 минут собраться вновь и на пустыре за институтом сжечь чучело Зимы, приготовленное отрядам «Альтаир» к празднику «Встреча Весны».
Неделей назад этот праздник не состоялся по вине крепко спящих стройотрядовцев. Чучело благополучно сожгли, спели песни, согретые апрельским солнышком, и пошли по домам. Ветер, разнося пепел по пустырю, принес свежесть со стороны пруда. Появилось чувство какого-то облегчения. Но ощущения праздника за все четыре дня фестиваля у меня так и не появилось.
Через три дня после фестиваля буря разочарования в моей душе улеглась, уступив место надежде, ведь впереди самое главное – целина, а на целине и человек, и отряд может родиться заново.
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