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Эксперимент в педагогическом

Эх, бессонная ночь, проведенная в «читалке» над учебниками, до чего ж ты коротка! Как хватаешься за твои последние минуты, словно утопающий за соломинку. Эх, была-не была… Студенческая привычка «авось пронесет» подталкивает к двери аудитории, за которой — даже представить страшно — строгий экзаменатор с разложенными на столе билетами. Достанется ли счастливый?
Вспоминая свои недавние студенческие годы, понимающе смотрю на столпившихся в коридоре ребят, будущих педагогов, лихорадочно перелистывающих страницы конспектов. Но что же творится за дверью?
Похоже, наш приход, да простят нас преподаватели, облегчил участь некоторых студентов. Третьекурсники, например, сдающие матанализ, были не прочь отвлечься от точной науки, с удовольствием рассказали об успехах своей группы, о делах в параллельной.
— А успехи действительно есть, — заведующий кафедрой матанализа доцент Юрий Михайлович Филимонов явно доволен. — Вот только что поставил «отлично» в зачетку Александра Завалина. В ней, кстати сказать, только такие оценки. Досрочно сдал экзамены Дмитрий Назаров. Он у нас ленинский стипендиат, недавно занял третье место на Всесоюзной студенческой олимпиаде по математике. Хорошо справились с экзаменами четверокурсники. Студенты нынче стараются, не хотят «тройки» получать.
— Конечно, ведь оценки влияют на стипендию. «Хорошист» получает на 15 рублей больше «троечника» и почти на столько же меньше, чем отличник, — объясняют ребята.
Впрочем, материальная заинтересованность — не единственный стимул для успешной учебы. На химико-биологическом факультете, например, отказались от старых форм контроля за знаниями, решили применить бессессионную рейтинговую систему. Весь учебный материал «разбили» по блокам. «Прошел» один — отчитайся за него контрольной работой, затем следующий… В конце курса — итоговая работа. На каждом отрезке пути надо набрать как можно больше баллов. Если их сумма будет соответствовать оценке «хорошо» или «отлично», то тебя освободят от зачета.
— Практика показывает, что рейтинг оправдывает себя, — говорит заведующий кафедрой органической химии доцент Владимир Андреевич Трофимов. — Мы раскрепостили студентов, разрешили им ходить на лекции и семинары по желанию, а не по принуждению. Но ведь такая свобода требует особой отдачи: дисциплинированности, самостоятельности. Если кто-то не справляется — пожалуйста, ходи на дополнительные занятия. Главное, мы отошли от школярства, приблизились к индивидуальному обучению.
Пошел на эксперимент и исторический факультет. Здесь также работа студентов оценивается не на экзамене, а в семестре. Конечно, споры «за» и «против» еще ведутся, но ясно одно: кто умеет трудиться, тот новшеству рад, ну, а если кто с ленцой, то держись. Конечно, хотелось узнать мнение на сей счет самих студентов. Но мы их в институте не нашли. Бессессионная же система подарила им еще одну неделю к каникулам.
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