Сделаем выпускника конкурентноспособным?
Десять дней ноября-декабря посвятила большая группа преподавателей Нижнетагильского государственного педагогического института изучению методов активного обучения (МАО). Курсы проводила бригада исследовательского Центра проблем качества подготовки специалистов по повышению квалификации преподавателей: 
Андрей Александрович Вербицкий, доктор психологических наук, член-корреспондент Российской Академии наук.
Анатолий Лаврентьевич Смятских, заместитель директора исследовательского Центра, кандидат педагогических наук. 
Наталья Владленовна Борисова, зав. кафедрой технологий активных методов обучения факультета повышения квалификации работников высшей школы. 
Преподаватели: Наталья Валентиновна Киршева и Нина Васильевна Рябчикова.
О том, почему это событие оказалось для нас столь важным — материалы сегодняшнего номера газеты.
Зачем нам «МАО»
На наши вопросы отвечает организатор и главный инициатор проведения учебы для преподавателей института, проректор НТГПИ Нина Борисовна Вернигор.
—	Нина Борисовна, что заставило Вас пригласить к нам бригаду А. А. Вербицкого?
—	Перед педвузами России, и нашим институтом в не меньшей степени, стоит задача выживания. Разные вузы выходят из положения по-разному. Каким станет НТГПИ в будущем, я пока не знаю, ясно одно — нам нужно зарабатывать деньги. Есть три главных доходных статьи для педагогического института. Во-первых, платное обучение. Чтобы иметь студентов, желающих учиться за деньги, нужно изучать рынок труда, находить заказчика, определять дефицитные специальности. Вот мы приобрели пакет документов по специальностям «педагог-менеджер» и «педагог-маркетолог». Достоинство этого учебного плана — он дает возможность работать не только в сфере образования. Инициативу на открытие этой специальности проявил исторический факультет. Во-вторых — продажа интеллектуальной продукции; в-третьих, а это самое главное, любая фирма, желающая выжить, должна славиться своей продукцией. Наша «продукция» — наш выпускник.
Совершенно очевидно, чтобы справиться с задачей выпуска специалиста нужного и конкурентоспособного в новых рыночных условиях, преподавателям необходимо изменить приемы и методы обучения, приобрести новые знания и умения, простите за надоевший термин, «перестроиться». Но как? Где их взять, эти умения?
Мы предоставили возможность нашим преподавателям познакомиться с теоретическими основами современного образования из уст автора теории контекстного обучения (еще говорят «деятельностного») А. А. Вербицкого. Титулы его, конечно, звучат внушительно. Но главное, не в них. В том, что его концепция заполняет новым содержанием все структурные звенья деятельности студента, подчиняет их конечной цели: овладеть навыками педагогического труда.
—	Десять дней, по десять часов в день, Вы были на положении субъекта обучения. Но ведь это тяжело?
—	Заметьте, активного субъекта. Прошли эти десять дней на одном дыхании. Давно уже ничто не оставляло по себе такого сильного впечатления. Мы на себе убедились в эффективности деятельного подхода к обучению. Познакомились с технологиями МАО и приобрели какие-то минимальные навыки рефлексии, психологического самоанализа, групповой интенсивной работы. Увидели приемы выработки коллективных решений, активизации лекционных занятий и многое другое. Убеждена, что альтернатива такова: либо все преподаватели овладевают активными методами обучения, либо мы обанкротимся и пойдем ко дну. Прошедшие курсы выявили, как никогда явно, характерные для слушателей профессиональные недостатки: неумение пользоваться педагогикой и психологией как средством формирования социально значимых личностных качеств и умений. А через квалификационную характеристику нам продемонстрировали отсутствие ответственности каждого преподавателя в отдельности за конечный результат педобразования, проявление некорректности в общении.
— 	«Все преподаватели», сказали Вы? А надо ли это всем? Мало ли тех, кого вполне устраивают традиционные методы, кто считает именно их, а не новинки, наиболее эффективными? Можно ли сбросить со счетов такие вещи, как возраст, консервативность, силу привычки, политические убеждения?
—	Закономерный вопрос. Очевидно, что возникнет мощный педагогический конфликт. Предвижу немало бурь, обид и недоразумений. Но очевидно и то, что мы должны доказать эффективность работы по внедрению деятельностного обучения, убедить коллектив в его целесообразности, необходимости. Но никакого административного диктата не будет! Заставить мы никого не можем и не хотим. В конце концов, выбор за преподавателем, его дело решать: занять ли достойное место на обновляющемся рынке труда или медленно уходить на обочину. У нас есть немало замечательных преподавателей, обладающих огромным и прекрасным опытом, накопленным за долгие годы труда. Возможно, они не захотят ничего в своей системе менять. Нынешнее начинание обращено, в основном, к молодым. На курсах именно молодые педагоги порадовали нас, заставили убедиться — молодежь у нас хорошая.
—	Какие практические задачи стоят перед институтом по внедрению новых технологий обучения?
—	Конечно, мы продолжим совместную работу с исследовательским Центром, заключим договор, это решено на заседании ученого совета 11 декабря. Будем проводить деловые игры, приступим к созданию банка ситуаций, продолжим эксперимент по нетрадиционным формам государственных экзаменов. Запланировано и многое другое.
—	А какие еще выгоды несет институту дальнейшее сотрудничество с Центром?
—	У бригады А. А. Вербицкого еще нет договора ни с одним пединститутом, а выгода такого договора неоспорима, а главное — взаимна. Наша конечная цель — в результате научно-исследовательской работы внедрять у себя деятельностный тип обучения. Еще мы получим возможность беспрепятственной публикации трудов своих преподавателей. Центр же пользуется нашими «мозгами», имеет, в некотором смысле, рекламу своей теории и методов на базе нашей «экспериментальной площадки». А как же иначе? Такова реальность рыночных отношений. Я считаю, договор нужно заключать быстрее, пока нас не опередили, и потому уже 15-го декабря улетаю в Москву с предварительными итоговыми документами по материалам курсов.
Слово слушателям курсов:
Раиса Дмитриевна МАДЕР, профессор кафедры литературы.
Игра не универсальна. 
—	На курсах, проведенных сотрудниками исследовательского Центра получила великолепное общение с коллегами, оценила высочайший профессиональный уровень, отработанные формы подачи материала. Эти лекции вдвоем, визуализация, все это очень хорошо. Но возникли и вопросы. Ведь мы имеем дело не только с подготовкой профессионала-управленца, но и специалиста-предметника. Как приложить новую методику к специальным предметам? В изучении литературы деловая игра нецелесообразна, даже вредна. Элементы игры у нас есть, и давно, в виде искусственных приемов анализа. Ну, может быть, на практических занятиях по методике, пожалуй, да и то есть другие приемы.
Я вовсе не отвергаю МАО, признаю их полезность, но только предостерегаю против механического их перенесения в те сферы, где они могут повредить.
Валентин Васильевич ЗЫКОВ, декан физмата.
Я – за! 
—	Сначала многие участники отнеслись к новой учебе скептически, но заканчивали курсы с сожалением: «Почему же мы не знали всего этого раньше?»
Не побоюсь сказать — произошло событие судьбоносное. Мы убедились воочию — учим не тому и не так. И учебные планы у нас составлены не совсем верно. Как и большинство других вузов, мы готовим специалистов в информационном плане — что надо знать? А надо бы наоборот, информационную базу подводить под социальный заказ. Вопрос должен стоять так — что должен выпускник уметь как организатор, психолог, воспитатель? Ошибка думать, что теория управления — удел директоров школ и училищ, работников ГУНО и РОНО. Всякий учитель управляет процессом обучения, педагогика должна стать педагогическим менеджментом.
Институт должен, просто обязан, перейти на методы активного обучения студентов. Но произойти это может только при одном условии, если этой идеей и методологией овладеет основной состав преподавателей, произойдет массовая переквалификация.
Убежден, что каждый, если разберется и вникнет, найдет для себя, независимо от предмета, в этих методах нужное и рациональное. К тому же их можно сочетать с традиционными методами, собственными открытиями и находками. Я готов всех преподавателей факультета провести через такие курсы, и большинство из них — за.
Может быть, в этот раз нас подвел не вполне логичный, в чем-то случайный подбор слушателей. Впредь будем знать, кого нужно посылать, кому эти курсы в первую очередь нужны.
Анатолий Валерьевич УТКИН, преподаватель кафедры педагогики.
Учителя оказались ближе. 
—	Я очень рад, что мы оказались вторым или третьим институтом, с которым работает эта команда, значит, нам выпала редкая возможность. Если раньше мы рассматривали методы активного обучения лишь как одну из форм учебно-воспитательного процесса то теперь, я думаю, это — единственно возможная эффективная форма при смене парадигмы образования в условиях рыночной экономики.
МАО — срабатывают в любом типе учебного заведения, в этом их сила.
Впечатления о составе слушателей у меня неплохие, но ощущался определенный диссонанс в подходе к обсуждаемым вопросам преподавателей педучилища и наших. Нам ближе по духу оказались учителя-методисты школ, которые очень хорошо помогали переводить теорию в опыт практической деятельности. Жесткий регламент курсов полностью себя оправдал и последние два дня мы уже учили друг друга, а сотрудники Центра выступали в качестве консультантов.
Кроме того, я как бы заново познакомился с людьми, с их творческим потенциалом. Меня просто потряс уровень осмысления проблем у таких людей, как В. В. Зыков, М. Ю. Олешков, С. Э. Потаскуев, С. Е. Попов, многие учителя.
Сам я получил официальное приглашение сотрудничать с исследовательским Центром и собираюсь работать над диссертацией, имея научными консультантами А. А. Вербицкого и Н. В. Борисову.
Михаил Юрьевич ОЛЕШКОВ, декан филологического факультета.
Полные курсы сюрпризов.
—	Когда подобная учеба повторится, я сам с удовольствием снова пойду, и хочу, чтобы все мои преподаватели прошли через такую переподготовку.
Очень нужно, чтобы они задумались, переосмыслили свои предметы, заново открыли для себя, казалось бы, известные вещи. Я скоро начинаю читать курс общей дидактики, и на учебе понял, как много полезного почерпнул для этого курса. Однако, ясно понимаю и то, что есть немало предметов, в которые новые методы перенести тяжело, а то и совсем нельзя.
Немалое, чисто человеческое, кроме познавательного, удовольствие доставила сама атмосфера курсов, такая доброжелательная. По-новому она заставила взглянуть на некоторых давно знакомых людей, от иных и не ожидал таких сюрпризов.
И еще должен сказать, что очень-очень высоко оценил работу преподавателей-женщин: Н. В. Борисовой, Н. В. Киршевой. У мужчин, особенно у самого А. А. Вербицкого, уж очень явно и открыто проглядывал чисто практический к нам интерес, это как-то задевает.
Петр Григорьевич ПОСТНИКОВ, зав. кафедрой методики преподавания истории.
Беремся за дело!
—	Понятие педагогической ситуации введено давным-давно, и не А. А. Вербицкому принадлежит честь открытия. Да он на это и не претендует. Дело в том, что мы до сих пор не учим студента выходить из сложных (а в педагогике нет легких) ситуаций, и потом молодой специалист брошен беспомощным в это море, и, бывает, не выплывает. Надо срочно переходить к делу — создавать банк ситуаций и начинать активно им пользоваться.
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