Фролова О.
Сектор в подарок
Сначала — анекдот. Встречаются два прапорщика и обсуждают, что подарить третьему прапорщику на юбилей. Бритву? У него есть. Самовар? У него есть. Книгу? И книга есть.
Книга у нас у всех есть. Но встречаются еще такие люди, которые считают, что этого недостаточно. Например, сотрудница библиотеки НТГПИ Татьяна Викторовна Зуева. Уже долгое время она активно и убежденно занимается рекламой книги параллельно с основной работой. Но важность и нужность этого дела были настолько очевидны для зав. библиотекой М. С. Юмшановой, что она, особенно после знакомства с опытом коллег из других пединститутов, приняла решение о создании информационно-массового сектора во главе с Т. В. Зуевой.
Сектор создан совсем недавно, поэтому мы вправе назвать его новогодним подарком библиотеки нам всем. Первыми могут воспользоваться услугами сектора кураторы студенческих групп. Для проведения кураторских часов уже готовы обзоры периодики, журналов «Наука в России», «Знание — сила», «Родина», «Наше наследие», «Путь к себе», «Чудеса и приключения».
Заказать обзоры можно по телефону 25-57-38 или лично у Татьяны Викторовны. Мы, со своей стороны, советуем все-таки сходить и пообщаться живьем. Ну, очень приятно и интересно!
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