Вернигор Н.
Наши гости
Летом 1993 года в нашем городе гостила и работала профессор Западно-Мичиганского университета Даша Нисюла. Среди множества дел насыщенной программы визита было и такое — профессор встретилась с председателем комиссии по охране окружающей среды С. П. Хребтиковым и обсудила перспективы приезда в Нижний Тагил американских ученых-экологов.
Работая в Принстонскрм университете, доктор филологических наук, профессор нашего института Тамара Анатольевна Казакова сделала все от нее зависящее, чтобы закрепить такие важные для экологии нашего города связи.
Публикуемая нами заметка — о первых результатах той встречи.

Визит экологов
На прошлой неделе наш институт посетили члены американской делегации госпожа Барбара Фелитти и господин Дэвид Фридман. Они являются представителями научно-исследовательских организаций, занимающихся вопросами охраны природной среды. Целью их визита стало установление делового контакта в области экологического образования и специальных научных исследований по проблеме состояния окружающей среды в городе Нижнем Тагиле.
Гости встретились с преподавателями химико-биологического факультета, со студентами. Их интересовало обеспечение учебного процесса, а также реализация программы экологического образования на факультете. В целом, встреча прошла конструктивно, в духе делового сотрудничества.
Американские коллеги предложили институту принять участие в составлении комплексной программы по экологическому образованию для средних и высших учебных заведений города. Со своей стороны, они гарантировали финансирование и технологическую помощь в проведении экспериментальной работы.
К сожалению, из-за насыщенности программы визита Б. Фелитти и Д. Фридман не смогли детально познакомиться с объемом научных исследований, проводимых преподавателями химико-биологического факультета по вопросам экологии нашего города. Хочется надеяться, что в будущем это явится темой специального обсуждения.
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