«Партнеры в образовании»
Так называлась международная конференция, проходившая с девятого по пятнадцатое апреля в Чикаго и посвященная вопросам взаимодействия педагогических вузов США и России. С американской стороны в работе конференции принимали участие около тридцати руководителей вузов, представители американского комитета по охране окружающей среды, представитель фонда Сороса Дэн Дэвидсон. Именно фонд полностью финансировал поездку российских ректоров. Нашу делегацию возглавлял министр образования Е. Ткаченко.
В ходе работы постепенно выделилось два основных крупных региона — Северный, Северо-Восточные штаты Америки и Урал, интенсивный поиск контактов шел, в основном, между ними. Американцев живо интересуют вопросы подготовки учителя и управленца в сфере народного образования, экологические проблемы и экообразование, система интеграции образовательных единиц (в частности — наш УНПК).
Ректор НТГПИ В. И. Смирнов осуществил в Чикаго предварительные договоренности об обмене студентами и преподавателями на безвалютной основе — с проректором Индианского университета в Пенсильвании Марком Стацкевичем, о совместной работе по экологическому образованию и подготовке менеджеров — с проректором университета Шенандоу (шт. Вирджиния) Джоэлом Стегалом. Президент Эвансвильского университета (шт. Индиана) Джеймс С. Винсон выразил намерение приехать в июле-августе 1994 года в Нижний Тагил для заключения договора о сотрудничестве в области подготовки педагогических кадров. Возможен приезд к нам в июне и президента Северо-Восточного Иллинойского университета Гордона Лэмба.
Владимир Иванович считает свою поездку очень плодотворной и результативной. Он обоснованно полагает, что нижнетагильский педагогический институт имеет не меньшее право на широкие международные контакты, чем другие вузы Урала.
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