Фролова И.
Ученики идут вперед 
Восемнадцатого февраля ученый совет института избрал новой заведующей кафедрой информатики и вычислительной техники Татьяну Борисовну Захарову. Профессиональное признание — это бесценный подарок, который она приготовила себе ко дню рождения — седьмого марта — огромным трудом и необыкновенной стойкостью.
Ученики идут вперед. Это нормальное явление в любой науке, особенно такой, как информатика. Татьяна закончила наш физмат в 1984 году, в 86-м уже готовила вместе со мной первые публикации. После успешной, досрочной защиты кандидатской диссертации она вновь — в НТГПИ и вновь — вся в работе, несмотря на невосполнимую личную утрату... 
Полгода назад она возглавила кафедру, и кафедра как будто пережила новое рождение: создан класс IBM-PC, весь семестр по субботам, по шесть-десять часов коллектив обучался пользованию новой техникой, новыми программными системами. Потом мы провели интенсивную мозговую атаку, и родилась программа «Многоуровневая подготовка учителей по компьютерным технологиям», получившая сертификат областного департамента образования. Сама Татьяна Борисовна посылает доклад в Иллинойский университет на русском и английском языках и приглашается с докладом на конференцию в Российскую Академию наук в феврале 1994-го.
А в это время сын Саша пишет о своем самом сокровенном желании так: «Я сделал бы, чтобы мама меньше работала...».
Татьяна «меньше» не может. И потому пусть примет от нас в подарок эти короткие строки.
Пусть солнце тебя согревает и люди,
Поддержка друзей и коллег.
Все еще будет, все еще будет,
Наш дорогой человек!
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