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Скворцы прилетели.
Экологическая ситуация такова, что отсутствие всестороннего экологического образования педагогов становится все заметнее и создает все больше проблем. Особенный разнобой ощущается в пока немногочисленных авторских программах, затрагивающих вопросы охраны природы... В следующем номере газеты мы познакомим вас с концепцией экологического образования в системе «школа — институт». А сегодня в роли ведущего рубрики — Лев Дмитриевич Шляпников.
Заметки фенолога
Давно минул день весеннего равноденствия. Солнечные лучи согнали последний снег с крыш в лесных поселках. И струится над нагретым лесом трепетный воздух. Мутные струйки воды шуршат в канавках, дробятся и перепрыгивают через мелкие камешки. На открытых полянах давно исчезли снежные пластины, в размашистом угрюмом ельнике еще хоронятся ноздреватые сугробы, а на косогоре качаются золотистые корзиночки мать-и-мачехи. Над ними мелькают коралловыми крылышками первые крапивницы.
Прелестно сейчас в сосновом лесу. Нет-нет, да обдаст ласково лицо ветерок из глубины леса, смешанный с запахом талого снега и терпко-горького аромата осиновой коры. Весна!
Вот хлопотливой стайкой возятся в кронах деревьев синицы-чаички. Их бодрое попискивание «ти-и-ть» заметно прибавляет настроения. Деловито снуют пичуги в поисках насекомых, спешат насытиться. Но, взглянув, какие большие изменения происходят в природе, то одна, то другая зальется веселой песенкой. Ей вторят подруги.
На рассвете можно услышать, как с дальних вырубок доносятся булькающие звуки, словно ручеек переговаривается. Это бормочут тетерева: «Продам шубу, иродам шубу, куплю балахон». А скептики сомневаются: «Чуш-ш-шь».
Лесные работяги-муравьи покинули нижние этажи своего уютного домика и артелью трудятся на его крыше. Проверяют — не случилось ли чего за долгие зимние месяцы. Первые облеты делают пчелы и несут в корзиночках оранжевую пыльцу — «хлеб» для деток. Барсуки и медведи покидают порядком надоевшие им зимние жилища и бродят окрест, оставляя следы когтистых лап на грязных тропках.
Порывы ветра приносят сквозь сорочью трескотню еще неуверенную песенку желтенькой овсянки. Вон она сидит на вершине березки и выводит заботливо: «Сено вези-не тряси-и-и-и-и...». И уже занимают дачные квартиры, поют гимн весне, солнцу, свету прилетевшие издалека скворцы.
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