Жить станет лучше, жить станет веселей?
Сегодня подготовка кадров в городе ведется в двух высших, одиннадцати средних специальных учебных заведениях, в филиале властного института развития регионального образования.
С целью реализации концепции непрерывного общего и профессионального образования, социальной защиты преподавателей, сотрудников и студентов, укрепления и развития учебно-материальной базы учебных заведений, переподготовки и повышения квалификации кадров главой администрации города Н. Н. Диденко принято постановление №574 "О мерах по поддержке высших и средних специальных учебных заведений города на 1995 г." 
Постановлением утверждена программа мер, направленных на реализацию поставленной задачи, даны соответствующие указания городскому финансовому управлению, управлению социальной защиты вселения.
[bookmark: _GoBack]Среди предусмотренных мер: ежемесячная надбавка к должностным окладам профессорам, докторам наук (имеющим 16, 17 разряд ETC) в пятикратном размере установленной законом минимальной заработной платы; доцентам, кандидатам наук (имеющим 15 разряд ETC) –в трехкратном; преподавателям высшей категории, доцентам, старшим преподавателям (имеющим 14 разряд ETC) – в двукратном; преподавателям первой категории, старшим преподавателям (имеющим 13 разряд ETC) – в размере одной установленной законом минимальной заработной платы,
В числе других мер по поддержке учебных заведений города - выделение беспроцентных ссуд на строительство и приобретение жилья, выплаты дотаций на питание малообеспеченных студентов, передача на баланс местных коммунальных предприятий наружных коммуникаций тепло- и водоснабжения, канализации, подходящих к зданиям учебных заведений, ремонт теплосетей и реконструкция котельной на Кушве, обслуживающей НТГПИ и НТФУГТУ.
Студентам дневных отделений учебных заведений, а это 9700 человек, с января 1995 г. предоставлен бесплатный проезд на городском общественном транспорте.
Постановлением предусматривается оказывать содействие в предоставлении отсрочки от призыва в армию до окончания учебного заведения юношами-студентами, обучающимися в экспериментальных группах по программе техникум-вуз.
Всего в течение 1995 г. на выполнение намеченной программы планируется израсходовать из городского бюджета 2 млрд. 515 млн. 418 тысяч рублей.
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