Родин О.
Жизнь многообразна и интересна
Факультет иностранных языков НТГПИ организован как самостоятельное подразделение института 1 февраля 1967 года на основании приказа Министерства просвещения РСФСР № 293 от 6 декабря 1966 года.
С первого дня вновь созданный факультет возглавил человек, оставивший в истории факультета наиболее яркий след, блестящий знаток английского языка, хороший организатор, требовательный, строгий, но и одновременно удивительно скромный и тактичный человек, имя которого дорого всем инязовцам и стало легендарным – Н. Кушнир. Николай Донович был бессменным деканом факультета с 1967 по 1978 год и затем с 1990 по 1993 годы.
Вот как он вспоминает о тех далеких годах: «Когда в 1953 году я приехал работать в Нижний Тагил, в институте была одна старенькая преподавательница немецкого языка. Я работал на всех факультетах института, и моя годовая нагрузка была 720 часов. Затем меня призвали на армейскую службу, а когда я вернулся в 1956 году, то уже начал зарождаться факультет широкого профиля, на котором работал ряд блестящих преподавателей. Так, например, помню, как на одной из научных конференций в Московском государственном педагогическом институте иностранных языков им. М. Тореза выступал Пауль Эмильевич Рикерт. Профессора О. И. Москальская, Е. В. Гулыга и ряд других известных ученых и педагогов сидели, буквально раскрыв рты от удивления, услышав такой доклад из уст человека, работающего на факультете широкого профиля в каком-то Нижнем Тагиле.
Трудностей было более чем достаточно. Но факультет рос, развивался. С. Г. Геннелоттер, В. М. Медведев, В. А. Ежов, В. А. Кравченко, Г. И. Радишевская, И. И. Кроневальд, Н. Г. Селянин, И. Ф. Григорьева, Э. С. Малычева, Г. Г. Буш – вот только несколько имен, которыми факультет может поистине гордиться.
За 30 лет на факультете сложились традиции: высокий научный потенциал, кропотливая повседневная работа над овладением иностранным языком и повышением своей квалификации, активное участие студентов в научно-исследовательской работе, высокая общая и качественная успеваемость, участие в общественной жизни, международные связи. Сегодня на трех отделениях факультета иностранных языков (английском, немецком и французском) обучаются 360 студентов, по окончании института им присваивается квалификация учитель двух иностранных языков.
На кафедрах факультета работают 37 преподавателей, в том числе 12 доцентов, кандидатов наук, 17 старших преподавателей. Рядом с ветеранами факультета В. Л. Селяниной, Л. С. Красногором, И. К. Баталовой, Т. Г. Бушуевой. М. П. Семенюк, В. А. Никулиной, Н. А. Постниковой, Н. К. Филоновой, Т. Н. Сухих, Л. П. Климовой, Л. П. Кузнецовой, Т. Б. Лавровой, В. Г. Шааб преподают выпускники факультета 70-х-90-х годов, не мыслящие себя без нашего иняза и отдающие ему все свои знания, силы, опыт.
Навсегда сохранятся в нашей памяти имена преподавателей, которых уже нет с нами. Это – Пауль Эмильевич Рикерт, Стефания Германовна Геннелоттер, Василий Михайлович Медведев, Николай Георгиевич Селянин, Иван Иванович Кроневальд, Генрих Георгиевич Буш.
На заслуженном отдыхе сегодня Г И. Радищевская, В.Н. Корякина, Е. В. Мухаметшина, В.К. Ермаков, В.И. Перевалов – преподаватели, в течение многих лет успешно работавшие на факультете, интересующиеся его сегодняшней жизнью.
Активно заявляет о себе молодое поколение преподавателей, недавних: выпускников факультета. Многие из них сочетают преподавательскую работу с научной, работают над диссертационными исследованиями в области филологии, методики, педагогики.
Учитывая существующий в современном обществе социально-образовательный заказ, с 1997 года факультет иностранных языков приступил к набору абитуриентов на специальность "Филология" ("Иностранный язык") с дополнительной специальностью "Информатика".
Факультет начинает осваивать новые для него формы подготовки специалистов: в 1997 году открыто отделение, предусматривающее очно-заочную форму обучения.
Нельзя не сказать о международных связях факультета. В течение последних лет занятия со студентами немецкого отделения проводили выпускник Мюнхенского университета Мартин Хойслер, профессор из Магдебурга Моника Борхерт, стажер Катарина Карбштайн, другие специалисты из Германии. Благодаря таким организациям, как "Интер Национес", Немецкий культурный центр им. Гете, Немецкая академическая служба обменов, "Немецкая волна", факультет получает учебную литературу, современные дидактические материалы, аудио- и видеозаписи.
Преподаватели английского языка в течение двух лет участвовали в программе "Рукопожатие через океан", знакомились с системой образования в штате Нью-Джерси; гостями факультета были учителя из Нью-Джерси.
[bookmark: _GoBack]К сожалению, невозможно рассказать о всех сторонах жизни факультета, многообразной и интересной, но коллектив его достойно выполняет свое основное предназначение – выпускает из своих стен учителей иностранных языков, обладающих хорошей профессиональной подготовкой, современных специалистов с широким кругозором. Факультет развивается. У него есть планы и силы для их осуществления. А это значит – есть будущее.

Горный край. – 1999. –30 сентября.
