Салахутдинова Е.
КВН в Тагиле: с днем рождения
Тагильскому Клубу веселых и находчивых исполнилось 5 лет. Члены клуба отмечали это событие на сцене кинотеатра "Современник" в воскресенье.
Поклонники имели возможность посмотреть на любимые команды, посмеяться, поболеть, а участники – себя показать и на других посмотреть. Получилось неплохо. Зал был в восторге от шуток, которые сыпались со сцены без остановки.
В празднике участвовали представители УПИ – команда под названием "Кают-компания", горно-металлургического колледжа – "Люди в черном", машиностроительного техникума – "Мужчинка из "Машинки", Уральского училища прикладного искусства –"25-й квартал".
Команда "У станка" (УВЗ) – самая молодая в тагильском КВН – показала себя неплохо, но просто так уйти со сцены не удалось – нужно было пройти обряд посвящения в клуб. Для этого пришлось съесть лимон, не сделав кислое лицо.
[bookmark: _GoBack]Один из представителей команды педагогического колледжа удачно изобразил Илью Лагутенко – голос почти не отличался от оригинала. Черным юмором блеснули представители медучилища: жизнь их "пациента" постоянно подвергалась опасности – врачи то хотели вырезать у него печень, то пустить его на опыты.
Но самыми искрометными оказались шутки команды НТГПИ. Смех в зале не затихал.
Ведущие наградили наиболее деятельных организаторов клуба. В. М. Малышева получила грамоту "За создание КВН в Нижнем Тагиле".
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