С днем рождения, первокурсник!
Что же такое первокурсник? На этот вопрос пытались ответить начинающие студенты вместе с методистами отдела внеучебной работы НТГПИ.
Первые уроки молодых специалистов: актерского мастерства, владения аудиторией, поведения на сцене – усвоены «подопечными» на отлично. Тщательно отрепетированные концертные номера были отмечены не только «экзаменаторами» (методистами), но и присутствующими на празднике телевизионщиками.
Так, например, студенты 1-го курса химико-биологического факультета (ХБФ) поставили отрывок из сказки «Про Федота-Стрельца, удалого молодца»: написали свой текст, но в той же стихотворной форме, удачно распределили роли, подобрали костюмы и мастерски при этом сыграли.
А вот на факультете начальных классов появилась своя эстрадная группа, есть и своя Натали.
На художественно-графическом факультете создали ансамбль, правда, пока из трех человек.
Песни, исполняемые вокально-инструментальным ансамблем, подхватил весь зал.
Безусловно, чувствуется определенная дань моде: тяготение молодого поколения к маленьким сценкам, составленным из музыкального ассорти популярных хитов или просто к одному из хитов, к музыке в стиле децл, техно.
После того как закончилась концертная программа, ребята вместе со студенческими деканами стоя давали «Клятву первокурсника».
Было время, когда студенты приходили только на дискотеку. Сейчас они приходят в первую очередь на концерт. Тем более что подготовка к празднику, по словам начальника отдела внеучебной работы Марины Перезоловой, велась около трех недель. 
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