Бородина О.
Мисс! Мисс! Мисс!
12 марта состоится конкурс "Мисс НТГПИ 2001", гласила за неделю до шоу красочная афиша с изображением длинноногой улыбающейся девушки. Наверное, будет интересно, решила я и благополучно забыла об этом на ближайшее время. В обозначенный ранее день уже собираюсь пойти домой, но мое внимание привлекла группа студентов, спешащих в актовый зал...
В зале творилось что-то невероятное. Народ жаждал, но на этот раз не хлеба, а зрелищ. На сцене, выстроившись в линию, стояли конкурсантки – 9 претенденток на звание "Мисс НТГПИ". М. Перезолова представляла конкурсное жюри, в которое вошли А. Банников (председатель союза инвалидов Афганистана, председатель общественной организации "Молодежное единство"), В. Марьюшкин (бард, автор-исполнитель), Д. Калмык ("Мисс НТГПИ-2000"), А. Макеров (представитель модельного агентства "Вернисаж"), Л. Перезолова.
Девушкам предстояло в интересной форме рассказать о себе, продемонстрировать костюм и прокомментировать его, проявить смекалку и с честью выйти из неловкого положения, показать свое умение двигаться в зажигательных танцах, одним словом, предстать во всей красе.
И вот действие началось. Одна за другой на сцене появлялись конкурсантки и рассказывали о себе в краткой автобиографической справке, стихах, песнях, танцах. Оксана Баркалова в "динамичной" разминке, а Светлана Лебедева представилась воспитанницей института благородных девиц, который, как выяснилось, находится в одном из общежитий НТГПИ на четвертом этаже. В этом конкурсе сразу ярко показали себя Ольга Дубинина, Евгения Баранова, Светлана Крупинина, Кристина Лукьянова и Дарья Лисовская. Им удалось всего за несколько минут завоевать сердца сидящих в зале зрителей.
Пока жюри подводило итоги первого конкурса, участницы с волнением готовились к следующему испытанию. Им предстояло появиться перед публикой в соответствующем выбранному имиджу наряде. Как пел один из представителей нашей российской попсовой эстрады: "Девушки бывают разные..." И мы в этом еще раз убеждались, видя то романтические вечерне-ночные платья, то практичные наряды современной деловой женщины, а то и ко всему готовой учительницы... Особо хотелось бы отметить оригинальный костюм "Солнышко" Таисии Гончаровой с ХГФ. А тем временем на сцене конкурсантки пытались собраться с мыслями и ответить на простые, казалось бы. детские загадки. Но это только со стороны кажется, что все легко и просто. Попробуйте сами не перепутать отгадки в загадках и не назвать тень всадника на коне Российским двуглавым орлом, когда от волнения кружится голова и кровь стучит в висках. Гораздо проще скрыть предательски дрожащие коленки в танце, в водовороте самых разных ритмов и мелодий. Не позавидуешь тем, кому предстоит выбрать лучшую из самых-самых очаровательных и обаятельных. Однако конкурс есть конкурс, и строгое компетентное жюри должно определить победительницу. И вот, наконец, подведены итоги. Мисс зрительских симпатий стала Ольга Дубинина (ХБФ), 2-е и 3-е места заняли Светлана Крупинина (ИПФ) и Кристина Лукьянова (ИФ), а "Мисс НТГПИ-2001" стала Анна Тетютская (студентка I курса факультета социальной работы). Именно Анне улыбнулась фортуна и на городском конкурсе "Мисс Тагильчанка 2001". Вот что говорит сама Аня:
– 	Идя на городской финальный конкурс, я не надеялась на победу. У меня был настрой, что первое место, скорее всего, достанется другой. Я рассчитывала только на участие, поэтому после того, как жюри присудило мне звание "Мисс Тагильчанка 2001", у меня был продолжительный шок. Я не могла поверить, что победила, настолько это было неожиданно. Меня очень сильно поддерживали ребята с факультета, на котором я учусь. Без них, наверное, я даже на институтском конкурсе никуда не прошла. Это они помогали мне в подготовке номеров, создании имиджа.
Аня считает, что девушка, выходя на сцену, должна, прежде всего, успокоиться и постараться, как можно многограннее раскрыться перед жюри и зрителями. Между прочим, в дальнейшем Аня планирует стать профессиональным психологом. Так что, будущие Мисс, прислушайтесь к советам Анны Тетюцкой. Они могут быть вам полезны.
Теперь Анне предстоит защищать честь института и города на областном конкурсе.
У других участниц все победы еще впереди. И главное помните, что все девушки прекрасны, а значит в конкурсе нет побежденных.
Учитель. – 2001. – 7 мая.
