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Наука и учеба – помощь друг другу
В нашем институте прошло событие поистине всероссийского масштаба – это 34-ая зональная конференция "Методологические аспекты в профессиональной подготовке учителя физики". Она проходила с 18 по 19 сентября этого года.
Инициатива проведения конференции принадлежала зональному объединению педвузов по физике, которое возглавляет зональный совет. Подобного рода мероприятия проводятся с 1958 года в том или ином городе в пределах зоны. Наш педагогический институт входит в зону, которая объединяет вузы Урала, Сибири и Дальнего Востока.
Два года назад академик РАО Усова А. В. предложила заведующему кафедрой НТГПИ Фискинду Е.Э. провести подобную конференцию в Нижнем Тагиле. Ректорат поддержал эту идею. Заявки на участие поступили более чем из 30 городов России, и было получено 90 тезисов докладов. Прибыли также ученые из Украины. Среди участников конференции было 12 докторов наук и 3 академика.
В ходе проведения конференции работали две тематические секции: "Формирование методологических знаний в учебном процессе" и "Инновации в содержании и технологии обучения". В работе последней секции обсуждались новые подходы в методике преподавания физики и информатики.
Как результат, многие участники оценили уровень представленных докладов как высокий. Это при том, что среди выступающих были и студенты ФМФ. Отдельно стоит отметить и качество организации конференции, которая проходила в читальном зале. В нем недавно был произведен ремонт, и поэтому новая обстановка способствовала более лучшему ходу такого представительного мероприятия.
Стоит надеяться, что подобные конференции еще не раз будут проходить в стенах нашего института, внося свою лепту в развитие науки.
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