Мельникова В.
Проект «Стань звездой»: пой попсу и разрешай
Истощившаяся российская эстрада решила «поднабрать жирка» к зимовке. Такой вывод напросился сразу, как только пустили слух о широкомасштабной акции газеты «Комсомольская правда», радио «Европа-плюс» и канала РТР «Стань звездой», отборочные туры которой проходили по всей стране. По итогам кастинга из десяти счастливчиков, коим суждено стать кумирами молодежи, продюсеры сколотят новую шоу-команду, выпустят ее первый альбом, помогут завоевать первые места в хит-парадах и выступить на лучших площадках страны.
На отборочном туре, проходившем в Екатеринбурге 25-24 июля, побывали две тагильчанки: Александра Амплеева, студентка факультета иностранных языков НТГПИ и Юлия Авдеева, выпускница того же вуза и методист отдела дополнительного образования пединститута. 
– К конкурсу мы отнеслись с юмором, – рассказывает Юля, – потому что это даже не состязание. Разве можно так назвать замысел – загнать триста человек в огромный зал и потребовать от каждого за двадцать секунд исполнить что-то особенное. Да еще из попсы! Чтобы сразило всех наповал!.. Абсурд.
Поэтому девчонкам приходилось хитрить. 
Саша: Я исполняла кусочек из авторской песни под названием «Любовь и счастье», которую никто не знает. Но это было только начало трудностей! Нас строго и четко, как в армии, поделили на группы, которыми мы и выходили на огромную площадку. Вокруг камеры, люди – душа улетает от страха!
Что касается конкурентов, то девушки заметили, что среди участников было много таких, кто петь вообще не умеет. Но встречались и настоящие профессионалы, которых просто удаляли со сцены (конкурс-то общенародный!).
Юля и Саша, имеющие опыт работы в вокальных коллективах пединститута, решили в перерыве между турами устроить себе тренировку. Зашли за какой-то дом и давай голосить. О том, что в здании, которое стало случайным «свидетелем» выступления, расположен спальный корпус спорткомплекса, девушкам напомнил мужчина с заспанным видом...
Жюри тагильским певицам показалось звездным и жутко опасным. В него входили Алексей Макаревич – продюсер группы «Лицей» и участник легендарного «Воскресенья», Фекла Толстая – журналист, режиссер и телеведущая, а также всем известный Сева Новгородцев, специально прибывший на проект из Лондона. Последний вот уже 25 лет работает на Би-Би-Си, является автором знаменитых «Рок-посевов» и просто человеком-легендой. «Сева, Сева Новгородцев, город Лондон, Би-би-си» – эти музыкальные позывные знакомы всем, кто в восьмидесятые крутил по ночам ручки своих «Ригонд» и «ВЭФов», чтобы услышать о свободной жизни и открыть музыку «битлов», «роллингов» и «цеппелинов», которой тогда в стране просто не было.
Перед такими мастодонтами девчонки не спасовали, но вот в финал удалось выйти только одной из них. Саша Амплеева стала единственной представительницей нашего города и одной из двенадцати человек, отправившихся представлять на итоговый «бой» Свердловскую область. Всего же в Подмосковье, там и развернулся финал, приехало 103 человека со всей России. Рассказывает Александра:
– Многое меня поразило в проекте «Стань звездой». Это и огромные средства, вложенные в конкурс. Нам, как участникам, поездка ведь практически ничего не стоила, а вот организаторам, по слухам, одно место в отеле обошлось в 2100 рублей в сутки.
Удивило и то, как нас приняли. Один день дали на то, чтобы просто отдохнуть, расслабиться, перезнакомиться и даже позаниматься спортом. Вечером же для нас устроили шикарный банкет. Все было очень красиво: мы все в вечерних платьях собрались на ярко освещенной площади перед отелем. Там же был сооружен огромный экран, на котором проецировались фотокадры наших родных городов. Нас поприветствовали звезды из жюри, а в заключение вечера был потрясающий салют.
Во второй день конкурса начались отборочные туры. Как рассказала Саша, за полтора часа до выступления участникам выдали текст и ноты песни «Россия», разбили ребят на вокальные группы из пяти человек.
– Иногда до обидного сражала еще и загадочность того, по какому принципу отбирают ребят, – взволнованно рассказывает Александра Амплеева. – Отлично поющие люди не проходят, а какой-нибудь, грубо говоря, клоун в абсолютном фаворе у жюри. Хотя, надо заметить, организаторы конкурса изначально дали ориентир на то, что у них уже есть представления о необходимом типаже артистов, а уж профессионалы сделают даже из безголосых ребят настоящих звезд.
Следующий конкурс был танцевальный. Огромное внимание обращало жюри именно на него. Сначала, вторя движениям хореографа, охотники за звездностью танцевали на улице, а когда стемнело, перешли в зал размером со школьную комнату. 
Саша: Восемьдесят человек сидело на полу, плюс камеры, жюри и малюсенькая площадка, предназначенная для танцев пяти ребят. У меня от духоты закружилась голова.
И...я не прошла. Не так уж просто оказалось войти в бешеный ритм под музыку Бритни Спирс!
Не дотянувшимся до «звезд» давали час на сборы и увозили в Москву. Саша была предпоследней девушкой из двенадцати приехавших с Урала дарований, сумевшей «выжить» на конкурсе.
Ничего горяченького из закулисья Александра, несмотря на все наши расспросы, припомнить не смогла, прокомментировав:
– Да никаких кулис и не было! Процесс шел постоянно. Не было такого понятия – это снимать на камеру, а это не снимать. Операторы присутствовали повсюду. И на концертной площадке, и там, где переодеваются артисты. Без спроса и стука человек с камерой мог заявиться к вам в комнату, задать и потребовать ответа на любой вопрос, попросить показать, как ты чистишь зубы, расчесываешь волосы, репетируешь, сидя в туалете. Съемочная группа могла приехать к нам и домой. Такая вот большая стирка...
Победить же в конкурсе уцелевшим счастливчикам, по мнению Юлии и Саши, помогла прежде всего судьба, нескромность и раскрепощенность.
По мнению одного из членов жюри – Севы Новгородцева, которое он высказал в одном из своих интернет-интервью, большое значение имела и общая человеческая оценка: на интуитивном уровне выбираем то, что должно двигать аудиторию и ее вкус вперед. Хотим найти талантливых людей с искренней любовью к своему делу. Кстати, в провинции их оказалось колоссальное количество. Они поют все вместе в каком-то вестибюле так, что слезы из глаз брызжут.
Что касается дальнейшей судьбы героинь, то буквально перед нашей с ними встречей знакомый оператор снимал девушек для видеоклипа, который они планируют послать на новый проект первого канала – «Фабрику звезд». Помимо институтских праздников и фестивалей Юлия и Александра будут продолжать выступать на городских мероприятиях и торжествах. Голос одной из прикоснувшихся к популярной звездности девушек – очаровательной Юлии Авдеевой – вот уже третий год звучит на тагильском фестивале «Афганский ветер». Хотелось бы верить, что для нее и для Саши все только начинается!
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