Александрова В.
Соответствует статусу академии
Комиссия государственной инспекции по аттестации учебных заведений России при Министерстве образования РФ завершила свою работу в Нижнетагильском педагогическом институте с весьма лестным для нас выводом: вуз перерос свой уровень и сегодня соответствует статусу академии.
Подтверждением тому является то, что за пять лет, минувших с предыдущей аттестации, число преподавателей, имеющих ученую степень и звание, возросло с 45 до 60,4 процента, десятая часть из них – доктора наук. За пятилетку издано одиннадцать монографий, 28 учебных и учебно-методических пособий, 40 сборников научных трудов. Качество знаний студентов на различных факультетах выше среднего уровня (от 58 до 83,7 процентов из ста), самый высокий он на инязе.
Члены аттестационной комиссии высказали свои рекомендации по открытию в институте новой специальности – экологов и дополнительной специализации для биологов – научный рисунок и психогенетика, предложили ввести курс биохимии в области молекулярной биологии. Самые положительные отзывы и приятные впечатления оставило у комиссии знакомство с художественно-графическим факультетом. Первый проректор Московского государственного художественно-промышленного университета имени Строганова Александр Стасюк отметил его значительную роль в культурной жизни города и превосходящий институтский уровень обучения, а также посоветовал открыть на факультете кафедру дизайна.
Присутствовавший при подведении итогов аттестации первый заместитель главы города Вячеслав Погудин проинформировал комиссию о проводимой местными властями политике закрепления педагогических кадров. Кстати, факультет социальных работников открыт в институте по заказу города, существуют и другие аналогичные проекты, например, по вузовской подготовке педагогов для работы с трудными подростками и детьми-сиротами.
Все специальности, по которым обучают в институте, аттестованы на следующие пять лет, комиссия будет ходатайствовать перед Министерством образования РФ о присвоении нашему педу статуса академии и открытии здесь аспирантур.
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