Губина М.
Эх, раз, еще раз, вот уже в чевертый раз…
проводится выставка художественного и декоративно-прикладного творчества "Вдохновение" им. П. А. Трифонова.
Знаете ли вы, чем знаменит Павел Андреевич? Верим, что да. Но напомнить о жизни хорошего человека всегда можно и даже нужно ("учились бы, на старших глядя..."). Итак... Гвардии капитан, орденоносец, дважды декан ФМФ, проректор по УМР и проректор по научной работе, кандидат педагогических наук, доцент... Перечислять его звания и заслуги можно очень и очень долго. Сейчас же отметим: не имея профессионального художественного образования, Павел Андреевич был человеком вдохновенным. И его стремление к прекрасному, доброму и вечному воплотилось в идее нашей выставки.
Поговорим о «Вдохновении».
Качество исполнения, творческий подход, оригинальность идеи и сложность техники – вот критерии оценки конкурсных работ.
Как отмечает Л. Е. Перезолова, начальник отдела внеучебной работы, у выставки уже есть и свои завсегдатаи, и новички. Каждая работа интересна по-своему. Но особенно хочется отметить гипсовую "Цыганку" Анны Тельминовой (I курс PR), декоративные сосуды Татьяны Иванченко. Угадайте, из чего сосуды сделаны? Отвечаем: из бутылки и женских капроновых...
Особое восхищение у нас, журналистов, вызвали изделия из бисера Яны Кропотовой (V курс ПиМНО): женские украшения, пасхальные яйца, икона, декоративные салфетки "с намеком". Например, как сообщить любимому мужу о приезде не менее любимой тещи или деликатно напомнить о диете? Ответы читайте на салфетках.
Все творения будут оценены по достоинству. STOP! Несправедливо: у студентов ХГФ, ФТиП и ПиМНО гораздо больше шансов на победу. Ничего подобного! Работы профессионалов будут рассмотрены отдельно. Определить победителя призвано компетентное жюри.
Внимание! Дорогие посетители выставки, ваше мнение учтут обязательно. Правда, только в том случае, если вы нарушите гордое молчание и оставите запись в книге отзывов музея. Так что спешите! Спешите – и тогда, быть может, именно ваш фаворит получит денежную премию.
Итоги конкурса будут подведены 16 декабря на "Студенческом буме".
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