Нежная А.
Ода юбиляру
Слыхали выражение «плохих не держим»? О филфаке всем известно, что здесь держат только людей творческих и во всех отношениях интересных. Но даже среди них встречаются личности супертворческие и суперинтересные! А вот уже среди последних есть просто супер-супер – Михаил Тимофеевич Боровинский.
Спросите любого обитателя филфака, кто здесь самый душевный, интересный и отзывчивый преподаватель, и все в один голос ответят, что это Михаил Тимофеевич. У студентов даже стихи есть на эту тему... Такой, например, шуточный, но с большой долей правды.
Михаил Тимофеевич – двигатель вечный 
И с ним на парах так интересно 
Нам хочется прыгать, бодаться, кусаться,
И к звездам даже охота подняться. 
За нашего мэтра мы всею душой! 
И лесом... и полем... и даже горою!
Вот – представьте себе – идете вы тихо-мирно по факультету. И вдруг – как разведчик – из-за угла Михаил Тимофеевич. "Что-то скажет" – проносится у тебя в голове. А он подходит и – будто невзначай: "Вот надо бы написать чего-нибудь, этакого. Вы ведь можете. И никто не может, кроме Вас. А какое красивое стихотворение Вашего сочинения я тут прочитал!" И в глазах – улыбка, доверие, неподдельный интерес к твоей особе... А что еще студенту нужно?
Или сидишь на паре литературоведения. Наука, нужно сказать, мудреная. А посему в глазах у большинства – полное отсутствие мысли. Кто спит, кто просто зевает... И вдруг – на всю аудиторию: "Кар-р-р". Громко так, четко. Со вкусом. И еще раз: "Кар-р-р". Мигом все проснулись. А Михаил Тимофеевич объявляет: "Вот, даже ворона на лекцию прилетела, чтобы вы реагировали как-то".
А еще на занятиях может зазвонить воображаемый телефон, прийти письмо от самого президента о "ликвидации силлабического стихосложения", пройти вручение "Оскара" в номинациях "Лучшая тургеневская девушка" и "Самый полиглотистый полиглот"... И все это – с "благословения" Михаила Тимофеевича, под его чутким руководством
Вот вы способны выявить и выпестовать творческий потенциал в ЛЮБОМ человеке?.. А он – может. За это его любят студенты.
А преподаватели ценят Михаила Тимофеевича за активное использование на занятиях инновационных педагогических технологий. Мы, студенты, очень даже ощущаем это "использование": и активные методы обучения, и рейтинг-контроль... И поверьте, студент готов многое сделать, чтобы " заработать" у Михаила Тимофеевича заветные тысячу баллов!
Его называют "странным", "творческим", "отзывчивым"... А чаще всего – человеком-загадкой.
Может быть, именно в этом и кроется секрет необъяснимого обаяния Михаила Тимофеевича Боровинского? 
Преображение словесности настало,
Днесь солнце ясное с Парнаса засияло,
Являя свет студенчеству прекрасный,
Преображая мир и неучей ужасных.
Гроза невежд! Отец! Второй Белинский!
Родной и милый – Боровинский!
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