Полуэктова М.
Послушайте, если звезды зажигают…
Значит, это кому-нибудь нужно!
Наш "звездный десант" нужен, прежде всего, нам. А еще наш "звездный десант" не просто нужен, а даже необходим воспитанникам детских домов №№ 1, 4, 5, 6, 7, коррекционного центра № 2, ребятам, проводящим летние каникулы в оздоровительных лагерях, пассажирам поездов, следующих в Москву, Новороссийск, Красноуфимск, Адлер... И, конечно, бывшим сотрудникам академии – ветеранам Великой Отечественной, ветеранам тыла и просто ветеранам труда. Потому что наш "звездный десант" – это наши студенческие отряды. Единственный в России пропагандистский отряд "Айгос" - новатор в области внедрения программ здорового образа жизни. Старейший в области женский строительный отряд "Родник", которому нынче исполняется 18 лет, и его более молодой собрат "Альянс", уверенно приближающийся к своему пятилетию, педагогические отряды "Веста", "Мульт" и "Веко", отряды проводников "Лингва" и "Форсаж"...
О каждом из них будут сказаны добрые слова на слете студенческих отрядов Нижнего Тагила, который уже стал традицией и пройдет в актовом зале академии шестой раз. А поскольку отнюдь не всем студентам удастся 30 ноября пробиться на этот праздник, расскажем о некоторых достижениях "звездного десанта" прямо сейчас.
Объединенные силы очумелых ручек из "Родника" и "Альянса" все лето трудились, чтобы новый учебный год наш вуз встретил красивым и уютным, а теперь приступают к ремонту квартир наших ветеранов. Ребят из отрядов "Веста" и "Мульт" уже (хотя одно лето минуло, а до другого еще ого-го-го сколько времени!) ждут в лагерях "Изумрудный" и "Горняк". А заявки на беседы, акции и тренинги отряда "Айгос" поступают в академию со всего Горнозаводского округа. Кстати, 2 декабря в нашем актовом зале состоится большой концерт-акция по борьбе со СПИДом... Идет подготовка благотворительных мероприятий ко Дню матери и празднованию 60-летия Победы... А своеобразным итогом многолетней деятельности стал компакт-диск с лучшими песнями студенческих отрядов города, подготовленный силами студентов и ветеранов стройотрядовского движения.
Поздравляем наш "звездный десант" с праздником!
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