Последняя новинка уходящего года
Вы слышали? Не слышали?! Вы видели? Не видели?! Да как же так, не видели того, что на виду!
Припомните... Припомните: второй этаж, строительство... Ну, может, не строительство, а просто реконструкция... Теперь хотя бы вспомнили просторный новый зал.
Впрочем, дверь нового конференц-зала на втором этаже академии ничем не отличается от других себе подобных. Но стоит ее приоткрыть...
Огромное светлое помещение, выдержанное в подчеркнуто-официальном стиле. Стены облицованы темным деревом. По периметру – возвышение, где расположились светлого дерева столы, которые так и манят поработать. В центре – не менее удобный овальный стол заседаний. Современная аппаратура, позволяющая сопровождать выступления показом слайдов, видеоматериалов и т. д. Два огромных экрана у дальней от входа стены... Навскидку трудно сказать, сколько человек одновременно могут собраться в этом зале. Но – много. Пожалуй, участникам пленарного заседания самой солидной научной конференции здесь не будет тесно.
А "обновили" новый конференц-зал вчера: здесь прошло заседание Ученого совета академии – последнее в уходящем году, последней новинкой которого и стал этот зал.
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