Учитель, перед именем твоим…
Человек, посвятивший всю свою сознательную жизнь работе – несомненно, самоотверженная личность…
Надежда Трофимовна Ждан закончила НТГПИ и уехала по распределению в Лобву обучать языку деревенских ребятишек. Но не прошло и года, как ее пригласили работать в институт, ставший для нее родным. По прошествии времени Надежда Трофимовна училась на очном отделении в аспирантуре при Ленинградском педагогическом институте им. Герцена и параллельно вела семинарские занятия, а также замещала на уроках своего научного руководителя: Конечно, было тяжело, но благодаря своей работоспособности, любви к своему делу она с блеском защитила диссертацию и стала первым в НТГПИ специалистом по истории языка.
Доцент кафедры английской филологии, кандидат филологических наук, Надежда Трофимовна самостоятельно разработала курс "История языка", подняла преподавание этого предмета на высокий уровень.
Студенты обожали интересные уроки истории языка, любили и их преподавателя.
Надежда Трофимовна была очень прямым, бескомпромиссным, строгим человеком, но вместе с тем эта необыкновенная женщина была отзывчивая, душевная, какая-то человечная.
Студенты любили в ней честность, коллеги – инициативность.
Скромная по натуре, Надежда Трофимовна никогда не боялась высказать свою точку зрения, в ней не было подхалимства. Вообще она была человеком неравнодушным к окружающим: переживала за коллег, переживала за факультетские дела, переживала за студентов. Она любила, когда все получается.
Надежда Трофимовна проработала в институте около 30 лет, посвятив всю себя студентам, отдав все силы своей работе. И даже практически в последние дни жизни она приходила в институт, чтобы прочитать свою очередную лекцию. 

В далеком 1939 году, в Нижнетагильском учительском институте в составе ФМФ была создана единая кафедра физики и математики. С первых дней на кафедре стал работать (а с 1940 возглавил ее) Павел Андреевич Трифонов – человек, внесший достойный вклад в становление и развитие факультета и института.
Началась война... Жить, учить и учиться – таков был приказ военкомата. Студенты сдавали, а преподаватели принимали экзамены.
Шел февраль 1942 года. Павел Андреевич читал лекцию на родном физмате, когда дверь грустно скрипнула: повестка... Павел Андреевич командирован на курсы усовершенствования командного состава Уральского военного округа, после окончания которых был назначен на должность начальника штаба артдивизиона... За отличные боевые действия награжден орденами Союза: "Отечественная война I степени" – дважды, "Отечественная война II степени" – дважды и орденом Красной звезды.
"Воюет самоотверженно, честно, за что представлен к правительственной награде..." – писал зам. командира части директору Нижнетагильского учительского института.
Пройдя дорогами войны, Павел Андреевич возвратился в родной институт. Он работал и заместителем директора, и исполняющим обязанности директора института, и заведующим кафедрой, и деканом факультета, проректором по учебной и научной работе.
Находясь постоянно в гуще управленческих дел, Павел Андреевич успевал заниматься и наукой. В 1956 году он защитил кандидатскую диссертацию, им было опубликовано 30 печатных работ.
Память о Павле Андреевиче бережно хранят не только на физмате...
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