И вовсе уж непостижимо
Рабочая комиссия, проверявшая готовность вуза к учебному году, отметила крайне низкое санитарное состояние на ФИЯ и СГИ. И вряд ли виноваты в том уборщицы, которые к началу учебного дня "вылизывают" все помещения вуза! Это мы, студенческая братия, позабыли, похоже, давнюю мудрость: чисто не там, где метут, а там, где не сорят.
А ведь наш вуз всегда выгодно отличался от множества своих собратий именно чистотой и порядком... Посмотрите же на коридоры и аудитории сегодня. Урн – специально, кстати, приобретенных – предостаточно повсюду. Однако мы почему-то предпочитаем бросать использованные одноразовые стаканчики, обертки от шоколада и конфет и прочий мусор рядом с урнами. Пообедав в столовой, мы умудряемся оставить на столах грязную посуду и подносы, которых именно в эту минуту, возможно, так не хватает тем, кто еще не поел! Сложно обойти вниманием и, простите, туалеты... Такое впечатление, что большинство студентов (и студенток!) в глаза не видали унитазов и не умеют ими пользоваться.
А территория вокруг академии? Знаете ли вы, уважаемые студенты, что ежегодно осенью и весной преподаватели и сотрудники во время субботника выгребают здесь чуть не машину окурков и огромное количество пластиковых и стеклянных бутылок, выбрасываемых из окон общежития?!
Говорить обо всем этом неприятно, но, позвольте, видеть все это неприятно вдвойне.
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