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Говорите ли вы по-французски?
Студентам ФИЯ, безусловно, повезло: их научная деятельность, помимо привычных и для других факультетов форм, связана и с непосредственными международными контактами. Правда, предварительно необходимо не раз и не два, пользуясь иностранным языком как родным, зарекомендовать себя на "отечественной ниве"... И только после этого ждать заслуженную награду – поездку в страну изучаемого языка!
Особенно везет в этом "французам" – на факультете разработаны ряд проектов, направленных на популяризацию французского языка. Назовем лингвострановедческий конкурс для учащихся 11-х классов "Знаете ли вы Францию", учрежденный НТГСПА и Французским альянсом (г. Екатеринбург), который проводится на базе политехнической гимназии № 82. Не забудем и конкурс письменных работ в жанре эссе "Десять слов франкофонии". Особо отметим ежегодный межвузовский конкурс "Talentissimo"...
Но наибольшей любовью и популярность пользуется на ФИЯ франкофонный театр, ежегодно представляющий новые спектакли, очень музыкальные и красочные. На счету труппы – участие и победы в нескольких фестивалях (таких, как "Менестрель", "Маски"...), где главный приз – поездка во Францию! Правда, среди наших студентов такая награда пока досталась только троим. Однако остальные не унывают: труппа уже получила приглашение на международный конкурс, который состоится в мае.
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