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Лучшие проекты увидит молодежь
В стенах Нижнетагильской государственной социально-педагогической академии состоялась защита студенческих социальных проектов. Все они направлены на развитие отношений между студенчеством и нашим городом (к примеру, проект «Скорая педагогическая помощь школам» или «Социум и молодежь – сотрудничество и противостояние»).
Каждый из пяти представленных проектов был по-своему интересен. Вопросы, которые пытались решить студенты, разнообразны и непросты. Здесь и шефство над детьми из неблагополучных семей и «трудными» подростками, и организация досуга школьников, и разработка специальной базы данных, содержащей подробнейшие сведения о всех социальных и образовательных учреждениях нашего города.
Стоит особо отметить азарт физоргов факультетов, которые, объединившись, разработали проект «Валеологическая работа в детских квартальных клубах». Его целью стало вовлечение детей, а в идеале – и их родителей, в спортивную деятельность, массовые занятия спортом, пропаганда здорового образа жизни. Это очень важно и своевременно, особенно если вспомнить, что здоровье тагильских школьников далеко от должного уровня. Ребятам удалось найти несколько довольно удачных подходов к решению проблемы. Например, предложено использовать квартальные клубы, где школьники могли бы в свободное от учебы время заниматься спортом.
На защите проектов присутствовали представители администрации Нижнего Тагила – первый заместитель главы города В. В. Погудин, председатель комитета по делам молодежи А. В. Лавров и другие. Гости заинтересовались работами студентов и отметили их социальную направленность, а также очень достойный уровень.
Ректор академии В. И. Смирнов заметил, что студенты – неравнодушные, инициативные люди, готовые к творчеству, и в рамках одного вуза замыкаться не хотят. Представители администрации пообещали, что будут рассмотрены все разработанные проекты, а самые удачные из них – реализованы.
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