Соломина Е.
Карьера начинается сегодня
Под таким лозунгом в городском Дворце молодежи прошел День карьеры для студентов-выпускников НТГСПА.
515 студентов 67-го в истории вуза выпуска с помощью организаторов первого Дня карьеры могли определиться в выборе работы и предприятия.
Ректор академии В. И. Смирнов отметил важность подобного рода встреч и для выпускников академии, и для предприятий и организаций города. Приглашенные представители департамента образования, центра занятости, Уралвагонзавода, отдела по экологии городской администрации и агентства «Ником-реклама» подтвердили целесообразность такого сотрудничества.
Говорили о профессиональном становлении, о рынке труда, национальном проекте «Образование», ответственности и лидерстве. Студенты могли побеседовать по вопросам трудоустройства с потенциальными работодателями, в числе которых были и Уралхимпласт, и многоканальное телевидение СТВ, и машиностроительный техникум, и многие другие.
Газета «Академия» посвятила первому Дню карьеры специальный выпуск. Для нынешних выпускников была разработана памятка «Советы выпускникам при собеседовании с работодателем». Заведующая отделом организации труда студентов НТГСПА Л. Б. Ефимочкина и методист Н. Е. Вишнякова организовали эту интересную и полезную для многих встречу. А в настоящий праздник превратить ее помогли творческие коллективы академии.
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