Фалалеева С.
Кто сказал, что легко начинать трудовой путь?
Вот и мы, семеро выпускников НТГСПА, направляясь к первому своему месту работы, на легкую жизнь не рассчитывали. Тем более, что трудиться предстояло в лицее №39, который славится профессионализмом педагогов, высокими требованиями. Не добавляли уверенности и всевозможные "изустные предания" о том, как неласково принимают в школах молодых учителей преподаватели со стажем.
Скажу сразу: большинство опасений оказались напрасными. И первое, что отметил каждый из нас, – открытое, доброжелательное отношение старших коллег к новичкам. Потом поняли, что здесь вообще царит открытость и доброжелательность, и это основное слагаемое благоприятной рабочей атмосферы лицея. Поддержка и учительская мудрость педагогов со стажем стали для нас немалым подспорьем.
А проблемы, конечно, порой возникают. От них, мне кажется, не спасут ни стаж, ни опыт... Стаж и опыт помогают справляться с проблемами быстро и качественно. Поэтому мы весь первый трудовой год усиленно набирались опыта. Изучали методическую литературу. Посещали курсы повышения квалификации, уроки педагогов-"стажистов". Чувствуя себя своеобразным молодежным крылом единой команды, часто совместно обсуждали профессиональные вопросы, искали возможности удивить старших коллег.
И всегда, в любой момент знали, что в трудную минуту коллеги помогут и проанализировать суть возникшей проблемы, и найти выход из сложной ситуации. Более того. Мы постоянно чувствовали, как ненавязчиво старшие коллеги регулируют нашу работу, давая нам возможность избежать ненужных сложностей и проблем.
Наш первый учебный год подходит к концу. Конечно, подводить итоги рановато, но и считать, что этот год прошел впустую, нет оснований. Самое главное, мы преисполнились сознанием совершенной необходимости своего труда!
А тем, кто только готовится сделать первые шаги на учительском пути, желаем щедро запастись энергией, терпением, твердостью духа и юмором. Право, все это еще как пригодится!
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