Чибук А.
Стажировка в Германии
Благодаря стипендии Немецкой службы академических обменов (DAAD) в августе 2005 года мне удалось принять участие в международном летнем вузовском курсе для преподавателей немецкого языка, проходившем в университете города Ольденбурга (земля Нижняя Саксония). В работе курса принимали участие преподаватели немецкого языка из России и Испании – люди активные и творческие. Основной темой курса были альтернативные, нетрадиционные методы обучения немецкому языку, а также использование элементов театральной педагогики на уроках немецкого языка. Мы, участники, поочередно выступали в роли то учителя, то ученика. Несмотря на то, что преподаватель – это отчасти актер, в первые дни было трудно перебороть стеснение. Спасибо руководителю курсов профессору Гудрун Перроттон за то, что была с нами терпелива и смогла в каждом открыть актерский талант! Учебные и методические материалы, которые были предоставлены организаторами курса, я активно использую сейчас на своих занятиях.
Профессорами университета были прочитаны несколько докладов по актуальным проблемам, связанным с экономическим, политическим и социальным развитием современной Германии. Эти доклады всегда вызывали оживленную дискуссию и даже споры.
Во время пребывания в Ольденбурге мне удалось встретиться с профессором Вольфгангом Штельтингом, руководителем кафедры преподавания немецкого языка как иностранного. Идеи, которые появились в ходе нашей с ним беседы, нашли выражение в статье, написанной для этой конференции. Важно и то, что проф. Штельтинг помог мне найти и других преподавателей, занимающихся той же научной проблемой, что и я. А в университетской библиотеке я смогла ознакомиться с новейшими изданиями в области германистики и филологии. Материалы, которые я привезла из Германии, имеют большую ценность для моей дальнейшей научной и преподавательской деятельности.
Интересно было пообщаться и с нашими испанскими коллегами. Мы сравнивали методы преподавания иностранного языка в Германии, России и Испании и обменивались идеями.
Очень хорошо, что DAAD предоставляет преподавателям такую замечательную возможность углублять и расширять свои профессиональные знания и умения, повышать научный потенциал и уровень владения языком.
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