Шарафутдинова А.
Вспомним, как все начиналось
Уже в 14:00 выставочный зал музея академии был полон: здесь собрались и студенты, помогавшие оформлять выставку, и преподаватели, и научные сотрудники, и репортеры с различных телеканалов, и, конечно же, представители администрации вуза. Ректор нашей академии Владимир Иванович Смирнов, проректор по науке Сергей Александрович Ноздрин, директор СГИ Ахат Минигареевич Ганиев... Торжественно открывала выставку Гаджиева Елена Александровна. Было сказано несколько слов по поводу того, чего именно мы добивались посредством этой выставки:
-	Конечно, поэтапно показать все шаги нашего факультета нам не удалось, так как пространство выставочного зала не позволяет развернуться на полную, но все же кое-какие достижения представить удалось, – говорит, открывая выставку, Е. А. Гаджиева. Думаю, с тем, что достижения ИФ-СГИ представлены весьма достойно, согласится каждый! Такой вот оригинальный подарок приготовили юбиляру преподаватели.
А Юрий Борисович Сериков подарил фильмы, снятые студентами-археологами "Археологические раскопки на Шайтанском озере", "Как добыть огонь", "Как просверлить отверстие в керамике", находки нашего археологического кружка и рассказ о научных достижениях наших студентов. Знаете ли вы, что за время существования исторического факультета только студенты-археологи посетили 50 научных студенческих и не студенческих конференций, прочитали 204 доклада, из которых 53 отмечены почетными грамотами и дипломами? А еще ребята из археологической лаборатории каждое лето отправляются в экспедиции по древним культовым местам нашего региона. Юрий Борисович рассказал о необычных и важных находках последнего археологического сезона, среди которых различные браслеты, копья, кельты, ножи, шилья из бронзы и меди... В заключение Юрий Борисович посвятил В. И. Смирнова, С. А. Ноздрина и А. М. Ганиева в братство племени "Алого мамонта", что во все времена – а племя существует с 1974 года! – было очень почетно!
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