Зырянов М.
Спортклуб уполномочен сообщить…
Мир спорта велик и разнообразен. И радует тот факт, что он не обходит стороной НТГСПА. А доказательство этому – активное участие студентов академии в спортивных мероприятиях различного масштаба.
С 9 по 13 апреля в НТГСПА проходила Пасхальная неделя, в рамках которой проведены соревнования по исконно русским видам спорта:
Русская лапта. 1 место – ФБЖ, ХБФ, ФМФ; 2 место – СГИ.
Городошный спорт. 1 место – ИППО, 2 место – ХБФ.
Молодецкие гуляния.
Борьба на поясах. 1 место – Илья Гелашвили (ИППО), 2 место – Евгений Риман (СГИ), 3 место – Алексей Жердев (ФТО).
Борьба на мешках. Победитель Роман Норкин (ФТО).
Бег в мешках. 1 место – Роман Михалей (ФТО), 2 место – Алена Гуляева (ИФМК), 3 место – Евгений Греков (ФТО).
Ходьба на ходулях. 1 место – Михаил Симдянов (ФТО), 2 место – Роман Михалей (ФТО), 3 место – Денис Русинов (ФМФ).
Перетягивание каната. Победитель – ФТО.
Поднятие гирь. 1 место – Владислав Титов (СГИ), 2 место – Арнольд Валинуров (ХБФ), 3 место – Иван Попов (ФТО).
5 апреля состоялось первенство НТГСПА по силовому троеборью.
Победители:
Весовая категория до 70 кг.: 1 место – Алексей Пивоваров (ФМФ), 2 место – Максим Книтель (ФМФ), 3 место – Алексей Жердев (ФТО); до 80 кг: 1 место – Павел Новиков (ФБЖ), 2 место – Игорь Мосин (ФМФ); свыше 80 кг.: 1 место – Петр Горюнов (ФБЖ), 2 место – Сергей Барченков (ФТО), 3 место – Иван Попов (ФТО).
Спартакиада НТГСПА по шахматам. Командное первенство: 1 место – СГИ, 2 место – ФМФ. Личное первенство: 1 место – Янис Жемаыов (СГИ), 2 место – Евгений Риман (СГИ), 3 место – Прохор Скочилов (ФМФ).
Спартакиада НТГСПА по легкой атлетике. Спортивный зал "Спутник". Командное первенство. Девушки: 1 место – ФБЖ, 2 место – ХБФ, 3 место – ФИЯ. Юноши: 1 место – ФБЖ, 2 место – ХБФ, 3 место – СГИ. Личное первенство. Девушки: 1 место – Светлана Коблова (ФБЖ), 2 место – Юлия Борисова (ХБФ), 3 место – Екатерина Коробова (ФБЖ). Юноши: 1 место – Павел Сизов (ФБЖ), 2 место – Дмитрий Сорокин (ХБФ), 3 место – Дмитрий Зверев (ФБЖ).
Спартакиада НТГСПА по баскетболу. Юноши: 1 место – ФБЖ, 2 место – ФМФ, 3 место – ХБФ. Девушки: 1 место – ИППО, 2 место – ФБЖ, 3 место – ХГФ.
Мини-футбол. Первенство России, Вторая лига, зона "Урал", шестой тур. Город Березовский, с/к "Лидер". Сборная команда НТГСПА провела заключительные матчи первенства: Горняк (Гай) – Академия 5:4, Академия – Металлург (Магнитогорск) 4:4, Спартак-ОГАУ (Оренбургская область) – Академия 6:4, Кировец (Копейск) – Академия 6:5, Академия – ЧелГУ (Челябинск) 4:5, Академия – Буревестник-ЧГПУ (Челябинск) 5:4, Керамин (Снежинск) – Академия 0:6. По итогам этих матчей наша команда заняла место в середине турнирной таблицы. Лучший игрок Академии в шестом туре – Антон Трофимов (ФМФ).
Самбо. Первенство Азиатской части России. Город Красноярск. Порадовали своим выступлением самбисты НТГСПА. Весовая категория: 87 кг. 1 место – Илья Гелашвили (ИППО); 75 кг. 3 место – Дмитрий Карпов (ИППО). Илья Гелашвили благодаря победе будет принимать участие в Международном Азиатском турнире в г. Ташкент (Узбекистан).
МОЛОДЦЫ! ЖЕЛАЕМ ДАЛЬНЕЙШИХ УСПЕХОВ В СПОРТЕ!

Академия. – 2007. – 8 мая.
