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Наше прошлое и настоящее
Кафедра иностранных языков одна из старейших в нашем вузе: история ее начинается с 1956 года, когда на базе филологического факультета была открыта кафедра языков, к которой относились преподаватели русского и иностранных языков. Студенты получали широкий профиль образования, изучая и иностранный язык как специальность. В те годы (1956-1960) здесь преподавали Л. И. Колесникова, П. Э. Риккерт, В. Л. Селянина, Н. Г. Селянин; И. И. Кроневальд, В. Г. Ларикова... В 1962 году на филологическом факультете было сформировано отделение иностранных языков и, наконец, в апреле 1965 года была открыта межфакультетская кафедра иностранных языков. Итак, если брать за точку отчета именно эту дату, то кафедре иностранных языков 42 года.
Долгое время наша кафедра находилась на физико-математическом факультете Здесь работал лингафонный кабинет для студентов, проходили семинары по языкознанию и проблемам методики преподавания иностранных языков для педагогов.
По различным обстоятельствам состав кафедры постоянно менялся. Но наш коллектив всегда отличался дружелюбием, умением в любой ситуации прийти на помощь друг другу. И по сей день на кафедре царит благоприятный психологический климат, хотя здесь работают преподаватели разных возрастов.
В настоящее время преподавание английского, немецкого и французского языков на дневном и заочном отделениях неязыковых факультетов обеспечивают 15 преподавателей, 11 из них активно занимаются диссертационными исследованиями по следующим направлениям:
- 	общая педагогика, история педагогики и образования;
- 	теория и методика обучения и воспитания;
- 	сравнительно-историческое, типологическое и сопоставительное языкознание.
В 2005 году кафедрой была организована и проведена первая общегородская научно-практическая конференция преподавателей иностранных языков вузов и ссузов "Современные тенденции в преподавании иностранного языка как гуманитарного предмета: теория и практика", по материалам которой издан сборник. Kафедра иностранных языков активно участвует во всех конференциях, проводимых ФИЯ и ИФМК, а также в общевузовских конференциях, постоянно сотрудничает с факультетом иностранных языков и творческой лабораторией под руководством М. Ю. Брискиной.
Кафедра иностранных языков сегодня – это коллектив единомышленников Мы стремимся улучшить лингвистическую подготовку студентов неязыковых факультетов, постоянно совершенствуем свое методическое мастерство и научную квалификацию. Преподаватели нашей кафедры активно используют современные методы обучения иностранному языку: метод проектов, мультимедийные проекты, видео- и компьютерную технику и др.
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