Родин О.
«Я планов наших люблю громадье»
К празднованию 40-летия факультета иностранных языков приурочена презентация нашего факультета в НТГСПА, которая проходит с 19 февраля по 16 марта 2007 года. В программу презентации мы постарались включить мероприятия, которые, как нам кажется, позволят тем, кто хочет лучше познакомиться с факультетом, получить достаточно полное представление о сегодняшней жизни факультета иностранных языков.
За 40 лет (а на самом деле история факультета насчитывает как минимум на десять лет больше) на факультете сложились определенные традиции, связанные с преподаванием иностранных языков, отношением студенческого коллектива к овладению знаниями. Это – высокий уровень учебно-методической и научной работы, повседневная кропотливая работа студентов над овладением иностранными языками, постоянное внимание, уделяемое повышению квалификации преподавателей, активное участие студентов в научно-исследовательской работе, высокая общая и качественная успеваемость, активное участие в общественной жизни, международные связи факультета.
Сегодня на факультете трудятся преподаватели, стоявшие у истоков преподавания иностранных языков в нашем вузе как специальности. Это – В. Л. Селянина, Т. Б. Лаврова, И. К. Баталова, Н. А. Постникова, В. А. Никулина, М. П. Семенюк, Т. Н. Сухих, Л. П. Кузнецова. Не одно поколение студентов обязано нашим ветеранам прочными знаниями и заинтересованным отношением к полученной профессии. И сегодня мы от всей души благодарим наших умудренных опытом коллег, остающихся по прежнему молодыми, за многолетний творческий труд и постоянную готовность щедро делиться своими знаниями.
Большинство преподавателей факультета и кафедры иностранных языков НТГСПА – выпускники НТГПИ-НТГСПА, и каждый год ряды преподавателей нашего вуза пополняются новыми талантливыми выпускниками, продолжающими славные традиции факультета и ведущими активную научную и учебно-методическую работу.
На факультете большое внимание уделяется поддержанию и развитию тесного научного и методического сотрудничества с учителями иностранных языков Нижнего Тагила и Горнозаводского округа, большая часть которых – тоже выпускники нашего факультета. Необходимо отметить, что за прошедшие годы факультет подготовил около трех тысяч учителей английского, немецкого и французского языков, успешно работающих в образовательных учреждениях. Среди наших выпускников – доктора и кандидаты наук, отличники просвещения, руководители образовательных учреждений, учителя высшей и первой категорий, обладатели Президентских грантов и государственных наград.
Многие выпускники расширили свою квалификацию и добились значительных высот в областях, напрямую не связанных с преподаванием иностранных языков. Немало наших выпускников живет в Германии, Австрии, США, Франции. Но где бы ни жили и ни трудились наши выпускники, они всегда с благодарностью вспоминают своих преподавателей, годы учебы в нашем вузе и солидную языковую подготовку, очень пригодившуюся им в жизни.
Можно с уверенностью сказать, что иностранный язык, которому посвятили себя преподаватели факультета и который наши студенты избрали своей будущей специальностью, в том или ином своем проявлении постоянно присутствует на инязе. К сожалению, невозможно написать обо всех сторонах жизни факультета, многообразной и интересной, но факультет достойно выполняет свое основное предназначение – выпускает из своих стен учителей иностранных языков, обладающих хорошей профессиональной подготовкой, современных специалистов с широким кругозором. Нас радует, что интерес абитуриентов к поступлению на иняз остается по-прежнему высоким. Факультет развивается. У него есть планы и силы для их осуществления. А это значит – есть будущее.
С 40-летием, ИнЯз! И – новых тебе успехов!
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