Фатеева В.
Найдите 10 отличий
Марина и Лариса Перезоловы – самые знаменитые близнецы Нижнетагильской социально-педагогической академии. Симпатичные, веселые, остроумные, оптимистичные и доброжелательные.
Несмотря на то, что обе занимаются серьезной работой: Марина – декан факультета довузовской подготовки, а Лариса – начальник отдела внеучебной работы, сестры, которые даже по знаку зодиака – Близнецы, не перестают использовать свою похожесть. Близнецы в квадрате одинаково одеваются, иногда лишь меняя цвета одной модели. Их знают продавцы магазинов одежды, которые, предлагая блузку, тут же добавляют информацию: такого же размера есть еще одна.
–	Когда мы родились (мама рассказывала), в городе не было даже колясок для близнецов. Нам досталась по наследству, от ее предыдущих хозяев – мальчиков. А теперь близнецов много. Нам очень интересно все, что связано с близнецами и двойняшками. Особенно с точки зрения психологии. Например, как близнецы могут учиться в разных вузах или в разных городах? – говорит Лариса.
Они настолько дружны, что сестер трудно представить в такой ситуации. Перезоловы не боятся выделяться и говорят про себя: «Мы». И все же дети в оздоровительных лагерях, где работали когда-то студентки НТГСПА, научились узнавать, кто есть кто. Лариса носит часы на правой руке. Ребятишки кричали в зависимости от наличия часов: «Лариса!» или отсутствия их – «Марина!» Кстати, Марина не носит часы потому, что они есть у Ларисы. А зачем двое часов?
Так же, на двоих, осваивали вязание крючком, на спицах, рисование, игру на гитаре и много других навыков, необходимых в жизни.
Замечательные сестры обожают КВН, театральное искусство и пение. Первыми среди КВНщиков они ввели шутки про близнецов. «Найдите 10 отличий», – говорят до сих пор знакомым. Любимое занятие – розыгрыши. За это их пригласили в команду КВН педакадемии, сборную Екатеринбурга и области.
А когда театральный дуэт «Зеркало» в составе сестер Перезоловых со сцены читал «Горькую долю» Зощенко на всероссийском фестивале «Студенческая весна», публика в зале не только заходилась от смеха, но и напряженно соображала, сколько же человек умудряются мгновенно переодеть артистку. Никто не подозревал, что тут одна ширма и две – артистки.
Марина и Лариса – удивительно творческие натуры. Об этом говорит лауреатство в городских и областных конкурсах и фестивалях. Особое удовольствие получают от пения. В составе вокального коллектива четырежды стали лауреатами фестиваля «Афганский ветер».
Студенты, которые по делам заходят сначала в кабинет №101, а потом в №102, испытывают легкий шок от двух одинаковых лиц. Как правило, все заканчивается улыбкой и возгласами одобрения. У людей же неподготовленных – реакция иная.
Как-то Марина зашла в кабинет к зубному врачу, а Лариса задержалась на пару минут. «Я туда уже зашла?» – как можно мягче спросила она у сидящих в ожидании. «Угу», – пробурчала очередь и дружно отодвинулась от Ларисы.
Впрочем, никто из сестер Перезоловых и не думает обижаться. Даже когда им говорят: «Пришли с утра и уже двоитесь». Они удивительно умеют поднимать настроение всем, с кем общаются. Энергия-то тоже в квадрате!
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