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У студенческих отрядов - новоселье
Экспонаты и летописи трудовой славы студенческих стройотрядов Нижнего Тагила недавно обрели свое официальное пристанище. В Нижнетагильской социально-педагогической академии торжественно распахнул свои двери музей ССО.
Несколько десятков квадратных метров после капитального ремонта администрация вуза выделила под штаб стройотрядов. Помимо музея там будут размещаться зал заседаний и методический кабинет. В новую «квартиру» штаб переехал в год 45-летия движения ССО в Свердловской области, 50-летия - общероссийского и 40-летия образования первых отрядов «Экспресс».
–	Ранее большинство экспонатов хранилось у ребят в общежитских комнатах, и лишь небольшая часть – в музее истории академии, где периодически устраивались тематические выставки на ССОшную тему, – рассказала корреспонденту «ТР» начальник отдела организации труда студентов НТГСПА Людмила Ефимочкина. – Но история стройотрядовского движения нашего вуза с каждым годом становится богаче. Отряды обмениваются сделанными своими руками подарками, оформляют новые летописи, и хранить все эти «сокровища» по общежитским комнатам все сложнее. Многие вещи теряются.
Кроме того, ранее в академии не было подходящих условий для отрядных собраний. Многие ССО насчитывали более 20 бойцов. Теперь у ребят появился просторный зал заседаний, где можно не только проводить собрания, но и праздничные капустники, встречи с дружественными отрядами из Екатеринбурга. По словам командира городского штаба ССО Натальи Вешняковой, всего в НТГСПА семь отрядов разного профиля. Еще один – в НТИ(ф) УГТУ-УПИ. Предоставить каждому коллективу отдельное помещение администрации вузов не могут. В трудные для движения времена в городе выжил единственный ССО «Родник». Тогда у девчонок была своя отрядная комната и самый богатый музей. Но теперь многие ССО возродились, появились и совсем новые. «Квартирный вопрос» нужно было как-то решать. Идею создания единого центра ССО поддержал ректор НТГСПА Владимир Иванович Смирнов.
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