Диалоги о серьезном
На днях на сайте vkontakte.ru Светлана Бызова предложила обсудить необходимость создания в НТГСПА психологической службы. Тема вызвала настолько большое количество откликов, что мы решили опубликовать часть из них в этом номере.
–	Наше общество претерпевает глубокие изменения во всех сферах жизнедеятельности. В сложившихся обстоятельствах особого внимания заслуживает социальная группа студенчества. Время обучения в вузе совпадает с периодом юности, который отличается сложностью становления личностных черт.
Юность – это период, когда идеальное Я ещё не сформировано, а реальное Я ещё не оценено самой личностью всесторонне. Это противоречие может стать причиной заниженной самооценки, агрессивности, неуверенности и ухода от общения.
Все это влияет на учебную деятельность студента.
Внедрение такого подразделения, как психологическая служба, может решить некоторые студенческие проблемы. Вы согласны? Как вообще относитесь к этой идее? Если бы в годы моего студенчества такая служба была, я бы обязательно обратилась за помощью. И у моих однокурсников были периоды, когда такая служба была просто НЕОБХОДИМА!
–	Вопрос, мне так кажется, состоит в следующем. Как и кто будет организовывать службу (место, время), уровень квалификации работающего персонала. В какой форме будет оказываться эта помощь (индивидуальная, фронтальная, групповая, игровая). На кого рассчитана (пол, возраст). Возможные темы обсуждения. А насчёт того, что это нужно, я полностью за!
–	Служба однозначно нужна, так как на самом деле есть с чем обратиться, начиная от проблем с учёбой и заканчивая взаимоотношениями в группе!
–	Конечно, нужна! Какими бы сильными и взрослыми ни казались студенты, у всех них случаются проблемы и кризисы... И не всегда с ними студенты могут справиться сами. Разве не лучше, чтобы им в этом помогали ещё и специалисты? Ведь никогда не помешает, чтобы был кто-то, кто может направить, подсказать, помочь, а иногда и спасти?..
[bookmark: _GoBack]–	Разглашение тайной информации – нарушение профессиональной этики. Тот "психолог", который нарушил этические нормы, не имеет права работать с людьми, профессионально некомпетентен и должен быть уволен, – так считает Марина Вячеславовна.
В своей службе не допустим разглашения личной информации.
Будем надеяться, что ректор даст согласие на открытие службы!
Нужно, чтобы он увидел, как этого хотят студенты!
И преподаватели!
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