Керимова М.
Есть мнение
Безусловно, все мы разные. Кто-то быстро привыкает к новому, а у кого-то этот процесс затягивается. Мне стало интересно узнать, привыкли ли бывшие школьники к студенческой жизни, и я провела среди них небольшой опрос...
Итак, результаты оказались таковы: 80 % первокурсников давно прошли адаптационный период и очень быстро влились в студенческий мир. Остальные 20 % только начинают привыкать к новой жизни. Но есть то, что объединяет и тех, и других: некоторые школьные словечки все мы употребляем до сих пор. Пару первокурсники по старой привычке называют уроком, вместо слова «группа» говорят «класс». Сама я никак не могу отвыкнуть от слова «школа»...
[bookmark: _GoBack]Без сомнения, школьные годы прекрасны, студенческие годы прекрасны тоже, а может быть, они – самые лучшие в жизни каждого человека. У студентов, особенно у первокурсников, иногда бывает ностальгия по школе. Школьные годы из сердца и памяти не выбросишь, и неудивительно, что многие из нас скучают по ним.
Итак, подводя итог, можно с уверенностью сказать, что первокурсники НТГСПА в большинстве своём успешно прошли период «акклиматизации». Ведь к хорошему привыкаешь быстро!
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