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Путешествие племени Алого мамонта
[bookmark: _GoBack]Ура, закончилась сессия! И вроде бы студентам бывшего первого курса можно расслабиться... но всё не так-то просто. Ещё не получен зачёт за прохождение летней полевой практики.
Именно так для некоторых начался полевой сезон 2009 года. Спустя пару дней ребята уже ехали в вагоне электрички, даже не представляя, что их ждёт: на протяжении двух недель – никакого телевизора, никаких магазинов, туалет и тот под открытым небом. Но, к счастью, никто не растерялся, а наоборот, все даже прониклись романтикой лесной жизни.
Рождение племени.
Впереди нас ждали суровые будни. Каждый день участники экспедиции вставали рано утром и, несмотря на дождик или другие погодные капризы, шли – кто на центральное святилище, кто на северное, кто на раскоп в болоте.
Уже с первого дня мы начали радоваться находкам. На Северном шихане в большом количестве попадались кости человека, обломки керамических сосудов, каменные орудия. К концу первой недели было открыто ещё одно святилище, которое стало называться «Шихан на просеке», или, как прозвали его студенты, «Блошиный рай». Находки с единственного раскопа, который был разбит в болоте рядом с берегом, принесли в коллекцию каменный топор, пару нуклеусов и керамику.
В последние дни экспедиции была организована группа для разведки на острове в болоте. Там находок было не так много, зато они оказались наиболее ценными. А на Северном святилище Надя Макиенко, студентка 1-го курса, случайно нашла множество костей человека, подвесок и кусочков талька. Мы сделали вывод, что здесь произошло человеческое жертвоприношение и кости были погребены в щелях между камнями под толстым слоем талька.
Юрий Борисович Сериков, руководитель экспедиции, с самого первого дня проводил для студентов увлекательные экскурсии по памятникам и местам раскопок на Шайтанском озере. Напоследок практикантов ждала приятная неожиданность. Для проведения посвящения приехали «старики» – те, кто ездил на раскопки с Юрием Борисовичем почти 10 лет тому назад.
Посвящение прошло великолепно. «Старики» отправили новичков за пределы лагеря, откуда и началось их путешествие – пять этапов, пять духов разных стихий. Все они – боги земли, воды, огня, воздуха – давали посвящаемым различные задания, с которыми те пусть не с первого раза, но справлялись. И теперь, встав на колени перед идолом и получив подвески, бывшие новички стали членами племени Алого мамонта. Так закончилась наша экспедиция. Некоторые участники были награждены за особое усердие и работоспособность, проявленные в ходе практики.
По рекам, по камням…
Не успели разложить рюкзаки, как уже пора собираться в новую экспедицию. На этот раз нас ждала река Чусовая. В этом году большинство в группе было новичков, но и маршрут оказался несложным. Собрав байдарки у Харёнковского моста, мы двинулись в путь и через пару часов пристали к камню Омутному, на котором летом проводятся прыжки с тарзанки. Далее наш путь лежал до пещеры Туристов. Там мы в течение пяти дней проводили раскопки конуса выноса из пещеры, где нашли целые и обломанные костяные наконечники стрел, а также керамику и серебряное украшение головного убора. В свободное время мы вместе с группой спелеологов побывали в пещере на камне Дыроватом.
Далее мы добрались до камня Ростун, на котором и заночевали. Проснувшись утром, мы вновь продолжили свой путь и, оставив по правому борту самый большой камень на Чусовой, название которого – Великан – говорит само за себя, остановились почти на двое суток в километре от деревни Кын. Разгрузили байдарки, разбили лагерь, просушили вещи, поели и отправились в грот в камне Денежном, который стал нашим фронтом работ на все время стоянки. 
На следующий день нас ждала дневка – поход в баню и вечерний «праздничный» ужин, состоявший из супа, пюре с сосисками, салата и торта к чаю. Это была предпоследняя ночь на Чусовой. Как всегда, утром шёл дождик, но своё дело сделал: подстегнул всех участников, и сборы прошли очень быстро и слаженно.
Отмахав ещё около двадцати километров с непрекращающимся дождём, мы добрались до конечной остановки нашего путешествия. Это деревня Верхняя Ослянка, в единственном магазине которой на наш вопрос «Есть ли у вас сок или другие напитки?» постоянно отвечали «Есть только водка». На следующий день пришёл наш автобус, и начались сумасшедшие гонки по грязи с рюкзаками и сумками в руках, что официально именовалось сбором лагеря и загрузкой оборудования в автобус.
Оставшуюся часть лета наш коллектив провел, выезжая на однодневные поездки. В Алапаевске мы искали агаты; в посёлке Нижняя Синячиха, который известен благодаря памятникам деревянного зодчества, наша группа нашла средневековое святилище; следующей и последней нашей остановкой стала Нейво-Шайтанка, мы собирали минералы на свалке местного камнеобрабатывающего кооператива.
Немного с задержкой, но всё-таки состоялась поездка в Гари. На кладбище мамонтов наша группа проводила исследования на протяжении четырёх дней. За это время была обследована размытая стоянка в Линтах, галечник в Рычкова, исследован берег на Нефтебазе у Белого Яра и на самой Гаринской стоянке. И вот результат: мы собрали шесть мешков костей мамонта и несколько каменных орудий, в последний день были подведены итоги всего летнего сезона и данной экспедиции, которая была признана удачной.
Теперь в планах нашей лаборатории – проведение тщательного анализа и разбора находок, а также публикация научных статьей.
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