Первый вуз Нижнего Тагила
История Нижнетагильской государственной социально-педагогической академии тесно связана с историей российского образования. Днем рождения вуза считается 27 июня 1939 года, когда был открыт Нижнетагильский учительский институт. В 1952 году он был реорганизован в Нижнетагильский государственный педагогический институт. Спустя 52 года вуз получил новый статус – академии.
Востребовано временем
Социально-экономическая ситуация в области, развитие всех сфер жизни в Нижнем Тагиле и Горнозаводском управленческом округе сказались на развитии тагильской академии.
В академии обучаются более 5 тыс. студентов по специальностям: связи с общественностью, реклама, документоведение, регионоведение, иностранные языки, математика, информатика, физика, социальная работа, управление персоналом, изобразительное искусство; по профилям – русский язык и литература, литература и литературное редактирование, история, юриспруденция, политология, начальное образование, управление дошкольным образованием, социальная педагогика, детская практическая психология, психологическое сопровождение образования лиц с проблемами в развитии, экология, технология обработки материалов, дизайн и компьютерная графика, театральное, хореографическое искусство. В магистратуре ведется подготовка по направлениям: филологическое образование, педагогика и социально-экономическое образование. Более 60 процентов преподавателей академии имеют ученые степени и звания.
Материально-техническую базу академии составляют 6 учебных корпусов, 82 специализированные лаборатории и мастерские; научная библиотека, 15 компьютерных классов, агробиостанция, студенческие общежития, спортивно-оздоровительный лагерь «Буревестник», профилакторий. На факультете иностранных языков создан комплекс спутникового приема программ. На художественно-графическом факультете действуют пять цехов декоративно-прикладного творчества.
Научные школы
В НТГСПА сформировались научные школы, признанные в Уральском регионе и в России. Наиболее известны результатами своей работы коллективы кафедр педагогики (профессор В. И. Смирнов), истории (профессор В. М. Кириллов), биологии (доцент Т. В. Жуйкова), русского языка (профессор В. П. Конева). На факультетах работают студенческие научные общества.
Издания академии
[bookmark: _GoBack]Ежегодно в свет выходят учебные и учебно-методические пособия, в том числе с грифами Минобрнауки России и УМО, сборники научных трудов и монографии преподавателей и ученых вуза. Уже девятый год в академии издаются Ученые записки.
Зачисление в вуз по результатам ЕГЭ
Подробно с жизнью НТГСПА и правилами приема можно познакомиться на сайте академии www.ntspi.ru. Наш адрес: г. Нижний Тагил, ул. Красногвардейская, 57. Телефон: (3435) 25-55-10.
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