Полетели на слет
Уже не первый год студенты НТГСПА участвуют в слёте лучших академических групп вузов Свердловской области. В этот раз на конкурсе нашу академию представляла 41 группа факультета безопасности жизнедеятельности. Месяц подготовки – и вперёд, навстречу приключениям!
Утром 18 декабря команды прибыли в здание УрГУ, где прошла жеребьёвка очерёдности выступления, а затем отправились в физкультурно-оздоровительный комплекс «Гагаринский» (г. Первоуральск), где каждой из групп в течение трёх дней предстояло доказывать, что именно она – лучшая из всех.
В этот день у ребят было четыре конкурса: «Квест» (путешествие по этапам, расположенным в лесу), «Сто к одному» (интеллектуальный), конкурс экспресс-газет (тема: борьба с зависимостями разного рода) и состязание старост групп. 19 декабря стало самым интересным и захватывающим днем! На конкурсе под названием «Звезда танцпола» наши студенты показали, на что они способны! На первом этапе выступила вся группа с потрясающе ковбойским танцем. Во втором этапе (парные танцы) участвовали Настя Черепанова и Ильдар Хакимов, а в третьем (соло) – Дамup Завильский. Ребята танцевали просто потрясающе – и вот результат! За танцевальный конкурс наши студенты получили первое место!
Непонятно, как у них после такого испытания остались силы... Но доподлинно известно, что до трёх ночи они продолжали «зажигать» и «отрываться» на дискотеке!
20 декабря на конкурсе видеороликов наши ребята снова были в ударе и снова получили первое место!
Татьяна СТАРИКОВА, 1 курс ФЛФ
Студенчество – прекрасная пора, а этот слёт – великолепная возможность встретиться со студентами других вузов Свердловской области. Мы много узнали об их образовании, внеучебной деятельности, о специфике и разнообразии факультетов.
После трёх конкурсных дней я поняла, что каждая группа была достойна победы. Недаром он называется «Слёт ЛУЧШИХ академических групп»!
Мы нервничали за кулисами, репетировали, когда находили свободную минуту, выкладывались по полной программе – и это было здорово!
[bookmark: _GoBack]Духа соперничества, противоборства почти не было. Во время выступлений команды поддерживали друг друга, мы все вместе искренне переживали, плакали и смеялись. Мы пели песни – их подхватывали другие студенты. «Кричалки» вузов становились общими. Мы нашли новых друзей, получили массу положительных эмоций.
В заключение отмечу, что в таких слётах надо участвовать, надо пробовать свои силы. У нас два первых места! Мне кажется, это отличный результат.
Оксана БЛИНОВА, староста 41 гр. ФБЖ
Огромное спасибо проректору по УВР Наталии Ивановне Перминовой и ректору НТГСПА Владимиру Ивановичу Смирнову – за то, что поверили в нас. Мы надеемся, что оправдали ваши надежды.
...а также Л. Е. Перезоловой, С. С. Петровой, куратору нашей группы Ольге Анатольевне Тушиной, хореографу Юлии Викторовне Филяниной, которая поставила нам все танцы, Ренату Гайнетдинову и Толе Цыпушкину (1 курс ФБЖ). Без вашей помощи не было бы этих побед!
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