Академия: день за днём
Студенты на картошке: поработали и отдохнули...
26 мая сажать картофель на академической агробиостанции ездили студенты ФМФ, СЭФ и ИППО, а 27 мая – студенты ФБЖ, ФЛФ, ФУСР, ФМК, ФМП, ФИЯ и ФМФ. В эти дни стояла замечательная погода, было очень тепло, и все, наконец-то, впервые увидели в этом году комаров и мошек. Студенты работали дружно, быстро, слаженно, а ребята с ФБЖ даже успели помочь всем, сделав свою работу в двойном размере. Таким образом, как отметил проректор по ПЭВ М. Г. Патрушев, посадку картофеля закончили 27 мая в 13.00. Никто из студентов не устал, наоборот, ребята хорошо отдохнули на природе с чаем и пирожками, позагорали на тёплом солнышке и даже посетили мини-зоопарк агробиостанции – в общем, все остались довольны. А те, кто провели эти замечательные дни в городе, впоследствии "ужасно завидовали студентам-отработчикам.
* * *
В институте психолого-педагогического образования прошёл творческий экзамен по музыкальным дисциплинам в форме музыкальной гостиной «Русский романс». Студенты различных профилей специализации «Музыкальное искусство» исполняли романсы русских композиторов. А 27 мая в ИППО определились победители заключительного тура олимпиады по методическим дисциплинам «Эрудит». Ими стали студенты 31 группы – С. Ковалевич (1 место), С. Маслюков (2 место) и Е. Антуфьсва (3 место). Поздравляем победителей и участников!
* * *
В музее природы химико-биологического факультета открылась новая экспозиция – «Биоразнообразие водоплавающих птиц Среднего Урала». На выставке представлены более 40 новых экспонатов – это результат выпускной квалификационной работы студента ОЗО ХБФ А. Ступникова.
* * *
Светопись. Сырой материал говорения
Так называется новая работа франкоязычного театра «Перспектива» и совместный проект ЦДПС и ГДТЮ. Спектакль «Светопись. Сырой материал говорения» – это сценическая версия книги С. Алексиевич «У войны не женское лицо» и фронтовых писем. Режиссером-постановщиком спектакля стала художественный руководитель театральной студии «Зеркало» А. Галкина, а куратором проекта и ответственным за французскую лингвистическую часть – преподаватель ФИЯ Ж. В. Живова. Интересно, что сценическая игра в постановке велась на двух языках – французском и русском. Этот спектакль принял участие в трех международных фестивалях и завоевал огромное количество наград. Так, на фестивале «Отражение», проходившем в Верхней Салде, проект был отмечен в номинации «За формирование активной гражданской позиции». На международном фестивале в Перми «Фиеста», где участниками были творческие коллективы Франции, России и Бразилии, постановка театра «Перспектива» получила Гран-при, диплом за мужскую роль первого плана (А. Федоров, 4 курс), диплом за лучшую женскую роль (И. Старикова, 5 курс), а также приз имени И. Мухина – за творческий полет. В итоге, театральный коллектив ФИЯ получил приглашение для участия в международном фестивале, который пройдет 1-3 октября во Франции. На Московском международном фестивале «Магистраль» коллектив получил «Золотую маску», а также приглашение участвовать в Русских сезонах во Франции в октябре 2010 года и предложение для участия в проекте «Молодой театр Европы», который пройдёт в Гренобле в июле 2011 года.
* * *
На филфаке прошла научно-практическая конференция «Русский язык: изучение и преподавание». В работе конференции приняли участие студенты 3-5 курсов ФЛФ и преподаватели кафедры русского языка филологического факультета академии.
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