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Виктория Леонидовна СЕЛЯНИНА: 
«Немецкий язык – прежде всего»
Самый опытный преподаватель факультета иностранных языков – Виктория Леонидовна Селянина – отметила 80-летний юбилей. Теплые и искренние поздравления получила она от студентов, выпускников и коллег. Многие из них помнят ее наставление – ежедневно заниматься немецким языком. Жизнь Виктории Леонидовны Селяниной наполнена яркими и неожиданными событиями.
После окончания Свердловского института иностранных языков В. Л. Селянина вместе с мужем Николаем Георгиевичем по распределению попала в Нижний Тагил, где сначала работала в школе № 23, в школах рабочей молодежи № 8 и 9. Ее коллегами были российские немцы, которые в 1950-е годы вернулись в школы и смогли работать по специальности. Среди них П. Э. Рикерт и Е. Г. Рапп. Именно Е. Г. Рапп «привел» Викторию Леонидович в тагильский пединститут.
Диссертационное исследование Виктория Леонидовна начала поздно – когда выросли дети. Неким «трамплином» для написания диссертации послужила учеба на двухгодичных высших курсах в Московском государственном педагогическом институте имени Ленина, которая дала не только знание языка, но и возможность работать над научными проблемами в лингвистике и методике. Кандидатскую диссертацию по теоретической грамматике В. Л. Селянина защитила в 1982 году. После зашиты диссертации В. Л. Селянина была назначена деканом факультета иностранных языков, а с 1986 года в течение 19 лет работала в должности заведующей кафедрой немецкого языка.
–	В 1992 году, – вспоминает Виктория Леонидовна, меня пригласили на недельный семинар в Берлин. Правда, семинар отменили, и все участники были извещены заранее, но мне и Ханналоре Окланд, участнице из Шеффилда (Великобритания), письма-отказы пришли не вовремя. Так мы вдвоем составили собственную программу и выполнили ее. А через год Ханналора Окланд попросила меня помочь ее сыну Даниэлю, который изучал русский язык, пройти стажировку в Нижнетагильском пединституте. Без стажировки в стране изучаемого языка выпускник английского вуза не может претендовать на получение диплома. Многие сокурсники Даниэля за свои деньги поехали в Москву и Санкт-Петербург, а он целых три месяца жил в моей семье, посещал лекции на филфаке и одновременно преподавал немецкий и английский язык студентам иняза. Темой дипломной работы Даниэля стала «Роль топора в произведениях А. П. Чехова» (на примере чеховских пьес «Вишневый сад», который вырубают; «Три сестры» – где хотят вырубить аллею перед домом, и т. п.). Эту работу Даниэль выполнил полностью самостоятельно, отвергнув мой совет проконсультироваться у специалистов-чеховедов филологического факультета. Дипломный проект был защищен «на отлично», и Даниэль получил в качестве поощрения путевку в США.
В. Л. Селянина много путешествовала – побывала в Берлине, в Вене, в Мюнхене, где проходила стажировку; причем первая половина дня была занята учебой, а во второй половине дня Виктория Леонидовна посещала семьи работников учебного центра Гете-института, ходила в театры и даже разучивала народные танцы – немецкие и народов мира. В 2008 году вместе со своей семьей В. Л. Селянина побывала в Австрии, где посетила могилу своего родною брата, погибшего 16 апреля 1945 года и похороненного в 60 км от Вены.
За годы работы на факультете иностранных языков В. Л. Селянина подготовила учебные пособия для студентов старших курсов ФИЯ, немало научных публикаций. Коллеги отзываются о Виктории Леонидовне как об интеллигентном преподавателе, понимающем и деликатном руководителе, прекрасном педагоге-ученом и замечательном человеке, увлеченном наукой. Профессиональный интерес Виктории Леонидовны к лингвистическим и филологическим проблемам немецкого языка сохраняется до сих пор. Это яркий пример служения своему делу, преданности профессии и глубочайшего профессионализма.
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