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Нина Еремеевна Букина: вся жизнь - в ногу со временем
28 ноября – юбилейный день рождения у Нины Еремеевны Букиной, кандидата педагогических паук, профессора кафедры русского языка. Вот уже более 40 лет она плодотворно трудится в нашем вузе. За это время Нина Еремеевна прошла путь от ассистента кафедры до профессора НТГСПА, была деканом филологического факультета, заведующей кафедрой русского языка и проректором по учебно-методической работе – готовила вуз к аккредитации. Должности эти требуют не только знаний и опыта, но и выдержки, самообладания, умения принимать решения, нести за них ответственность и сохранять спокойствие в самых сложных ситуациях. Она – талантливый руководитель и настоящий дипломат.
В 1971 году Нина Еремеевна закончила аспирантуру при АПН СССР и успешно защитила кандидатскую диссертацию на тему «Проверка усвоения школьниками системы морфологических понятий». В рамках научного исследования ею были разработаны спецкурсы «Экспертиза качества подготовки школьников по русскому языку», «Технология разработки школьного спецкурса по русскому языку», «Особенности усвоения/восприятия школьниками русского (родного) языка».
Нина Еремеевна пользуется заслуженным уважением коллег и студентов, ведь в ней удивительным образом сочетаются методист и лингвист. Защитив кандидатскую диссертацию по методике, она прошла практически через все лингвистические дисциплины кафедры и стала настоящим профессионалом, ибо нет ничего ценнее теории, подкрепленной практикой. Поэтому Нина Еремеевна активно использует на занятиях современные образовательные технологии (презентации, компьютерное тестирование и др.), а также принимает постоянное участие во всероссийских и региональных научных конференциях, выступает с докладами на методологических семинарах и заседаниях проблемной группы кафедры.
Отличительной чертой Нины Еремеевны, как отмечают ее коллеги и студенты, является умение идти в ногу со временем: она одной из первых начала применять на занятиях современные образовательные технологии, без страха берется за освоение новых дисциплин.
Еще одна удивительная способность Нины Еремевны – терпеливо ждать. Ждать того момента, когда студент «созреет» для вопросов по теме курсовой или дипломной работы; ждать студента, способного выполнить исследование по определенной теме. Она не боится каверзных вопросов, не боится сказать «не знаю» и вместе со студентами и коллегами ищет правильный ответ. К ней всегда можно обратиться за помощью и советом.
Ксения Баданина, студентка 5 курса ФЛФ:
Мне очень повезло, потому что Нина Еремеевна является моим учителем и научным руководителем. Именно она, как безмерно талантливый педагог и удивительно отзывчивый человек, помогла мне найти в учебе и науке то, что действительно интересно и близко мне. От всей души я хотела бы пожелать Нине Еремеевне ярких, талантливых учеников, а всем тем, кто учится и только начинает заниматься наукой, таких же удивительных, прозорливых и отзывчивых учителей.
Татьяна Лебедева, выпускница бакалавриата ФЛФ, магистрант 2 курса:
Нина Еремеевна – интеллигентная женщина, знающий и тактичный преподаватель. Она всегда открыта всему новому. Когда мы учились на втором курсе бакалавриата, началось активное применение инновационных методов обучения. Нина Еремеевна не осталась в стороне и подготовила презентации по всему курсу лексикологии. В магистратуре мы встретились с Ниной Еремеевной при изучении психолингвистики. Это новая дисциплина, а она преподавала ее так, как будто давно читает: понятно, доступно, интересно. Все это доказывает, что Нина Еремеевна – настоящий профессионал.
Мы поздравляем Нину Еремеевну с юбилеем и желаем крепкого здоровья, счастья и продолжать идти в ногу со временем, что она и делает.
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