Структура НТГСПА изменится
В следующем учебном году по решению ученого совета изменится структура академии, что связано со значительным уменьшением контингента студентов и необходимостью оптимизации структуры вуза за счет укрупнения его подразделений.
Так, с первого сентября упраздняются факультеты иностранных языков, филологический и массовых коммуникаций и преобразуются в отделения иностранных языков, русской филологии и массовых коммуникаций института филологии и массовых коммуникаций.
Социально-экономический факультет, факультет управления и социальной работы преобразуются в структурные подразделения социально-гуманитарного института – отделение гуманитарного и социально-экономического образования и отделение управления, экономики и права.
С первого сентября откроется институт естествознания, математики и информатики (ИЕМИ), в составе которого будут действовать отделения физико-математического образования, информатики и информационных технологий, естественнонаучного образования. При этом физико-математический и химико-биологический факультеты упраздняются.
Изменится и структура института психолого-педагогического образования. В его составе открываются два отделения – дошкольного и начального образования и психолого-педагогического образования.
Коснутся изменения и кафедр НТГСПА. Так, кафедры экономики, документоведения и права преобразуются в единую кафедру в составе СГИ. Кафедры русского языка и литературы также объединяются в единую кафедру филологического образования в составе ИФМК. Кафедра биологии и кафедра химии преобразуются в единую кафедру естественных наук института естествознания, математики и информатики. Упраздняются кафедры медицинских знаний и безопасности жизнедеятельности. Они будут преобразованы в единую кафедру безопасности жизнедеятельности в составе факультета спорта и безопасности жизнедеятельности. Именно так с первого сентября будет называться нынешний факультет физической культуры и безопасности жизнедеятельности.
Кроме того, появится в академии новая кафедра художественно-технологического образования в составе ФХТО. Она объединит сегодняшние кафедры декоративно-прикладного искусства и народных промыслов и декоративно-прикладного искусства и дизайна.

Академия. – 2011. – 22 марта.
