Римма Свахина
Даша Атаман поедет в Трускавец
Второй раз сотрудники, преподаватели и студенты Нижнетагильской социально-педагогической академии во главе с ректором Владимиром Ивановичем Смирновым оказали существенную материальную помощь семье Атаман для реабилитационного лечения восьмилетней Даши.
В 2010 году коллектив академии помог бабушке и дедушке с поездкой на операцию Даши. На этот раз после материалов в «ТР» появилось сразу несколько откликов. Более полутора десятка тагильчан перечислили деньги на счет бабушки Даши Фаины Еремеевны. А самый большой вклад сделала Нижнетагильская социально-педагогическая академия.
Фаина Еремеевна Атаман от всего сердца благодарна преподавателям и студентам, а также простым тагильчанам, поддержавшим семью материально и морально в сложный период.
–	Этих средств хватит, чтобы в марте отвезти Дашу на реабилитационное лечение в специальную клинику украинского города Трускавец, – рассказала нашему корреспонденту Фаина Еремеевна. – Меня не покидает надежда, что все предпринимаемые усилия с помощью наших благотворителей не будут напрасны и Даша все-таки встанет на ноги.
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