Присвоение ученого звания
Приказом Министерства образования и науки Российской Федерации №1036/нк от 31.12.2013 Зуеву Владимиру Валентиновичу было присвоено ученое звание профессора.
В. В. Зуев – заслуженный художник России, член Союза художников РФ. С 1983 года работает преподавателем на кафедре изобразительного искусства.
В течение многих лет Владимир Валентинович руководит занятиями творческих групп студентов, осваивающих различные виды печатной графики. Работы студентов, выполненные под его руководством, неоднократно и очень успешно экспонировались на творческих выставках различного уровня. Владимир Валентинович – участник большого числа российских и международных выставок, неоднократный призер престижных конкурсов.
Так же в 2013 г. присвоено ученое звание доцента на федеральном уровне следующим преподавателям НТГСПА: Батаеву В. В., Будаеву Э. В., Бужинской Н. В., Дмитриевой С. С, Дондик Л. Ю., Зыряновой И. П., Кузнецовой Н. С, Несыновой Ю. В., Полявиной О. В., Разинкову С. Л., Раскатовой Е. А., Чистовой С. С.
Поздравляем!
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