Думченкова О.
Нужны умные патриоты
Серия интеллектуальных игр, посвященных Великой Отечественой войне, собрала в НТГСПИ 19 команд со всего Горнозаводского округа. Встреча прошла в рамках регионального семинара по патротическому воспитанию, посвященого 120-летию маршала Георгия Жукова.
Первокурсник Павел Большаров из команды «Историки» готовился к играм два дня – больше времени на подготовку не позволяет выделить плотный учебный график.
–	Повторял историю, читал биографию маршала Жукова, о его воинских заслугах, – сказал студент.
Но игры включали не только вопросы на знание фактов военной истории, но и на эрудицию. В первом туре под названием «Где логика?» интеллектуалам предлагалось отгадать военный фильм или песню по внешне не связанным друг с другом иллюстрациям. Например, клен и виноград – зашифрованное название песни «Смуглянка».
–	Интеллектуальные состязания – одна из форм патриотического воспитания в вузе, – рассказала доцент кафедры социальной работы, управления и права НТГСПИ Анна Аникина. – Игры имеют разные формы – «Что? Где? Когда?», 25-й кадр, соревнования-квесты. Ребята активно принимают в них участие. 
Игры позволяют актуализировать знания, воздействовать на чувства и тем самым вносят вклад в формирование патриотизма и гражданственности.
Другое направление – разработанные студентами проекты по истории города. Второкурсники социально-гуманитарного факультета собрали информацию о тагильских улицах, которые носят имена героев войны, и на их основе разработали экскурсионный маршрут.
–	Проект «Имена Победы» объединяет восемь улиц, названных в честь героев Великой Отечественной. На его основе мы разрабатываем трамвайные и пешие экскурсии с посещением не только этих улиц, но и других мест, связанных с историей войны в Тагиле. Для отдаленных школ существует мультимедийная версия маршрута, – сообщил один из авторов «Имен Победы» Сергей Намятов. Проект тагильских студентов участвует в грантовом конкурсе молодежных инициатив, объявленном Росмолодежью. 
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