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Четыре вопроса лучшей в туризме
В НТГСПИ прошел чемпионат молодых профессионалов WorldSkills. В течение трех дней студенты соревновались в нескольких компетенциях.
-	Для нас это третий чемпионат по стандартам WorldSkills. Мы растем. В этом году уже пять компетенций, расширилась география участников. Все конкурсанты – смелые, активные профессионалы, – заявила на церемонии открытия директор института Лилия Егорова.
Наиболее массовой и интересной компетенцией можно назвать «Туризм». Лиана Зауэр, студентка второго курса социально-гуманитарного факультета, в паре с Сергеем Намятовым стала лучшей в данном направлении.
· Как готовилась?
· Активно, на протяжении месяца. Рассматривали нормативно-правовые акты, связанные с туризмом. Патриот (так участники называют наставника) нам рассказывал о тонкостях туристского продукта: о том, как его найти, создать и продать. Искали для наших друзей поездки в разные страны: кто-то виртуально побывал в Чехии, Марокко, Турции и т.д.
· Как прошел чемпионат? 
· Компетенция состояла из модулей, каждый был по-своему сложен и интересен. Искали туры по заказу клиента, сами разрабатывали туристические маршруты, рекламную кампанию. Нам предстояло создать свою уникальную туристическую программу Свердловской области. Предложили программу в виде ромашки: каждый лепесток – отдельное направление.
-	Сергей Намятов, твой коллега по команде, в прошлом году стал вторым на чемпионате в схожей компетенции в России. Его опыт помог?
· Каждый из нас предлагал идеи. Все шло само собой, как будто так и должно. Понимали друг друга с полуслова.
· Что дальше?
· Дальше – больше! Это не конец, а только начало пути. Нужно усиленно готовиться к финалу. А эта победа стала отправной точкой для того, чтобы еще глубже изучить направление «Туризм». На самом деле, благодаря этому конкурсу, я поняла, что туризм – это очень интересно! Новые места, классные развлечения, эмоции клиентов – все это мотивирует двигаться и развиваться.
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