Курс «Современный имидж» (96 ч.)

Сегодня все стремительно меняется - появляются новые технологии и материалы, возникают новые формы общения и философии жизни. Внутренние качества человека диктуют ему внешнюю форму, в свою очередь, внешняя форма – имидж, демонстрируемый человеком, может помочь понять его характер и сущность. Что является весьма важным, так как умение презентовать себя – одно из условий успеха в любом деле. 

Предлагаемый курс является практическим руководством для тех, кто хочет освоить методы и приемы создания индивидуального имиджа, поможет сделать первые шаги к цели, и тем, кто планирует сделать профессиональную карьеру в области имиджмейкинга. 

В процессе обучения слушателям будут раскрыты секреты создания индивидуального образа, соответствующего не только конкретному типу внешности, но и личностным качествам человека. Дано много практических рекомендаций по составлению базового гардероба, грамотному подбору цветовой палитры, использованию аксессуаров, а так же созданию соответствующих образу прически и макияжа и многому другому.

Наряду с необходимостью хорошо выглядеть, успешному человеку надо уметь достойно держаться в обществе, эффективно коммуницировать с другими людьми. Этим премудростям слушатели курса научатся на занятиях по деловому этикету и риторике. 

Вы хотите быть успешными и чувствовать себя уверенно в любой аудитории? Вы хотите совершенствовать свою речь, опираясь на лучшие образцы? Тогда вам надо подружиться с риторикой – древнейшей гуманитарной наукой, которая учит хорошо мыслить, хорошо говорить и хорошо поступать.

Программа курса:

· Здоровье и внешность человека.   

· Гигиена. Правила ухода за кожей, волосами, ногтями.              

· Колористика. Цветовые типы внешности человека. Психология и символика цвета. Определение и подбор индивидуальной цветовой палитры человека.

· Типы лица и оптическая коррекция. Понятие о макияже. Подбор макияжа в соответствии с типом лица.                                                                                                    

· Стрижки, укладки, прически. Подбор причёски и цвета волос в соответствии с типом лица.
· Типология фигур. Оптические иллюзии и их использование в методиках визуальной коррекции фигуры. Анализ фигуры и практика подбора одежды.

· Стиль и стилистика. Классификации стилей. Формирование индивидуального стиля.

· Базовый гардероб. Сезонная капсула. Практика создания базового гардероба.

· Аксессуары. Роль в создании образа. Практика подбора аксессуаров.

· Ароматы, основные понятия. Классификация ароматов. Психология ароматов.  Практика подбора аромата.

· Имидж. Разработка индивидуального имиджа.                                                                                 

· Шопинг, основные понятия. Методы построения рационального гардероба. Обзор основных брендов мужской и женской одежды.

· Модные тенденции, основные понятия. Составление собственных образов с учетом модных тенденций.

· Риторика. Коммуникативный этап: исполнение речи. Техника речи. Роды и виды красноречия. Риторические жанры. Оратор и аудитория. Композиция устного публичного выступления. Язык и стиль публичного выступления. Риторика диалога. Дискуссионная речь.

· Деловой этикет. Нормы делового стиля. Практика формирования делового имиджа.

Преподавателями курса являются специалисты - практики кафедры художественно-технологического образования и кафедры филологического образования и связей с общественностью.
