Программа

«Использование конфигурации «Бухгалтерия предприятия»,

редакция 3.0»

Типовая конфигурация «1С: Бухгалтерия предприятия» является универсальной, и позволяет настроить ее на автоматизированное ведение учета на практически любом участке бухгалтерского учета. По ходу изучения материала курса будут рассмотрены на практических примерах все разделы бухгалтерского учета от кассовых операций, расчетов с дебиторами и кредиторами, выпуска продукции, расходов до составления деклараций, баланса и другой отчетности.

Целевая аудитория: бухгалтеры, аудиторы, экономисты, менеджеры, а также студенты старших курсов и выпускники институтов, желающие повысить свою конкурентоспособность на рынке труда.

Требования к уровню подготовки слушателей: специальные требования отсутствуют.

Продолжительность обучения: 108 ч.

Цель: освоение пользовательских режимов конфигурации «Бухгалтерия предприятия», отработка навыков реализации пользовательских задач штатными средствами конфигурации.

Тема 1. Начало работы с программной заполнение справочников.

Настройка параметров учета. Ввод сведений по организациям. Учетная политика организаций, находящихся на общем режиме налогообложения и организаций, применяющих УСН.  Основные правила работы с документами и отчетами программы.  Справочники-классификаторы. Заполнение справочной информации (Пользователи, Типы цен, Склады, Номенклатура, Контрагенты и т.д.). Справочники в учете труда и заработной платы. 

Тема 2. Способы регистрации хозяйственных операций.

План счетов. Ввод операций в ручную. Ввод операций с помощью документов. Ввод на основании. Печатные формы документов. Ввод начальных остатков.

Тема 3. Учет денежных средств.  

Учет кассовых операций. Отчеты по кассовым операциям. Учет банковских операций. Платежное поручение и платежное требование. Реквизиты уплаты налогов и иных платежей в бюджет. Банковские выписки. Выгрузка и загрузка платежных документов

Тема 4. Учет ТМЦ.

Доверенность. Поступление товаров Приобретение товаров, с дополнительными расходами по приобретению. Услуги сторонних организаций. Счет. Реализация товаров, услуг. Движение товаров. Инвентаризация товаров на складе. Розничные продажи. 

Тема 5. Учет имущества организации.

Учет ОС. Приобретение оборудования, не требующего монтажа, но с дополнительными расходами по приобретению. Приобретение оборудования, требующего монтажа. Амортизация основных средств в бухгалтерском и налоговом учете. Учет нематериальных активов. 

Тема 6. Учет выпуска продукции.

Учет материалов и их перемещение. Требование-накладная. Выпуск и реализация продукции. Установка цен номенклатуры. Спецификации номенклатуры.

Тема 7. Учет расчетов с подотчетными лицами. 

Документ «Авансовый отчет». Командировочные расходы в бухгалтерском и  налоговом учете.  Приобретение ТМЦ через подотчетное лицо.

Тема 8. Учет труда и заработной платы.

Документы для учета заработной платы. Выплата зарплаты по ведомости. Депонирование заработной платы и ее выплата. Перечисление заработной платы в банк. Выплата аванса. Окончательный расчет по заработной плате. Отчеты по заработной плате.

Тема 9. Выполнение регламентных операций.

Расчет и корректировка себестоимости продукции. Помощник закрытия месяца. НДС в конфигурации. Экспресс-проверка ведения учета. Регламентированная отчетность. Декларация по налогу на прибыль. Отчет о финансовых результатах. Баланс. 

слушатели будут знать:

функциональные возможности системы 1С:Предприятие, типовой конфигурации «Бухгалтерия предприятия»;

методики отражения в программе хозяйственных операций.

слушатели будут уметь:

уверенно владеть инструментарием прикладного решения «Бухгалтерия предприятия»;

применить на практике методики от работы с документами до составления регламентированной отчетности;

контролировать состояние регламентированной (бухгалтерской и финансовой) отчетности;

корректно исправлять ошибки бухгалтерского и налогового учета.
