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1. АВТОБИОГРАФИЯ.

Воробьев Николай Анатольевич. Родился  в 1989 году. Аттестат о среднем общем образовании получил в 2006 году. Окончил Военный институт физической культуры (филиал) Военно-медицинской академии имени С.М.Кирова. По результатам обучения присуждена квалификация специалист по физической культуре и спорту по специальности «физическая культура и спорт» (2012 год).


Работаю по специальности.  

2. МОИ ДОСТИЖЕНИЯ ДО ПОСТУПЛЕНИЯ В АСПИРАНТУРУ.

 Проявляю  интерес  к  научно-исследовательской, педагогической  работе в рамках своей профессиональной деятельности в соответствии с полученным высшим образованием. Учитывая, анализируя свой опыт подготовки и написания ВКР во время учебы в институте, хочу продолжить занятие научно-исследовательской деятельностью в дальнейшем.  

3. МОИ ЛИЧНЫЕ КАЧЕСТВА.

Ответственность, организованность, дисциплинированность. Умение спланировать и организовать работу коллектива. 

4. ДОСТИЖЕНИЯ В РЕЗУЛЬТАТЕ ОСВОЕНИЯ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ АСПИРАНТУРЫ.
Дата зачисления – 01.09.2017. Форма обучения – заочная.

Профиль подготовки – Общая педагогика, история педагогики и образования Научный руководитель – д-р пед. наук Уткин А.В.

Результаты 1 курса: сданы все запланированные на 1 курсе зачеты и экзамены, пройдена производственная практика на кафедре педагогики и психологии филиала РГППУ в г.Нижнем Тагиле. Подготовлено обоснование темы НИР. Составлен план проведения исследования по годам обучения.  Подготовлена к печати 1 статья.
5. ДОСТИЖЕНИЯ В НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ
	Обоснование темы и утверждение на кафедре

	Тема:
	Реализация идей П.Ф.Лесгафта в системе физического воспитания военно-учебных заведений России конца Х1Х — начала ХХ вв.



	Актуальность:
	Изучение опыта военного образования показывает, что Российской Федерации необходима хорошо обученная армия, имеющая высокий уровень боевой готовности, которая обеспечивается многими факторами.

На современном этапе повышаются требования к военнослужащим Вооруженных Сил по освоению новых образцов вооружения и военной техники, ведению вооруженной борьбы, способности переносить большие физические и психические нагрузки. Большой вклад в  формирование профессионально значимых качеств военнослужащих вносит физическое воспитание, поскольку это процесс формирования не только физических возможностей человека, но и процесс совершенствования психических свойств личности, формирования таких качеств как: трудолюбие, добросовестность, дисциплинированность, настойчивость, целеустремленность, смелость, решительность. Таким образом, проблемное поле исследования актуально не только для педагогики физической культуры, поскольку опыт прошлых лет позволяет оценить творческий потенциал представленных идей, но и разработ​ать предложения по совершенствованию обучения и физическому воспитанию будущих офице​ров в современных Вооруженных Силах Российской Федерации.
Значительный вклад в разработку системы физического воспитания в стране и физической подготовки в армии  внес профессор П. Ф. Лесгафт. Велика заслуга П.Ф. Лесгафта в деле подготовки специалистов физического воспитания в стране и в армии.  Одна из ведущих идей педагогического мировоззрения П.Ф.Лесгафта  - развитие здорового человека посредством физических упражнений, его система физического образования была направлена на всестороннее развитие личности. 
Знание истории физического воспитания в военно-учебных заведениях России, анализ и современная интерпретация организационных и научно-педагогических методов и методик, предложенных П.Ф. Лесгафтом, может служить основой модернизации  и совершенствования системы физического воспитания и физической подготовки.

	Научный руководитель:
	Доктор педагогических  наук, доцент Уткин А.В.

	Дата:
	16.11.2017

	Номер протокола:
	3

	Основные этапы исследования
Подготовительный этап  (2017 – 2018 учебный год)                                                                                                                Изучение литературы по теме исследования, составление библиографии по теме НКР. Проведение теоретико-методологического анализа литературы по теме исследования. Установление степени разрабо-танности проблемы. Определение цели и задач, методологии. Написание обоснования исследования и плана исследования, написание введения. Написание параграфа: §1 Система военно-учебных заведений Российской Империи в к. ХIХ – нач.  ХХ вв..  Участие в научных конференциях, подготовка публикаций.
Этап поисковой работы (2018 – 2019 учебный год)                                                                                                       Определение методов и методик исследования. Сбор фактического материала. Написание параграфов: §2 Особенности организации образовательного процесса в военно-учебных заведениях Российской Империи; §3 Физическое воспитание в военно-учебных заведениях Российской Империи: содержание, формы и методы.Участие в научных конференциях по теме исследования. Публикация научных статей, в том числе в изданиях, включенных в перечень рецензируемых научных изданиях ВАК Минобнауки России.                                         Этап моделирования и проектирования (2019 – 2020 учебный год)                                                                   Реализация поставленных задач, обработка результатов исследования. Составление организационных и научно-методических рекомендаций физического воспитания, основанных на взглядах П.Ф.Лесгафта применительно к современным условиям. Участие в научных конференциях по теме исследования. Публикация научных статей, в том числе в изданиях, включенных в перечень рецензируемых научных изданиях ВАК Минобнауки России. Написание параграфов 2 главы: §1 Идеи П. Ф. Лесгафта в антропологической проблематике российской педагогики к. ХIХ – нач.  ХХ вв., §2 Система физического воспитания П.Ф. Лесгафта в научно-педагогической и практически-педагогической деятельности военно-учебных заведений (теоретический и прикладной аспекты) ).                                                                             Завершающий этап (первая половина 2020 – 2021 учебного года)                                                                                 Написание заключения. Описание выводов и рекомендаций в НКР.  Оформление текста НКР, подготовка к защите.  Участие в научных конференциях по теме исследования. Публикация научных статей, в том числе в изданиях, включенных в перечень рецензируемых научных изданиях ВАК Минобнауки России.
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Публикация статей, в том числе в изданиях из перечня, рекомендованного ВАК РФ и в международных изданиях
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