Зачетная книжка студентки Антонины Ильиничны Белоглазовой

Борьба с неграмотностью становится важнейшей из задач в перечне большевистских преобразований после октября 1917 г. Декрет «О ликвидации неграмотности среди населения РСФСР» от 26 декабря 1919 г. обязывал всех детей и взрослых от 8 до 50 лет учиться читать и писать. Создается широкая сеть просветительских учреждений, деятельность которых будет направлена на реализацию поставленной задачи: школы грамоты, избы-читальни, кружки. Для работы с населением требуется все больше учителей, особенно начальных классов. Нужно было готовить новые кадры, учебная программа которых была бы соответствующей изменившемуся духу времени. 

Постановлением президиума от 12 августа 1926 г. в Нижнем Тагиле был образован педагогический техникум, разместившийся в здании бывшей Павло-Анатольевской женской гимназии. Это учебное заведение являлось первым в горнозаводском поселке образовательным учреждением для женщин и располагалось на углу улиц Тагильской и Кирова. В 1920 г. женская гимназия была закрыта и в здании разместилась школа им. Н. К. Крупской. Первый выпуск Нижнетагильского педагогического техникума – 43 человека – состоялся в 1930 г.
В музее имеется документ, составленный Анастасией Александровной Залесовой – студенткой СГИ, обучавшейся по специальности «Управление персоналом», датированный 2012 г. о передаче в дар зачетной книжки А. И. Белоглазовой и ч/б фотографии (групповой портрет учителя А. И. Белоглазовой с учениками). По свидетельству А. А. Залесовой – вероятно, родственницы А. И. Белоглазовой – владелица зачетной книжки «обучалась в учительском институте в период с 1939 по 1941 гг. Закончила факультет естествознания» (в тот период – ФМФ). 

Дата поступления А. И. Белоглазовой на обучение в педагогическое училище в самом документе неоднозначна. Так, на первом развороте зачетной книжки имеется запись о том, что Антонина Ильинична Белоглазова «поступила на заочное отделение педучилища Нижнетагильского в 1936 г.». Чуть ниже имеется запись о дате выдачи документа на руки А. И. Белоглазовой – 23 июня 1939 г. Очевидными являются два факта: А. И. Белоглазова действительно поступила еще в педагогическое училище (постановление СНК РСФСР «О реорганизациии педучилищ в учительские институты» датируется 27 июня 1939 г.) и проходила обучение заочно. 

При знакомстве с содержанием документа количество вопросов увеличивается. Так, из записей, сделанных зав. сессией 1938–1939 уч. г. можно понять, что А. И. Белоглазова «присутствовала на летней сессии учит.-заочн. при Алапаевск. УКП с 7.VI по 8. VII 1939 г.», при этом первое полугодие (или первый семестр) был пропущен. Почему учеба А. И. Белоглазовой началась со второго семестра 1938–1939 уч. Года, пока не ясно. В то же время, документ дает нам свидетельства того, что А. И. Белоглазова обучалась в Алапаевском учебно-консультационном пункте при Алапаевской средней школе, т. к. работала в школе г. Алапаевск (эти сведения содержатся в документе А. А. Залесовой). 

В качестве задания на будущую осеннюю сессию 1939–1940 уч. г. в зачетной книжке имеется следующая запись: «Осенние испытания по планиметрии». 

Ведомость учета успеваемости по дисциплинам учебного плана I класса (именно такое название зафиксировано в документе) есть на следующей странице зачетной книжки:

«Русский язык – 27.VI – Хорошо

Арифметика – 11.VI – Поср.

Алгебра – 3.VII – Поср.

География физическая – 1. VII – Поср.

Анатомия и физиология человека – май – Поср.

Ботаника – 7.VII – Хор.»
Учебным планом были предусмотрены и контрольные работы по русскому языку и математике. Отметки в зачетной книжке имеются – «Поср.». 

Названия отметок очевидным образом отличаются от сегодняшних. Запись «Поср.» означает «посредственно». В 1935 г. вышло постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «Об организации учебной работы и внутреннем распорядке в начальной, неполной средней и средней школе». Этим документом в школах устанавливались пять степеней оценки успеваемости учащихся (отметки): 1) очень плохо; 2) плохо, 3) посредственно, 4) хорошо, 5) отлично. Такая система существовала до 80-х годов ХХ века. В течение этого времени как-то незаметно оценка успеваемости «посредственно» стала называться «удовлетворительно», а «плохо» – «неудовлетворительно». Пропала отметка «1» («очень плохо»). Таким образом, система отметок стала четырехбалльной, но поскольку высшим баллом была «5», то и систему продолжали называть пятибалльной.

Интересно еще и то, что преподаватели иногда в вольной форме выставляли оценки, не придерживаясь норм официального постановления. Так, в зачетной книжке А. И. Белоглазовой есть записи с оценкой «три», в других случаях писавшейся как «удовлетворительно» или «посредственно».

Таким образом, свою первую сессию Антонина Ильинична Белоглазова сдала еще будучи студенткой педучилища. 

Следующий учебный год – 1939–1940, являющийся по сути первым годом работы образованного на базе педучилища Нижнетагильского Учительского института, – официально не отражен в зачетной книжке. II класс начинается с зимней сессии – 1 января 1941 г., т. е. 1940–1941 уч. год. Причина такого пропуска пока остается загадкой. Но зимняя сессия, начавшаяся в 1941 г., не менее интересна. По записи, сделанной зав. сессией за первое полугодие 1940–1941 уч. года, можно понять, что учеба начиналась 1 января. Сегодня это начало каникулярного времени. Сессия не была успешно сдана студенткой А. И. Белоглазовой (в зачетной книжке есть запись о том, что имеется «задолженность по истории СССР и текущий учет русский яз. и математ.»). Действительно, сведения о сдаче дисциплины «История СССР» в зачетной книжке есть, но датируются они более поздним сроком – 9. I. 1944 г. – «хорошо».

Выполнив всю учебную нагрузку, предусмотренную учебным планом II класса в 1947–1948 уч. году, А. И. Белоглазова была переведена в III класс. Сведений об учебе в 1941–1942 уч. г., 1942–1943 уч. г., 1943–1944 уч. г., 1944–1945 уч. г., 1945–1946 уч. г., 1946–1947 уч. г. в зачетной книжке нет. На эти годы приходятся сложные годы Великой Отечественной войны и послевоенного восстановления, вероятнее всего, внесших коррективы в учебные планы Антонины Ильиничны. Продолжить учебу она смогла позже, а завершить лишь в 1949–1950 уч. году. 

На последней странице зачетной книжки приведены правила пользования этим документом, среди которых – возможность пользоваться «учебными материалами в библиотеках, подведомственных Наркомпросу», т. е. зачетка выполняла роль читательского билета. 
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