Итоги VIII Всероссийского заочного конкурса курсовых работ по педагогике и психологии, посвященного Году педагога и наставника
Категория «Среднее профессиональное образование»

Дипломом 1 степени награждены: 
Петраускас Александр Олегович (Государственное автономное профессиональное образовательное учреждение Свердловской области «Северный педагогический колледж»; научный руководитель: Сторожева Ольга Ивановна, кандидат педагогических наук; тема: «Интерактивные задания сервиса LearningApps как средство формирования познавательных универсальных учебных действий детей младшего школьного возраста с задержкой психического развития»);
Пермяков Максим Дмитриевич (Государственное автономное профессиональное образовательное учреждение Свердловской области «Северный педагогический колледж»; научный руководитель: Гаязетдинова Рамзия Рафхатовна; тема: «Индивидуальные проекты по фалеристике как средство формирования у младших школьников представлений о наградных знаках России»).
Дипломом 2 степени награждены: 
Савельева Ксения Сергеевна (Государственное автономное профессиональное образовательное учреждение Свердловской области «Северный педагогический колледж»; научный руководитель: Есаулкова Татьяна Александровна, преподаватель; тема: «Использование метода моделирования на уроках окружающего мира как средство развития логического мышления у обучающихся младшего школьного возраста»).
Канаш Нина Анатольевна (Государственное автономное профессиональное образовательное учреждение Свердловской области «Северный педагогический колледж»; научный руководитель: Зыкина Людмила Владимировна, преподаватель: тема: «Карты Проппа как средство развития монологической речи у детей 4–5 лет»). 
Озеров Алексей Сергеевич (Государственное автономное профессиональное образовательное учреждение Свердловской области «Северный педагогический колледж»; научный руководитель: Ерёмина Елена Валерьевна, преподаватель; тема: «Внеурочный курс «Доверяй, но проверяй» как средство формирования медиаграмотности у детей младшего школьного возраста»).
Дипломом 3 степени награждена: 
Серебрякова Мария Александровна (Государственное автономное профессиональное образовательное учреждение Свердловской области «Нижнетагильский педагогический колледж № 2»; научный руководитель: Мартынова Татьяна Александровна, преподаватель высшей квалификационной категории; тема: «Развитие временных представлений у детей старшего дошкольного возраста с задержкой психического развития средствами наглядного моделирования с использованием технологии SMART»).
Категория «Высшее образование. Бакалавриат. Специалитет»
Дипломом 1 степени награждена: 
Ефимова Мария Анатольевна (Нижнетагильский государственный социально-педагогический институт (филиал) федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Российский государственный профессионально-педагогический университет»; научный руководитель: Ломаева Марина Валентиновна, кандидат педагогических наук, доцент, декан факультета психолого-педагогического образования; тема: «Игры А. А. Столяра в формировании алгоритмических умений у детей старшего дошкольного возраста»).
Дипломом 2 степени награждена: 
Суркова Полина Михайловна (Бюджетное учреждение высшего образования Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Сургутский государственный педагогический университет»; научный руководитель: Зырянова Светлана Михайловна, кандидат педагогических наук, доцент, доцент кафедры теории и методики дошкольного и начального образования; тема: «Музыкальный фольклор как средство адаптации детей раннего возраста к условиям детского сада»).
Дипломом 3 степени награждена: 
Климова Людмила Борисовна (Ишимский педагогический институт им. П. П. Ершова (филиал) ТюмГУ; научный руководитель: Быстрова Наталья Владимировна, кандидат педагогических наук, доцент кафедры педагогики и психологии; тема: «Национальные традиции в воспитании детей у разных народов»).
Категория «Высшее образование. Магистратура».
Дипломом 1 степени награждена: 
Шефер Ольга Владимировна (Нижнетагильский государственный социально-педагогический институт (филиал) ФГАОУ ВО «РГППУ»; научный руководитель: Скоробогатова Юлия Валерьевна, кандидат педагогических наук, доцент кафедры психологии и педагогики дошкольного и начального образования; тема: «Профилактика эмоционального выгорания у педагогических работников»).
Дипломами были отмечены курсовые работы студентов в номинациях: «Лучший анализ психолого-педагогических исследований», «Лучшая исследовательская работа», «Лучшая эмпирическая работа», «За эффективную технологическую разработку», «За теоретический анализ проблемы исследования», «Современность проблематики исследования», «За научный поиск», «За результативность педагогического исследования», «За исследовательский талант», «Детальный теоретический анализ проблемы исследования», «За востребованность и актуальность темы исследования».

