Филателистическая история
Великой Отечественной Войны
в марках
Любой филателист – летописец. В его альбоме крупными марочными строчками вписывается история страны. За годы Великой Отечественной войны в Советском Союзе вышли из печати более 150 почтовых миниатюр. Эти марки - сама история военных лет. За каждой миниатюрой – память. Память о рядовом солдате и легендарном герое, о невиданных по масштабу сражениях и отважных вылазках партизан, о том страшном времени, когда русский народ с врагом был готов разделить поровну только смерть…

«Советские миниатюры предвоенной поры не предвещали ни взрывов, ни смертей, ни разрухи, ни всенародного горя. Они «жили» обычной мирной жизнью: «работали», «занимались физкультурой и спортом», «отдыхали», «укрепляли оборону страны», - пишет известный филателист Алексей Сухарев. Даже когда германская армия уже всей мощью обрушилась на советскую землю, в июле 1941 года печатная фабрика Гознака выпускает миниатюры… памяти художника Василия Сурикова и поэта Михаил Лермонтова.

Марки молчали почти два месяца, и только 12 августа 1941 года, когда гитлеровская армия уже захватила Белоруссию, большую часть Украины, Прибалтику и продолжала двигаться на Восток, трёхмиллионным тиражом издается первая советская марка «Будь героем!».



Марка «Будь героем!». Номинал 30 копеек. Тираж - 3 000 000.

Миниатюра пишется с военного фотоплаката Виктора Корецкого, изображающего момент материнского напутствия. Плакат, выпущенный уже через неделю после начала военных действий, быстро стал узнаваем и популярен – простой сюжет оказался близок и понятен каждому.

Сегодня доподлинно не определено, кто именно рисовал почтовую миниатюру, - был ли это сам Виктор Корнецкий, график Иван Дубасов или «авторский коллектив Гознака» - но художнику удалось внести в сюжет марки определенный идеологический тон. Хотя и не избавить от исторических неточностей.

В отличие от растиражированного плаката, на почтовой миниатюре красноармеец смотрит не в сторону матери, а, отвернувшись от нее, вдаль. Изменен только один штрих — поворот головы — а мы уже смотрим не на сцену прощания, а на момент, когда воин без промедления готов отправиться в путь, на защиту своей Родины.

Сюжет марки прорисован достаточно детально, но ряд неточностей все-таки был допущен художником. Первое, что бросается в глаза - на бойце оказалась каска старого образца (СШ-36), а в дни войны войска снаряжали уже новыми шлемами (СШ-40), выпущенными в 1939 - 40м годах. Образом воина-победителя на многие годы стал силуэт солдата именно в каске СШ-40. Во-вторых, несмотря на жаркую погоду, которая стояла и в июне, и в августе 1941 года, красноармеец одет в шинель, которую, по идее, должен нести с собой в скатке, надетой через плечо.

Однако, по словам Александра Щелокова, автора книги «Увлекательная филателия», на марке зафиксирована одна характерная деталь эпохи – красноармеец вооружен только винтовкой Мосина образца 1891 – 1930 годов. «Да и боеприпасов-то к ней у него всего один подсумок на поясе. Увы, но таковой и была реальность: Красная армия к началу войны практически не имела передового для того времени массового скорострельного и более удобного стрелкового оружия, чем винтовки. Шинель скрывает от наших глаз обмотки, которые из-за отсутствия сапог красноармейцы пехотных частей носили вместе с ботинками». 

Рисунок марки был разбит на штрихи, что позволило издать марку максимально оперативно. К тиражированию был утвержден оттиск торжественного карминно-красного цвета.

Первая военная марка – «Будь героем!» - сегодня довольно редка. Дело в том, что часть выпущенного тиража погибла еще в 1941 – во время одной из бомбёжек Москвы. Та же часть, что успела поступить в почтовые отделения, была мало реализована. Причина тому - неудачи первых недель войны, массовая эвакуация предприятий и населения вглубь страны, широкое распространение так называемых «треугольников» с адресом «Полевая почта №...», которые являлись франкированными и оплаты марками не требовали.

В 1975 году миниатюра «Будь героем!» была воссоздана на сувенирном листке выставки «Соцфилэкс-75», проходившей в Москве и посвященной 30-летнему юбилею Победы.

Приказом Министерства культуры СССР № 120 от 23 марта 1987 года марка «Будь героем!» была внесена в список редких почтовых марок и блоков, не подлежащих вывозу или пересылке из СССР. Дефицитность марки дала ход многочисленным фальсификациям.

20 декабря 1941 года трехмиллионным тиражом в обращение поступает вторая советская марка, посвященная войне, - «Народное ополчение». В ответ на призыв партии - всемерно мобилизовать все силы на защиту социалистической родины – художник Иван Дубасов рисует миниатюру, пропагандирующую массовую мобилизацию населения.



Марка «Народное ополчение». Номинал - 30 копеек. Тираж – 3 000 000.

Как и в случае с первой военной маркой, агитационный призыв «Народного ополчения» звучит с полугодовым опозданием. Постановление Государственного комитета обороны о добровольной мобилизации выходит 4 июля 1941 года, почтовая марка – только в декабре. «Почтовые марки военного периода выпускались скорее для отчетности перед высшими органами, руководящими пропагандой, чем для того, чтобы реально воздействовать на сознание людей», - пишет исследователь Александр Щелоков.

Сюжет марки созвучен с известной, ставшей одним из главных символов СССР, скульптурой Веры Мухиной «Рабочий и колхозница». На миниатюре-агитаторе Дубасова мы тоже видим идею «побеждающего союза» - под советским знаменем, независимо от классовых, возрастных и половых различий, «хозяева советской земли» встали на ее защиту.

Символичен сам выбор сюжета. Скульптура «Рабочий и колхозница» была создана специально для всемирной выставки в Париже в 1937 году. Государственный заказ предусматривал размещение скульптуры у входа в Советский павильон, а поскольку павильоны Германии и СССР находились напротив друг друга, скульптурная композиция всеми возможными художественными и монументальными средствами должна была демонстрировать идеологическое превосходство коммунизма над нацизмом.

Помимо дважды повторенной главной эмблемы Страны Советов - серпа и молота – у центральных героев марки мы видим также винтовку и сумку медсестры. «Полные воли и движения, сметающие все препятствия на своем пути» рабочий и крестьянка ведут за собой и других людей. Среди прочих - фигура мужчины в очках и деловом костюме, это типичный для Советского Союза постулат: интеллигенция должна присоединиться к пролетариату и крестьянству, тоже встать на защиту родины.

Интересно сравнить эту гравюру с немецкой, выпущенной спустя почти три года и также посвященной ополчению. В феврале 1945 году, когда А. Гитлер  буквально гнал все мужское население страны на фронт, издается марка «Ополченские формирования» - на ней изображены три поколения фольксштурмовцев (юноша, мужчина и старик), идущие в атаку под покровительством  свирепого имперского  орла, готового разорвать врагов Великогерманской Империи.

Существует небезосновательная версия, что марка «Народное ополчение» была срисована с плаката Леонида Лисицина. Для художников Гознака это был удобный ход – сюжет плаката, уже утверждённого цензурой, не требовал новой, довольно тяжелой в получении, визы Главлита.

В нижней части почтовой марки в четыре строки размещен текст: «По призыву великого вождя народов тов. Сталина сыны советского отечества вступают в народное ополчение». К слову, только в Москве в 1941 году было создано 12 дивизий народного ополчения, куда вступили более 150 тысяч добровольцев.

Несмотря на большой тираж, марка «Народное ополчение» является достаточно редкой и дорогостоящей. Это обусловлено гибелью большой части тиража в результате авиационной бомбардировки эшелонов при перевозке марок по железной дороге. Часто встречаются реставрированные марки, фальсификации.

 

28 ноября 1942 года, в дни, когда разворачивалась великая Сталинградская битва, по всей стране разлетелись почтовые миниатюры, посвященные подвигам Героев Советского Союза, павших смертью храбрых на полях сражения. Благодаря великой моральной силе и пламенному патриотизму советских людей, способных пожертвовать всем ради спасения Родины, гитлеровские полчища получили мощнейшее сопротивление уже в первые дни войны. Серия стала своего рода почтовой галереей славы, на каждой марке был размещен портрет воина и иллюстрация его бессмертного подвига.

Однако, как отмечает в свое книге «Увлекательная филателия» Александр Щелоков, «жертвенность» сюжетов, избиравшихся художниками-марочниками в военное время, скорее, следует считать недостатком. В стране, подкошенной напряженными боями, в обороте ходили марки с портретами бойцов погибших, героев, получивших свои высокие звания посмертно.

Открывает серию портрет летчика-истребителя Виктора Талалихина (1918-1941), совершившего первый ночной таран во время боев за Москву.



Марка "Летчик-истребитель В.В. Талалихин" номиналом 20 коп. Тираж – 3 миллиона.

«Осень 1941 года. Бои под Москвой. Ночное небо столицы искромсано прожекторами. Небо гудит. Это фашистские бомбардировщики «Хейнкели», «Юнкерсы», «Мессершмитты» прицеливаются в сердце Советской страны... Будешь на Варшавском шоссе, остановись на 43-м километре. Видишь белый обелиск!.. На обелиске золотом горят слова: «Герою Советского Союза Виктору Талалихину, храбро сражавшемуся за честь, свободу и независимость советской Родины, совершившему с 6 на 7 августа первый в истории авиации воздушный таран ночью»… 9 августа 1941 года во всех газетах был опубликован Указ Президиума Верховного Совета СССР о присвоении Виктору Талалихину звания Героя Советского Союза» (журнал «Филателия СССР», 1966 г., вып. 2). С первых дней войны Виктор Талалихин охранял воздушные рубежи Москвы. Погиб герой 27 октября 1941 года - в неравном воздушном бою около Подольска.

На почтовой марке художником В. Бибиковым была допущена одна неточность – таран производит истребитель, очень похожий на «МиГ-3». «Однако известно, что Виктор произвел впервые в мире ночной таран бомбардировщика «Хейнкель-111» на истребителе «И-16» конструкции Николая Поликарпова. Вскоре Талалихин освоил новый самолет-истребитель – первенец конструкторского бюро Артема Микояна и Михаила Гуревича «МиГ-3». Этими истребителями в то время оснащалась авиация ПВО Москвы. Возможно, это последнее и ввело в заблуждение художника, показавшего на марке «не ту» модель самолета» (журнал «Филателия СССР», 1989 г., вып. 5).

У марки с портретом Талалихина сложилась счастливая филателистическая судьба – спустя полтора года почта повторила ее в измененном цвете, а затем на новом выпуске была сделана надпечатка.



Марка «Командир эскадрильи капитан Н.Ф. Гастелло" номиналом 30 копеек. Тираж – 3 миллиона.

На другой марке мы видим героя «огненного» экипажа, командира эскадрильи дальнебомбардировочного авиаполка капитана Николая Гастелло (1907 - 1941). 26 июня 1941 года на шоссе Молодечно-Радошковичи (Минская область, Беларусь), выполняя боевое задание по уничтожению вражеской танковой колонны, командир эскадрильи дальнебомбардировочного авиаполка Гастелло совершил «огненный таран». Свой подбитый огнём зенитной артиллерии, пылающий бомбардировщик герой направил в самую гущу танков, бензоцистерн и автомашин противника. Немецкая техника взорвалась вместе с самолётом Гастелло.

Как и в случае с предыдущей миниатюрой, художник В. Бибиков вновь допускает неточности: Николай Францевич изображен на фоне истребителя типа Пе-3, тогда как «таран» был совершен на бомбардировщике ДБ-3Ф. Кроме того, ни на миниатюре, ни в военных сводках того времени не упоминаются другие члены «огненного экипажа»: штурман Анатолий Бурденюк, стрелок-радист Алексей Калинин и нижний люковой стрелок Григорий Скоробогатый. У каждого из них были парашюты – горящую машину можно было покинуть, но решение командира в один момент стало и их решением тоже. Гастелло был посмертно удостоен звания Героя Советского Союза 26 июля 1941 года. Те же, кто погиб вместе с ним, остались в тени — и только в 1958 году посмертно были награждены орденами Отечественной войны I степени.

«К вражеским танкам, / К цистернам, / Винтом / На черные вражьи колонны… / На них самолета пылающий ком / Он бросил рукой опаленной» (Попова Людмила).

Вторая миниатюра В. Бибикова также была переиздана в измененном цвете, и с надпечаткой.



Марка "Генерал-майор Л.М. Доватор" номиналом 30 копеек. Тираж – 3 миллиона.

На третьей марке серии художником Добровым М. был увековечен один из подвигов генерал-майора Льва Доватора (1903-1941) – кавалерийская атака.

Особая кавалерийская группа Западного фронта под командованием Доватора не раз совершала рейды в глубокий тыл врага. Поистине фантастической была атака, совершенная группой Льва Михайловича с 14 августа по 2 сентября 1941 года. Советские кавалеристы, углубившись на 100 километров в тыл врага, уничтожили более чем 2 тысячи немецких солдат и офицеров, 9 танков и около двухсот машин. Погиб генерал-майор Доватор от пулевого ранения 11 декабря 1941 года во время осмотра в бинокль позиций противника.

«Добров изобразил отца таким, каким его знали друзья и враги. Даже на марке он продолжает жить и бороться – рядом с портретом лихая конница преследовала отступающего врага», - так описывает марку дочь героя Рита Львовна Доватор (журнал «Филателия СССР», 1966 г., вып. 6)




Марка "Партизан Чекалин" номиналом 30 коп. (тираж - 3 млн) и 1 руб. (1 млн). Автор - Дубасов И.

Миниатюра «Партизан Чекалин А.П. (1925-1941)» рассказывает нам о подвиге 16-летнего разведчика-подрывника отряда «Передовой».

«Народные мстители. Так народ называл героев-партизан. Шуре Чекалину было 16 лет, когда он добровольно вступил в истребительный отряд. В одном из боев он оказался в тылу врага. Нашел партизан. В отряде Шура был радистом и разведчиком. Не раз приносил важные сведения о расположении фашистов. Однажды больного Шуру партизаны доставили в родное село. Выдал предатель. Шура стойко перенес все пытки. Ни слова не добились от него фашисты. Шуру Чекалина казнили 6 ноября 1941 года в Лихвине. Когда фашисты вели его по городу, он пел «Интернационал». В 1942 году Шуре Чекалину присвоено звание Героя Советского Союза» (Журнал «Филателия СССР», 1966 г., вып. 4). В 1944 году город Лихвин, где был казнён Александр Чекалин, был переименован в Чекалин.



Марка "Партизанка Космодемьянская" номиналом 30 коп. (тираж - 3 млн.) и 1 руб. (1 млн.). Художник - Дубасов И. 

Заключительная марка серии посвящена подвигу партизанки Зои Космодемьянской (1923-1941), бойца разведывательно-диверсионной группы, минировавшей дороги и поджигавшей дома, где жили немцы. 28 ноября 1941 года при попытке поджечь сарай в селе Петрищево девушка была арестована. На допросе она назвалась Таней и хранила молчание. После длительных пыток и издевательств 29 ноября Зою повесили на сельской площади.

«Зою поставили на помост, под ноги – два ящика и накинули на шею петлю. Немецкий офицер щелкал затвором «кодака»; фотографировал ее. Зоя крикнула: - Эй, товарищи! Что смотрите невесело? Будьте смелее, боритесь, бейте немцев, жгите, травите! Мне не страшно умереть за свой народ. Я не одна. Нас двести миллионов, всех не перевешаете!» (Журнал «Филателия СССР», 1966 г., вып. 5).

В 1962 марка с портретом Зои была выпущена в ГДР.

 

С 30 ноября 1942 года в почтовое обращение поступают марки, посвященные подвигам советского народа на фронте и в тылу. Не зря говорят, что в период Великой Отечественной Войны советскому изобразительному искусству пришлось выдержать ответственный экзамен на зрелость - на плечи художников-марочников легла непростая задача: помогать мобилизовать силы народа для отпора врагу. Многие почтовые марки военных лет стали самостоятельными плакатами – искусство сражалось вместе с народом.

В сборнике Валерия Загорского серия обозначена как «Великая отечественная война 1941 – 1945 годов».  Особенностью миниатюр становятся мобилизующие, сплачивающие лозунги.
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Марка «Бойцы противотанковой артиллерии в сражении» номиналом 20 коп. выпущена 30 ноября 1942 года. Рисунок  Шапиро А. Тираж – 5 млн.

Марка «Бомбардировка авиацией вражеских танков» номиналом 20 коп. выпущена 30 ноября 1942 года. Рисунок Староносова П. Тираж – 2 млн.




Марка «Труженики тыла в гостях у фронтовиков» номиналом 20 коп. выпущена 30 ноября 1942 года. Рисунок Лаврова И. Тираж – 2 млн.

Марка «Связисты» номиналом 30 коп. выпущена 27 декабря 1942 года. Рисунок Дубасова И. Тираж – 5 млн.




Марка «Обмундирование для воинов» номиналом 45 коп. выпущена 30 ноября 1942 года. Автор – Захаров Г. Тираж – 1 млн.

Марка «Оборона Ленинграда» номиналом 60 коп. выпущена 27 декабря 1942 года. Художник – Борисов Н. Тираж – 2 млн.




Марка «Разведчики у пулемета» номиналом 1 руб. выпущена 27 декабря 1942 года. Художник – Захаров Г. Тираж – 1 млн.

Марка «Нападение партизан на вражеский железнодорожный состав» номиналом 30 коп. выпущена 17 января 1943 года. Рисунок Дубасова И. Тираж – 5 млн.




Марка «Изготовление снарядов» номиналом 30 коп. выпущена 17 января 1943 года. Автор – Захаров Г. Тираж – 5 млн.

Марка «Колхозницы» номиналом 30 коп. выпущена 27 января 1943 года. Художник – Соколов И. Тираж – 5 млн.

 

В феврале - мае 1943 года продолжают издаваться марки серии «Великая Отечественная война 1941 – 1945 года».




«Артиллеристы у зенитного орудия» номиналом 45 коп. выпущена 20 февраля 1943 г. Автор Бехтеев В. Тираж – 5 млн.

Марка «Разведчики» номиналом 30 коп. выпущена 28 марта 1943 г. Художник – Дубасов И. Тираж – 5 млн.




Марка «Вынос раненых с поля боя» номиналом 30 коп. выпущена 28 марта 1943 г. Автор – Дубасов И. Тираж – 5 млн.

Марка «Минометчики» номиналом 30 коп. выпущена 3 мая 1943 г. Автор – Дубасов И. Тираж – 5 млн.

Сюжет марки "Подвиг 28 гвардейцев-панфиловцев" посвящен выдающемуся подвигу, который 16 ноября 1941 года у разъезда Дубосеково в Волоколамском районе Московской области совершили 28 бойцов из дивизии генерала Панфилова. Гвардейцы на смерть встали на пути у лавины немецких танков… И остановили врага. В 4-часовом бою панфиловцы уничтожили десятки солдат противника, из 30 атаковавших танков подбито было 18. Несмотря на попытку современников разоблачить каноническую советскую историю о 28 героях-панфиловцах, именно этот подвиг сыграл исключительную мобилизующую роль, став примером стойкости, мужества и самопожертвования. Фраза политрука Василия Клочкова «Велика Россия, а отступать некуда — позади Москва!» стала символом защитников Родины на десятилетия вперёд. В филателистической истории бессмертный эпизод битвы за Москву сохранился на марках 1943 («Подвиг героев-панфиловцев»), 1963 («70 лет со дня рождения И.В. Панфилова») и 1967 («Герой Советского Союза политрук В.Г. Клочков») годов.




«Снайпер (в маскировочном халате)» номиналом 60 коп. выпущена 3 мая 1943 г. Художник – Дубасов И. Тираж – 5 млн.

«Подвиг 28 гвардейцев–панфиловцев» номиналом 60 коп. выпущена 3 мая 1943 г. Художник – Дубасов И. Тираж – 8 млн.

 

 

Марки «Танковая атака» и «Эпизоды боев» уникальны и интересны тем, что считаются единственными в мире, нарушившими неписанные правила международной филателии – табу на откровенно брутальные сцены и прямо напечатанные лозунги экспансии. Ради пропагандистских целей советская цензура закрыла глаза как на изображение сцены убийства, так и на призыв двигаться «вперед, на Запад».




Марка «Танковая атака» номиналом 20 коп., художник – В. Климашин. Тираж – 3 млн.

Марка «Эпизоды боев Отечественной и гражданских войн» номиналом 30 коп., художник – Н. Жуков. Тираж – 1 млн.




Марка «Бойцы Красной армии» номиналом 1 руб., художник – Н. Жуков. Тираж – 1 млн.

Марка «Боец с гранатой» номиналом 2 руб., художник – Н. Жуков. Тираж – 1 млн.

 

25 ноября 1943 года издается серия из двух многоцветных марок, посвященных созданию антигитлеровской коалиции. Речь идет о Тегеранской конференции (28 ноября – 1 декабря 1943 года). На марках изображены государственные флаги СССР, Великобритании и США. Текст: «Да здравствует победа англо-советско-американского военного союза! Сталин». Автор – Г. Ечеистов.

После войны марки серии по политическим соображениям (в связи с начавшейся холодной войной) были изъяты из продажи и из каталогов. В каталоге «КОГИЗ-48» эта серия ещё присутствует, но в последующих советских каталогах, вплоть до 1976 года, уже нет.




Марка, номиналом 30 коп., выполнена в серо–коричневых тонах, номиналом 3 руб. – в черно-синих. Тираж – 1 и 0,5 млн. соответственно.

 

27 марта 1944 года в обращение поступают марки серии «Города–герои», сохранившие память о местах героических битв. Рисунки Александра Мандрусова.

«Ленинград. Медаль «За оборону Ленинграда» (медаль учреждена 22 декабря 1942). Помимо медали на миниатюре изображены корабельные орудия. Рисунок марки позже был использован при выпуске в декабре 1944 года почтового блока «Полное освобождение Ленинграда от фашистской блокады».

«Сталинград. Медаль «За оборону Сталинграда» (медаль учреждена 22 декабря 1942). На марке изображен разгром немецко–фашистских войск под Сталинградом (10 января – 2 февраля 1943), схема контрнаступления советских войск (удары войск Донского фронта), а также советские воины в наступлении.




Марка "Ленинград" номиналом 30 коп., тираж – 2 млн. Марка "Сталинград" номиналом 30 коп., тираж – 1 млн.

«Одесса. Медаль «За оборону Одессы» (медаль учреждена 22 декабря 1942). 10 апреля 1944 года от немецко-фашистских захватчиков была освобождена Одесса. Оказавшись с первых же дней войны прифронтовым городом, Одесса уже в августе 1941 года была полностью окружена гитлеровскими войсками. В осадном положении город прожил 73 героических дня, после чего был оккупирован и аннексирован Румынией. За 15 дней до освобождения Одессы, 27 марта 1944 года, в почтовое обращение поступила серия марок «Города-герои», в том числе миниатюра «Одесса. Медаль «За оборону Одессы». Ярко-зеленая гравюра с изображением непокоренных боевых моряков на фоне Потемкинской лестницы предвосхитила не только освобождение Одессы, но и сам статус города-героя. Впервые в статусе города-героя Одесса была названа в Приказе Верховного Главнокомандующего от 1 мая 1945, но официально почетное звание присвоено городу было только в 1965 году. Интересно отметить, что после оккупации в Транснистрии (губернаторстве, образованном фашистами со столицей в Одессе) румыны выпустили целую серию марок в честь захвата нашего города. На миниатюрах были сделаны соответствующие надписи на румынском: «16 октября 1941» и «Конец большевизма».

«Севастополь. Медаль «За оборону Севастополя» (медаль учреждена 22 декабря 1942). На марке, помимо медали, представлен памятник В. И. Ленину (скульптор В. Козлов), установленный в 1931–1932 годах.




Марка "Одесса" номиналом 30 коп., тираж – 2 млн. Марка "Севастополь" номиналом 30 коп., тираж – 2 млн.

 

6 апреля 1944 года в почтовое обращение запускаются 5 марок серии «Герои Великой Отечественной войны», тираж каждой – 5 миллионов.

На 4 марках повторяются рисунки, уже использованные в 1942 году в других цветах. На пятой марке изображены бесстрашные члены комсомольской подпольной организации «Молодая гвардия» в Краснодоне, зверски убитые немцами в разное время зимой 1943 года. Юные патриоты выпускали антифашистские листовки, освобождали военнопленных, собирали сведения о фашистских войсках. Указом Президиума Верховного Совета СССР от 13 сентября 1943 молодогвардейцам Громовой, Земнухову, Кошевому, Тюленину и Шевцовой было присвоено звание Героя Советского Союза.

В своем романе Александр Фадеев так описывает бесстрашных молодогвардейцев: общитель​ный, жизнелюбивый, внутренне собранный и организо​ванный Олег Кошевой (1926–1943), отчаянно смелый Сережа Тю​ленин (1925–1943), застенчивый и твердый Ваня Земнухов (1923–1943), живая и темпераментная Люба Шевцова (1924–1943), строгая и сосредото​ченная Ульяна Громова (1924–1943).



Марка «Портреты членов комсомольской подпольной организации «Молодая гвардия». Текст: «Слава героям–комсомольцам «Молодой гвардии» гор. Краснодона!» Автор – Иван Дубасов.  Номинал - 30 коп.

 

  

14 июня 1944 года в почтовое обращение поступают две марки в честь боевого сотрудничества государств Антигитлеровской коалиции - «День Объединенных Наций (14 июня)». Автор - Александр Мандрусов. На миниатюрах изображены государственные флаги СССР, США и Великобритании, а также памятная дата и текст: «14 июля – день об`единенных наций».

Марки серии по политическим соображениям после 1946 года были изъяты из продажи, а после 1948 года - из каталогов.




Марки отличаются по цвету (в серо-коричневых и в черно-синих тонах) и номиналу (60 коп. и 3 руб.). Тираж – 1,5 и 0,5 млн. соответственно.

 

 

С июля по сентябрь 1944 года издаются пять новых марок серии «Герои великой отечественной войны». Над третьим выпуском серии работает художник Иван Дубасов. На миниатюре, как и прежде, изображена медаль «Золотая Звезда» и иллюстрации к боевым подвигам героев.

Открывает выпуск портрет героя-пулеметчика Ханпаши  Нурадинова (1920 – 1942), уничтожившего 920 фашистов. В сентябре 1942 года во время боёв в районе города Серафимович Нурадилов командовал пулемётным взводом. Когда гитлеровцы предприняли контратаку, он, несмотря на ранение, сам взялся за пулемёт. По дороге в медсанбат Нурадилов скончался от тяжёлых ран.

Вторая марка посвящена Александру Матросову (1924 – 1943). 23 февраля 1943 года на одном из участков Калининского фронта у деревни Чернушки (севернее города Великие Луки) велись ожесточённые бои. Несколько раз бойцы поднимались в атаку, но огонь из дзота преграждал путь. В решающую минуту боя Матросов прорвался к вражескому дзоту, закрыл своим телом амбразуру и ценой своей жизни обеспечил успех наступающего подразделения. Александр Матросов стал первым советским воином, зачисленным навечно в списки части.




Марка «Пулеметчик гвардии сержант X. Нурадилов» номиналом 30 коп., тираж 5 млн.

Марка «Гвардии рядовой А. М. Матросов» номиналом 60 коп. Тираж – 5 млн.

«Связист ефрейтор Федор Лузан» геройски погиб 24 ноября 1941 года.  Федор (1921 – 1941) в тот день находился в окружении в штабной землянке, поддерживал радиосвязь с вышестоящим командиром. Когда фашистский танк с группой автоматчиков приблизился к блиндажу, Лузан не покинул свой пост и продолжал передавать радиограмму. Враг подошёл вплотную к землянке. Оставался единственный выход - сдаться в плен или погибнуть смертью героя. Используя последнюю гранату, Федор Афанасьевич взорвал себя вместе с радиостанцией и гитлеровцами.

На марке «Дважды Герой Советского Союза летчик морской авиации подполковник Б. Ф. Сафонов» отображен бессмертный подвиг «сафоновцев». 30 мая 1942 года четыре самолёта, ведомые Борисом Сафоновым (1915–1942), прикрывали союзный конвой «РО-16», следовавший в Мурманск. Когда вражеские самолёты начали бомбить суда конвоя, сафоновцы вступили в бой. В этом бою, сбив три вражеских самолёта, сам лётчик-североморец Сафонов погиб.




Марка «Связист ефрейтор Федор Лузан» номиналом 60 коп. Тираж – 10 млн.

Марка «Б. Ф. Сафонов» номиналом 60 коп. Тираж – 3 млн.

На заключительной марке серии изображены снайперы М. С. Поливанова (1922–1942) и Н. В. Ковшова (1920–1942).

«На марке, выпущенной в 1944 году, художник И. Дубасов изобразил двух девушек, бросающих гранаты в тол​пу наседающих гитлеровцев. Внизу миниатюры — скром​ная подпись: «Герои Советского Союза М. Поливанова и Н. Ковшова»… В одном из боев фашистам удалось окружить отряд Московской коммунистической дивизии, в котором бы​ли и подруги — Наташа и Машенька. Когда погиб ко​мандир, раздался звонкий девичий голос: «Принимаю командование на себя. По местам!» Эго была Наташа. Все меньше становилось бойцов. Немцы уже подошли совсем близко. «Сдавайтесь!» — кричал им с перекошенным от злос​ти лицом фашистский офицер. Вместо ответа в сторону врагов полетели гранаты. У девчат оставалось еще по одной, последней. Наташа придвинулась к тяжелораненой Машеньке: «Ты только выдерни чеку, чтоб и себя, и гадов...» Последние гранаты, которые были в руках у де​вушек, сработали на победу...» (журнал «Филателия СССР», 1966 г., вып. 6).



Марка "Снайперы М. С. Поливанова и Н. В. Ковшова" номиналом 60 коп. Тираж 3 млн.

 

 

 

7 декабря 1944 года отечественной почтой был выпущен в обращение почтовый блок, ознаменовавший событие огромного значения — освобождение Ленинграда от фашистской блокады (27 января 1944). Блок составлен из четырех марок «Город-герой Ленинград», выпущенных в марте 1944 года. Номинал и цвет марки используются те же.



Почтовый блок "Освобождение Ленинграда", тираж – 0,3 млн.

 

 

 

9 марта – 21 апреля 1945 года вышли марки и почтовый блок, посвященные двухлетию разгрома немецко-фашистских войск под Сталинградом (02 ноября 1943). Оформитель – В. Климашин.

Марки с идентичным рисунком выпущены разным номиналом – 60 копеек (темно-серая) и 3 рубля (серо-коричневая).  На марке изображен воин со знаменем на фоне руин Сталинграда. Текст: «Сталинград – город–герой. 2.II.1943 – 2.II.1945». Тираж – по 1 миллиону каждая.



В почтовом блоке используется 3х-рублевая марка. На нижнем поле – текст: «Бессмертна слава Сталинграда!»

Блок участвовал в почтовом обращении: известно, что марки, вырезанные из него, использовались на почте для оплаты корреспонденции.

Блок существует со сдвигами красной краски и текста; с двойным оттиском красной краски; с двойным, а также перевёрнутым текстом. Нередко встречаются подделки. Тираж – 0,3 миллиона.



 

1 апреля 1945 года, накануне Победы, издается серия из 6 марок «Великая Отечественная война». Критике подвергаются как лозунги, размещенные на почтовых миниатюрах, так и сама их хронология.

Весной 1945 года бои шли уже на территории Германии, Венгрии, Австрии, Румынии, Югославии, поэтому призывы «Смерть немецким оккупантам!», «Очистим Родину от фашистского зверя!», «Ни шагу назад!» уже потеряли свою военно-политическую значимость и были малоактуальными. «Хронология, если она входила в замысел авторов марок, должна была выстроить сюжеты по ранжиру лет. Но когда заключает серию высший номинал с призывом «Ни шагу назад!», логика хронологии умирает», - пишет филателист-исследователь Александр Щелоков.

Зато марки этой серии, наконец, выпускаются в должном полиграфическом качестве – которого так не хватало советским гравюрам на протяжении всей войны.



«Боец со знаменем». Текст: «Очистим Родину от фашистского зверья!» Сине–зеленая, коричневая, красная марка номиналом 20 коп. Художник – Дубасов И. Тираж – 2 млн.

«Бой с фашистскими танками». Текст: «Смерть немецким захватчикам!» Синяя, коричневая, красная марка номиналом 30 коп. Автор – Дубасов И. Тираж – 2 млн.




«Танковый десант». Текст: «Вперед, на штурм!». Черно–синяя марка номиналом 30 коп. Автор – Савицкий Г. Тираж – 2 млн.

«Встреча Советской Армии (населением освобожденных районов)». Текст: «Привет освободителям!» Красная марка номиналом 60 коп. Автор – Дубасов И. Тираж – 1,5 млн.




«В атаку!» Темно–зеленая, коричневая, красная марка номиналом 1 руб. Автор – Савицкий Г. Тираж – 1 млн.

«Боец с гранатой». Текст: «Ни шагу назад!» Черно–зеленая марка номиналом 1 руб. Автор – Савицкий Г. Тираж – 1 млн.

 

1 июня 1945 года выходят марки, посвященных 3х-летию разгрома немецко–фашистских войск под Москвой (декабрь 1941). Оформитель - В. Бибиков.

Особую ценность представляют две первые марки - «Парад на Красной площади в Москве 7 ноября 1941 г.» и «Защитники Москвы». Тогда, в начале войны, парад, организованный на Красной площади, буквально ошеломил гитлеровцев. С площади, прямо с парада, войска уходили на фронт - на близкий фронт Подмосковья, находившийся в нескольких десятках километров от столицы. Тот парад показал всему миру величающую веру русского народа в победу. «Если битва под Москвой явилась переломным сражением в ходе войны, то московский парад 7 ноября 1941 года был переломным моментом в психологическом сознании масс. Этот парад был боевой клятвой не только воинов, но и всего народа – биться насмерть с врагом, отстоять Москву, а вместе с ней отстоять свободу и независимость нашей социалистической Родины», - слова Маршала Советского Союза Семена Буденного.




Марка "Парад на красной площади" номиналом 30 коп. Тираж – 5 млн.

Марка "Защитники Москвы" номиналом 60 коп. Тираж – 5 млн.

На третьей марке этой серии изображен воздушный бой в ночном небе Москвы. Защитники столицы в условиях, когда не хватало оружия и боеприпасов, проявляли беспримерное мужество в борьбе за каждый метр родной земли.



Марка «Воздушный бой над Москвой» номиналом 1 руб. Тираж – 5 млн.

 

