Отзывы студентов ФППО о прошедшей педагогической практике

«Нашей группе посчастливилось пройти педагогическую практику в образовательных организациях Нижнего Тагила и во многих других городах Свердловской области. В данной статье мы выразили свои эмоции и впечатления от полученного опыта. МАОУ СОШ № 19 МГО – образовательное учреждение, реализующее инклюзивное образование. В школе обучаются дети с различной нозологией, с особыми образовательными потребностями. Я участвовала в мероприятиях по психодиагностике обучающихся, наблюдала за всесторонним анализом результатов диагностики, в подготовке коррекционно-развивающих занятий, изнутри увидела работу школьного ППК. Я убедилась, что школа использует комплексный подход в психолого-педагогическом сопровождении обучающихся с ОВЗ. Бесценным был опыт в области психологического консультирования. Поначалу было волнительно проводить консультации, ведь это был первый опыт. Уверенности в себе придала руководитель практики от школы. Я благодарна этому специалисту за то, что в период прохождения практики я почувствовала себя не помощницей, а коллегой!» (Валерия Шерстнева).
«Моя практика проходила на базе МБОУ СОШ № 7 города Лысьва. Эта школа оснащена необходимым оборудованием и квалифицированным персоналом. Было интересно наблюдать, как дети меняются в процессе учебных занятий и моей работы. К педагогу-психологу школы я могла обратиться с любым вопросом, мне была оказана помощь и поддержка» (София Дегтярева).
«В МАОУ СОШ № 27 в г. Серов работают три педагога-психолога. Кабинеты оборудованы столами с кинетическим песком, играми и другими диагностическими материалами. Педагоги, работающие в этой школе, – добрые и открытые люди, готовые помочь в любую минуту. Мой руководитель от профильной организации, Любовь Исмагиловна Турунцева, работает педагогом-психологом 17 лет, имеет педагогический стаж 19 лет, любит свое дело и обучающихся, чем вдохновила и меня на будущую работу. Ее поддержка и рассудительность поспособствовали успешному проведению консультаций, диагностик и профориентационной работы. Практика оставила только положительные эмоции» (Софья Палецких).
«Практика в МОУ СОШ № 2 – отличный опыт. Были проведены: диагностика первоклассников; знакомство учителей с буллингом, его видами и последствиями, предоставление учителям рекомендаций по его профилактике;  практика консультирования; обследование семьи учащегося с депрессивным поведением; профориентационное мероприятие для 10 класса. 

В школе имеется сенсорная комната, ребята с ОВЗ регулярно ее посещают, играют, весело проводят время со своими одноклассниками. Считаю, что я сделала правильный выбор в профессии» (Надежда Русяева).
«В школе № 76 г. Лесной практика стала для меня самой запоминающейся. Я сама училась вести консультации, познакомилась со специалистами в области психологии, посмотрела на свою школу со стороны педагогического коллектива» (Ирина Анциферова).
«МАОУ СОШ № 69 дает возможность обучения и социализации детям с ограниченными возможностями здоровья. С учащимися с ОВЗ работают в комплексном подходе педагог-психолог, учитель-дефектолог, учитель-логопед. Ведется постоянный учет развития детей. Обратиться за помощью к педагогу-психологу может любой школьник и родитель. Возле кабинета педагога-психолога висят плакаты по психологическому просвещению на доступном для детей языке, а сам кабинет оборудован для различных занятий. Педагог-психолог, работающий в здесь, – высококлассный специалист, прекрасно понимающий детей и умеющий найти контакт с каждым» (Вероника Усольцева).
«МБОУ СОШ № 71 встретила нас, студентов-практикантов, с особым теплом. На протяжении всей педагогической практики мы были под руководством замечательного педагога-психолога Ларисы Анатольевны Францевой, которая поделилась с нами своими знаниями и опытом, за что мы ей очень благодарны. Практика в школе была для нас довольно продуктивной. Мы проводили психолого-педагогические и коррекционные занятия и диагностики, консультировали учителей и учеников по разным проблемам и запросам; обследовали случай из практики консультирования; проводили профориентационную работу с 11 классом. В целом, мы считаем педагогическую практику успешной» (Марина Пономарева).
«Мы проходили производственную практику в МБОУ СОШ «ЦО № 1», где могут обучаться дети с ОВЗ вместе с другими учениками. Школа специально оборудована учебными кабинетами и объектами для проведения практических занятий, приспособленных для использования инвалидами и лицами с ОВЗ. В школе есть психологическая служба, которая каждый месяц проводит собрания для педагогов-психологов, приезжающих сюда со всего города, чтобы получить опыт и поделиться своим.
Нашей подгруппой из пяти человек руководила Наталья Валерьевна Юрлова, она поделилась с нами своим огромным и ценным опытом в области работы, помогала нам с каждым заданием, направляла нас. Также нам выпала возможность каждому провести индивидуальную супервизию с одним из опытных педагогов-психологов психологической службы школы. Обращались мы с различными затруднениями, которые возникли у нас в рамках консультирования семьи. Благодаря данному мероприятию, окончив институт, мы сможем стать квалифицированными специалистами.

Мы получили большой опыт, который непременно пригодится нам в нашей будущей профессиональной деятельности» (Анна Кривоносова).
